



## न्यूज डायरी

**संसद सत्र के पहले 5 को 'इंडिया' के सांसदों की बैठक नयी दिल्ली।** संसद के विशेष सत्र से पहले कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने पांच सितंबर को 'इंडिया' गठबंधन के सांसदों की एक बैठक बुलाई है। विपक्षी दल 18 से 22 सितंबर तक होने वाले संसद के विशेष सत्र के लिए अपनी रणनीति तय करेंगे। श्री खड़गे ने कहा कि यह बैठक राजाजी मार्ग स्थित उनके आवास पर होगी। विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' के घटक दल एकजुट हैं और 2024 के लोकसभा चुनावों के साथ-साथ विभिन्न मोर्चों पर एकजुट होकर भाजपा का मुकाबला करने की योजना बना रहे हैं।

**आदित्य की पहली प्रक्रिया सफलतापूर्वक संपन्न बंगलुरु।** इसरो ने रविवार को कहा कि देश के पहले सूर्य मिशन आदित्य एल-1 की पृथ्वी की कक्षा से संबंधित पहली प्रक्रिया सफलतापूर्वक पूरी कर ली गयी है। इसरो के मुताबिक, इस प्रक्रिया को यहां स्थित इसरो टेलीमेट्री, ट्रैकिंग और कमांड नेटवर्क से अंजाम दिया गया। अंतरिक्ष एजेंसी ने यह भी कहा कि आदित्य एल1 उपग्रह एकदम ठीक है और यह समान्य ढंग से काम कर रहा है।

**करंट की चपेट में आने से दो लोगों की मौत रांची।** लोहरदगा और कोडरमा में बिजली का झटका लगने से दो लोगों की मौत हो गयी। लोहरदगा के किरको प्रखंड के बगडू थाना के चरहु गांव में रविवार को बिजली तार के संपर्क में आने से एक महिला की मौत हो गयी। उसकी पहचान चरहु गांव निवासी मुनिया खातून (52) के रूप में हुई है। वहीं कोडरमा के सतगावा थाना क्षेत्र के समलडीह पंचायत अंतर्गत नारायडीह गांव में रविवार को करंट लगने से एक युवक सोरभ कुमार (15) की मौत हो गयी। वह खेत पर काम कर रहा था, इसी दौरान करंट की चपेट में आ गया।

**धनबाद में दो वाहनों की टक्कर में दो की मौत धनबाद।** गोविंदपुर थाना क्षेत्र के कालाडीह मोड़ के समीप जीटी रोड पर रविवार को एक तेज रफ्तार कोयला लदे ट्रक एवं टैंकर के बीच भीषण टक्कर में कोयले के ढेर में दबकर दो लोगों की मौत हो गयी। गोविंदपुर थाना प्रभारी जितेंद्र कुमार ने बताया कि टक्कर में ट्रक से गिरे कोयले के ढेर से दो लोगों का शव बाहर निकाल लिया गया है। मृतकों में एक गोविंदपुर के भीतिया पंचायत और दूसरा बाघमारा पंचायत का रहने वाला है।

**युवक ने मां-बेटी पर टांगी से किया जानलेवा हमला खूंटी।** मुरहू के भोंडा गांव निवासी सुकरमनी धनवार (55), उसकी बेटी मोनिका (30) पर पड़ोस के ही युवक रोकन नाग ने रविवार को टांगी से जानलेवा हमला कर दिया। गंभीर रूप से घायल मां-बेटी का रिस्स में इलाज चल रहा है।

**वाहना आभूषण**  
खोना (विकी) : 56,200 ₹/10 ग्राम  
चांदी : 78,000 ₹ प्रति किलो

साक्षात्कार में पीएम मोदी ने कहा, 2047 तक भारत एक विकसित राष्ट्र होगा  
भ्रष्टाचार, जातिवाद, सांप्रदायिकता की कोई जगह नहीं होगी

## एजेंसी

**नयी दिल्ली।** जी20 शिखर सम्मेलन से पहले एक विशेष साक्षात्कार में, पीएम मोदी ने विश्वास जताया कि भारत 2047 तक एक विकसित राष्ट्र होगा और भ्रष्टाचार, जातिवाद और सांप्रदायिकता का 'हमारे राष्ट्रीय जीवन' में कोई स्थान नहीं होगा। दुनिया का जीडीपी-केन्द्रित दृष्टिकोण अब मानव-केन्द्रित में बदल रहा है। उन्होंने कहा कि भारत उत्तरेक की भूमिका निभा रहा है। अपनी सरकार के नौ साल के कार्यकाल की राजनीतिक स्थिरता का

# डुमरी उपचुनाव का थम गया शोर, अब डोर टू डोर, वोटिंग पांच को बेबी देवी के पक्ष में सीएम का रोड शो, उमड़ा हजूम

डुमरी उपचुनाव काफी दिलचस्प हो चुका है। चुनाव प्रचार के अंतिम दिन रविवार को सभी दलों ने अपनी पूरी ताकत झोंक दी। सत्ताधारी इंडिया गठबंधन और एनडीए के तमाम दिग्गज नेताओं ने अपने-अपने प्रत्याशियों को जीत दिलाने

को जम कर पसीना बहाया। वोटों को रिझाने में कोई कसर नहीं छोड़ी। यह लड़ाई इंडिया गठबंधन बनाम एनडीए गठबंधन की है। डुमरी में सिर्फ सीएम और बाबूलाल मरांडी ही नहीं बल्कि कई लोगों की प्रतिष्ठा दाव पर है। सीएम के

पक्ष में सहानुभूति की ताकत है, क्योंकि लगातार डुमरी जीतते रहे जगरनाथ महतो के असमय निधन के बाद पार्टी ने उनकी पत्नी बेबी देवी को मैदान में उतारा है। उनके पक्ष में गठबंधन में शामिल कांग्रेस और राजद के नेता एडी-

चोटी का जोर लगा रहे हैं। दूसरी तरफ आजसू प्रत्याशी यशोदा देवी के लिए भाजपा के तमाम दिग्गज गेम चेंजर की भूमिका निभा रहे हैं। इस सीट पर हार और जीत से झारखंड के आगे की राजनीति भी तय होने वाली है।

## खबर मन्त्र टीम

**गिरिडीह, रांची।** डुमरी विधानसभा क्षेत्र में 5 सितंबर को होने वाले उपचुनाव के लिए चल रहा प्रचार अभियान रविवार शाम 5 बजे थम गया। जामुमो की नेता और आइएनडीआइए गठबंधन की संयुक्त उम्मीदवार बेबी देवी के पक्ष में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने रविवार को डुमरी में रोड शो किया। डुमरी के कुलगो से रोड शो शुरू हुआ और विधानसभा क्षेत्र के कई इलाकों तक पहुंचा। हेमंत सोरेन जामुमो का झंडा थामे थे और लोगों का अभिवादन कर रहे थे। सीएम के रोड शो में उमड़ी भारी भीड़ ने डुमरी फतह की उम्मीद जतायी।

इससे पहले एनडीए की अगुआ भाजपा और आजसू ने डुमरी विधानसभा क्षेत्र में कारपेट बॉम्बिंग की थी। तीन पूर्व मुख्यमंत्रियों बाबूलाल मरांडी, अर्जुन मुंडा और रघुवर दास के साथ एक पूर्व उपमुख्यमंत्री सुदेश महतो ने एनडीए की उम्मीदवार यशोदा देवी के पक्ष में प्रचार किया। यशोदा देवी आजसू के टिकट पर चुनाव लड़ रही हैं। उन्हें एनडीए ने अपना संयुक्त उम्मीदवार बनाया है।

**सीएम का रोड शो :** जामुमो प्रत्याशी बेबी देवी की जीत के लिए सीएम हेमंत सोरेन ने चुनाव प्रचार



के अंतिम दिन ताकत झोंक दी। रविवार को उन्होंने डुमरी में रोड शो किया। रोड शो में सीएम के साथ मंत्री आलमगीर आलम, बना गुप्ता, हफीजुल अंसारी, सत्यानंद भोक्ता और सांदद महूआ माझी समेत अनेक नेता और कार्यकर्ता मौजूद थे। सैकड़ों कारों और बाइकों का कार्फिला चल रहा था। सीएम हेमंत सोरेन जामुमो का झंडा थामे लोगों का अभिवादन कर रहे थे। सीएम के रोड शो में उमड़ी भारी भीड़ ने डुमरी फतह की उम्मीद जतायी।

सीएम का यह शो झारखंड कॉमर्स कॉलेज से शुरू हुआ जो चिरैया मोड़ से कुलगो, कुलगो से

## जगरनाथ की शहादत को जनता इबादत में बदलेगी

डुमरी पर फतह पाने के लिए इंडिया गठबंधन ने भी पूरी ताकत झोंक दी है। सीएम के साथ साथ कई मंत्री लगातार डुमरी क्षेत्र में डटे रहे। स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता भी बेबी देवी के लिए प्रचार में जुटे रहे और जीत का दावा किया। उन्होंने कहा, जगरनाथ बाबू ने जनता के लिए कुबानी दी है। न बीबी की चिंता की और न बच्चे की। निश्चित तौर पर जनता भी शहादत को इबादत में बदल देगी। उन्होंने कहा कि इंडिया गठबंधन एनडीए के ताबूत में आखिरी कील ठोकने का काम करेगा।

सीमराडीह मोड़, डुमरी बाजार, इसरी बाजार, रांगामाटी होते हुए निमिषाघाट तक पहुंचा। सीएम काले रंग के ओपेन थार पर सवार थे। इसी वाहन के अगले सीट पर प्रत्याशी बेबी देवी बैठी थीं। सीएम के रोड शो के दौरान कांग्रेस नेता

सुबोधकांत सहाय, विधायक सुदिव्य कुमार, जयमंगल सिंह, पूर्व विधायक जेपी वर्मा, जेएमएम जिलाध्यक्ष संजय सिंह, कांग्रेस नेता सतीश केडिया, राजू महतो समेत जामुमो, कांग्रेस, भाकपा माले के कई कार्यकर्ता मौजूद थे।

## खनन घोटाला में आज डीएसपी से पूछताछ



## खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। साहेबगंज में हुए 1000 करोड़ के अवैध खनन घोटाला मामले में प्रवर्तन निदेशालय (इडी) सोमवार को डीएसपी राजेंद्र दुबे पूछताछ करेगा।

इडी ने 21 अगस्त को डीएसपी राजेंद्र दुबे को समन भेजकर 4 सितंबर को इडी ऑफिस में हाजिर होने को कहा है। राजेंद्र दुबे वर्तमान में साहेबगंज के डीएसपी के पद पर पदस्थापित हैं। इससे पहले 9 दिसंबर 2022 को इडी ने उनसे करीब आठ घंटे तक पूछताछ की थी।

**इडी ने संपत्ति, बैंक खातों के डिटेल्स मांगे :** इडी को यह जानकारी मिली है कि पंकज मिश्रा के रसूख का इस्तेमाल कर राजेंद्र दुबे ने भी काफी संपत्ति अर्जित की है। इडी ने डीएसपी से उनके और

## स्लीप मोड में गया रोवर, अब 22 को करेगा 'गुड मॉर्निंग'



## अपनी गलती भी मानी थी डीएसपी ने

पंकज मिश्रा की गिरफ्तारी के बाद न्यायिक हिरासत में रहने के दौरान साहेबगंज के डीएसपी राजेंद्र दुबे लगातार उससे संपर्क में थे। इडी के समक्ष राजेंद्र दुबे ने कबुला था कि वह रिस्स के पैडिंग वार्ड में जाकर गैरकानूनी तरीके से पंकज मिश्रा से मिले थे। वहीं लगातार उनसे फोन पर बात की थी। राजेंद्र दुबे ने बताया है कि पंकज मिश्रा और अपने वरीय अधिकारियों के निर्देश पर ही इडी के गवाहों को प्रभावित करने की कोशिश की थी।

उनके रिश्तेदारों के जमीन बैंक सहित कई तरह के कागजातों की डिमांड की है, ताकि उसकी जांच की जा सके।

## स्लीप मोड में गया रोवर, अब 22 को करेगा 'गुड मॉर्निंग'

नयी दिल्ली। इसरो ने विक्रम लैंडर के प्रज्ञान रोवर मॉड्यूल को 'स्लीप मोड' पर डाल दिया है। अब इसे चंद्रमा पर अगले सूर्योदय यानि 22 सितंबर, 2023 को फिर से ऑन करने की उम्मीद है। इसरो को असाइनमेंट के दूसरे सेट के लिए सफल होने की पूरी उम्मीद है। चंद्रमा पर एक दिन और एक रात पृथ्वी के 14 दिन और 14 रात के बराबर होता है। चंद्रमा पर रात के समय तापमान माइनस में 238 डिग्री तक चला जाता है।

ऐसे में रोवर को पृथ्वी की करीब 14 रात तक इतना कम तापमान सहना पड़ेगा। इसरो ने ट्वीट किया, 'रोवर ने अपना कार्य पूरा कर लिया है। इसे अब सुरक्षित रूप से पार्क किया गया है और स्लीप मोड में सेट किया गया है। फिलहाल, बैटरी पूरी तरह से चार्ज है। सौर पैनल 22 सितंबर, 2023 को अपेक्षित अगले सूर्योदय पर प्रकाश प्राप्त करने के लिए उन्मुख है। रिसीवर चालू रखा गया है। कार्यों के दूसरे सेट के लिए सफल जागृति की आशा है। अन्यथा, यह हमेशा भारत के चंद्र राजदूत के रूप में वहीं रहेगा।

## तीसरी पुण्यतिथि

नेनं छिन्दन्ति शस्त्राणि नेनं दहति पावकः । न वेनं क्लेदयन्त्यापो न शोषयन्ति मारुतः ॥  
अहोरात्रमदाशोऽतमक्लेवोऽशोष्य एव च । भित्तः सर्वगतः स्थानुरचलोऽतं सन्नातनः ॥



स्व. डॉ. अभय कुमार सिंह

Feb 27, 1964 - Sept 04, 2020

## संस्थापक खबर मन्त्र

ईश्वर से प्रार्थना है कि आपके आदरशौ व सद्द्विचारों की लौ हमारे जीवनपथ को निरंतर आलोकित करती रहे।

आप जैसे अलौकिक ज्योतिर्पुंज को हम सबका

शत - शत नमन।

श्रद्धान्वत्

खबर मन्त्र परिवार

वन वृन्दावन कंस्ट्रक्शन परिवार



भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने प्रदेश मुख्यालय में प्रेसवार्ता की, झामुमो पर लगाये आरोप

# डुमरी विधानसभा उपचुनाव : जनता चाह रही परिवर्तन : बाबूलाल मरांडी

भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष ने कहा- झामुमो ने भाजपा के दो कार्यकर्ताओं को किया किडनैप, पुलिस प्रशासन पर निष्पक्ष कार्यवाही की मांग की

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा है कि डुमरी उपचुनाव में जनता में परिवर्तन की चाहत है। श्री मरांडी रविवार को पार्टी मुख्यालय में पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने कहा कि एनडीए उम्मीदवार यशोदा देवी चुनाव जीतेगी। उन्होंने



कहा कि जनता के रुझान से झामुमो में चौखलाहट है। यही कारण है कि भाजपा-आजसू कार्यकर्ताओं का अपहरण हो रहा है। उन्होंने कहा कि भाजपा के दो कार्यकर्ताओं को झामुमो ने किडनैप किया है। इसकी जानकारी डीजीपी को भी दी गयी

है। उन्होंने कहा कि पुलिस-प्रशासन सत्ता पक्ष का टूल्स और एजेंट नहीं बने। निष्पक्ष चुनाव कराना उनकी जिम्मेवारी है। उपचुनाव के दिन किसी प्रकार की अग्रिय घटना के लिए राज्य प्रशासन जिम्मेवार होगा। उन्होंने कहा कि लगभग पौने चार

वर्षों की हेमंत सरकार में कानून व्यवस्था की स्थिति पूरी तरह बिगड़ी है। जिसने आम जनता को बुरी तरह प्रभावित किया है। उन्होंने कहा कि राज्य में भ्रष्टाचार चरम पर है। जिसे राज्य सरकार का संरक्षण प्राप्त है। उन्होंने दो दिन पहले जमशेदपुर कोर्ट में घटी घटना का उल्लेख करते हुये कहा कि इसपर उच्च न्यायालय को कड़ा संज्ञान लेना पड़ा। उन्होंने कहा कि झारखंड में लोहा, कोयला, पत्थर, बालू की लूट मची है। उन्होंने कहा कि जनता ऐसी भ्रष्ट निकम्मी सरकार से ऊब चुकी है और परिवर्तन का मन बना चुकी है। उन्होंने कहा कि

बाखलाहट में झामुमो के कार्यकर्ता, दलाल विचौलिये भोला सिंह और तोपेश्वर सिंह ने जरीडीह में भाजपा कार्यकर्ता और पूर्व मुखिया मथुरा सोरेन और जयप्रकाश मंडल का अपहरण कर लिया है। उन्होंने कहा कि झारखंड को हेमंत सरकार बंगाल बनाना चाहती है। उन्होंने कहा कि गांव में महिलाओं को एनडीए को वोट करने पर राशन कार्ड रद्द कराने की धमकी दी जा रही है। उन्होंने उन्होंने चेतानवी देते हुए कहा कि एनडीए कार्यकर्ता भी गड़बड़ियों को चुपचाप सहन नहीं करेंगे। इस अवसर पर शिवपूजन पाठक एवं प्रदीप सिन्हा भी थे।

डुमरी में धनतंत्र हारेगा और जनतंत्र की जीत होगी : सुप्रियो भट्टाचार्य



खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। झामुमो ने डुमरी उपचुनाव में जेमएम प्रत्याशी बेबी देवी की जीत का दावा किया है। झामुमो के केन्द्रीय प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि इस उपचुनाव में धनतंत्र के खिलाफ जनतंत्र की जीत होगी। डुमरी की जनता एनडीए के झूठे लुभावने वादे को त्यागने के मूड में है। उन्होंने कहा कि डुमरी में विपक्ष पानी की तरह पैसा बहा रही है लेकिन जनता सब जान रही है। श्री भट्टाचार्य रविवार को प्रदेश झामुमो कार्यालय में पत्रकारों से बात कर रहे थे। उन्होंने कहा कि डुमरी की जनता दिवंगत नेता जगरनाथ महतो को सच्ची श्रद्धांजलि देते हुए इस

उप चुनाव में उनकी पत्नी मंत्री बेबी देवी को जिताने का काम करेंगी। उन्होंने कहा कि डुमरी में विपक्ष पूरी तरह से परेशान और हताश है। विपक्ष को डुमरी में हार झलक रही है। वहाँ की जनता ने भाजपा आजसू के नेता बात तक नहीं कर पा रहे हैं। श्री भट्टाचार्य ने कहा कि डुमरी की महान जनता पांच सितंबर को शिक्षक दिवस पर स्कूली शिक्षा के क्षेत्र में दिवंगत नेता जगरनाथ महतो के द्वारा शिक्षा के क्षेत्र में प्रगतिशील कार्य को पूर्ण करने के लिए जनता वोट के माध्यम से आशीर्वाद देगी। वहीं वन नेशन वन इलेक्शन पर कहा कि भाजपा नेताओं की बोलती बंद हो गई। झामुमो हर तरह से तैयार है।

ऊर्जा विकास श्रमिक संघ का धरना कल

रांची। झारखंड ऊर्जा विकास श्रमिक संघ विद्युत पेरिया बोर्ड रांची एवं संचरण जोन-1 रांची की ओर से 5 सितंबर दिन मंगलवार को प्रातः 11:00 बजे से कुसाई कॉलोनी रांची में एंजेसी प्रथा समाप्त की मांग तथा मानव दिवस कर्मियों से संबंधी विभिन्न समस्याओं को लेकर एकदिवसीय विरोध प्रदर्शन किया जाएगा। जिसका नेतृत्व संघ के केन्द्रीय अध्यक्ष श्री अजय राय करेंगे। कार्यक्रम में वितरण के सेंट्रल डिवीजन, न्यू कैपिटल, डोरंडा डिवीजन, कोकर डिवीजन, रांची ईस्ट, रांची वेस्ट, खूंटी डिवीजन, गुमला सर्किल का लोहरदगा, गुमला, एवं सिमडेगा डिवीजन। संचरण से हटिया 1 तथा 2, नामकुम, बुढ़ूम, काकं, तमाड़, खूंटी, लोहरदगा, सिमडेगा, गुमला, कामडारा ग्रीड में कार्यरत सैकड़ों सदस्य भाग लेंगे।

बढ़ती महंगाई के खिलाफ कांग्रेस का राज्यव्यापी धरना-प्रदर्शन आज, राजभवन के समक्ष धरना देंगे कांग्रेसी

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। झारखंड प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष कहा कि देश में बढ़ती महंगाई के खिलाफ आज कांग्रेस राज्य के सभी जिला मुख्यालयों के साथ राजधानी रांची में राजभवन के समक्ष धरना-प्रदर्शन करेगी। उन्होंने कहा कि आइएपीआईए की लोकप्रियता से डर कर मोदी सरकार ने सिर्फ 200 रुपए रसोई गैस की कीमत को कम किया है, जबकि 2014 से लेकर 2023 तक इसकी कीमत में कई गुणा बढ़ोतरी की गई थी। राजेश ठाकुर रविवार

राजधानी रांची राजद संगठन को मजबूत करने में जुटे युवा : रंजन



खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। राजद प्रदेश कार्यालय रांची में रविवार को झारखंड प्रदेश युवा राष्ट्रीय जनता दल के अध्यक्ष रंजन कुमार की अध्यक्षता में रांची जिला एवं रांची महानगर राजद की समीक्षा बैठक हुई। बैठक में युवा राजद अध्यक्ष रंजन के कहा कि राजधानी में संगठन को मजबूत बनाने की जरूरत है। उन्होंने रांची जिला अध्यक्ष और महानगर अध्यक्ष को पूरी कमिटी का गठन कर सूची उपलब्ध कराने को कहा। वहीं जिले में निवास करने वाले सभी प्रदेश पदाधिकारियों को निर्देशित किया कि जो पदाधिकारी जिस वार्ड, प्रखंड एवं पंचायत में रहते हैं वो उस क्षेत्र

से पांच-पांच लोगों को जिला एवं महानगर संगठन में जोड़कर जिला अध्यक्ष एवं महानगर अध्यक्ष को कमिटी विस्तार करने में सहयोग करने का काम करें, ताकि जिला और महानगर संगठन को धारदार बनाया जाए।

बैठक में विशु विशाल, शौकत अंसारी, जफरी खान, डॉ अविनाश, गायत्री देवी, मंतोप यादव, क्षितिज मिश्रा, उज्ज्वल सिंह, विकी यादव, श्रीराम सिंह, सचिव अजय यादव, संतोष राम, प्रशांत कुमार, लालबाबू राजा, गुलजार अंसारी, राजेश यादव, सलीम जावेद, दीपक कुमार, सुनील यादव, तौफीक अंसारी, सिद्धांत कुमार समेत सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

घरेलू गैस सिलेंडर का दाम घटाना केंद्र सरकार का चुनावी स्टंट : राजेश ठाकुर

खबर मन्त्र व्यूरो

को प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में मीडिया से बात कर रहे थे। राजेश ठाकुर ने कहा कि जब महंगाई और गैस सिलेंडर को लेकर केन्द्रीय मंत्री स्मृति ईरानी के पूर्व के स्टेटमेंट वायरल होने लगे और अडाणी के कारनामे की पोल विदेशी अखबार ने खोल दी, तब ध्यान भटकाने के लिए गैस सिलेंडर के दाम 200 रुपए कम कर दिया है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को देश की गरीब और मध्यम वर्ग से कोई मतलब नहीं है। पीएम मोदी अपने चंद पूंजीपति मित्रों के लिए काम कर रहे हैं।

राजेश ठाकुर ने कहा कि सिर्फ रसोई गैस के दाम पिछले नौ वर्षों में बढ़कर केंद्र के मोदी सरकार ने 31 करोड़, 37 लाख लोगों के पॉकेट को खाली किया है। एक अनुमान के अनुसार 2014 से लेकर 2023 तक एलपीजी का दाम बढ़ाकर केंद्र की सरकार ने 833640 करोड़ रुपए का मुनाफा कमाया है, जिससे उज्ज्वला बढ़ने भी प्रभावित हुई हैं। उन्होंने कहा कि गैस सिलेंडर के दाम में 200 रुपये की कमी ठीक उसी तरह है जैसे एक प्यासे व्यक्ति को गला सूखने पर उसे दो बूंद पानी पिलाकर

कहा जाए कि तुम्हें जिंदा रखने का प्रयास किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि रक्षाबंधन के दिन गैस सिलेंडर के दाम में 200 की कमी को मोदी सरकार बहनों को रक्षाबंधन का तोहफा बता रही है जबकि हकीकत यह है की केंद्र की सरकार को बहनों के मान-सम्मान से कोई मतलब नहीं है। संवाददाता सम्मेलन के बाद राजेश ठाकुर की उपस्थिति में मारवाडी कॉलेज के मनोविज्ञान विभाग के अरिस्टेंट प्रोफेसर राजकिशोर राम समर्थकों के साथ कांग्रेस पार्टी में शामिल हुए।

राज्य समन्वय समिति को राजभवन प्रवेश की नहीं मिली अनुमति, संतरी को ही सौंप दिया झापन

पारित विधेयकों पर जनहित में निर्णय लें राज्यपाल

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। झारखंड राज्य समन्वय समिति ने राज्यपाल सीपी राधाकृष्ण से विधानसभा में पारित विधेयकों को संविधान के अनुच्छेद 200 के अनुरूप विचार करके जनहित में निर्णय लेने का अनुरोध किया है। इस संबंध में समन्वय समिति राज्यपाल से मिलने पहुंचे थे, लेकिन पूर्व में समय नहीं मिलने के कारण उन्हें राजभवन में प्रवेश की अनुमति नहीं मिली। जिसके बाद समिति ने राजभवन के संतरी को मांग पत्र सौंप दिया, जिसमें कहा गया है कि सरकार ने तीन महत्वपूर्ण विधेयकों यथा (1) झारखंड पदों एवं सेवाओं की रिक्तियों में आरक्षण (संशोधन) विधेयक, 2022 (2) झारखण्ड स्थानीय व्यक्तियों की परिभाषा और परिणामी सामाजिक सांस्कृतिक



और अन्य लाभों को ऐसे स्थानीय व्यक्तियों तक विस्तारित करने के लिए विधेयक, 2022 एवं (3) झारखंड (भौड़ हिंसा एवं भौड़ लिचिंग निवारण) विधेयक, 2021 विधान सभा से पारित कराकर राज्यपाल सचिवालय को अनुमोदन हेतु भेजा था। इन विधेयकों से ना केवल यहां के लोगों की अस्मिता एवं पहचान जुड़ी हुई है, बल्कि यहां के पिछड़े, दलित एवं आदिवासियों के हक एवं अधिकार भी जुड़े हुए हैं। साथ ही जिस प्रकार

से विगत आठ-नौ वर्षों में देश में सांप्रदायिक माहौल को बिगाड़ने का सुनिश्चित प्रयास हुआ है, उसमें झारखंड (भौड़ हिंसा एवं माब लिचिंग निवारण) विधेयक, 2021 विधेयक अत्यंत ही महत्वपूर्ण हो जाता है। ये लिखा है पत्र में : समिति ने पत्र में लिखा है कि दिशम गुरु शिवू सोरेन ने महाजनों एवं सामन्तवादी व्यवस्था के खिलाफ एक लम्बी लड़ाई लड़ी, जिसके फलस्वरूप झारखण्ड अलग राज्य का गठन

हुआ। उनके साथ इस लड़ाई में लाखों आन्दोलनकारी शामिल हुए और सैकड़ों शहीद निर्मल महतो जैसे उनके साथियों ने अपने प्राणों की आहुतियां दीं। उनकी यह लड़ाई न केवल इस राज्य के आदिवासी/मूलवासी को उनका वाजिब हक दिलाने के लिए थी, बल्कि यह झारखंडी अस्मिता एवं पहचान से भी जुड़ी हुई थी। राज्यपाल सचिवालय को किया था प्रेषित : राज्य सरकार ने इन सभी विधेयकों को भली-भांति एवं

जेएमएम ने भाजपा कार्यकर्ताओं को अगवा किया है तो कैसे दर्ज क्यों नहीं कराते

रांची। सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि पता नहीं क्यों, भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी डर क्यों जाते हैं? डर जाने के कारण वे अनर्गल बातें करने लगते हैं। वे इन दिनों दो व्यक्ति का नाम लेते हुए कहते हैं कि इनका अपहरण कर लिया गया है। इस संदर्भ में डीजीपी से उन्होंने बातचीत की है। पर किस थाने में इस अपहरण की सूचना दी गई, ये बता नहीं पाते। जिनकी बातें की जा रही है, उसको सत्यापित भी नहीं कर पाते। उन्होंने कहा कि अगर अपहरण किया है तो कैसे दर्ज क्यों नहीं कराते हैं। सुप्रियो ने कहा कि डुमरी विधानसभा उपचुनाव में उनके तीन-तीन पूर्व मुख्यमंत्रियों द्वारा कसरत करने के बावजूद भी लोग उन्हें रिजेक्ट कर रहे हैं। ऐसे देकर उम्मीदवार खड़े करनेवाले, जैसे देकर विचार करनेवाले, लोगों के बीच प्रद्वेष फैलानेवाले, आरक्षण घटानेवाले नेता इन दिनों मगरमच्छ के आसू बहा रहे हैं।

कानूनी तौर पर परखने के उपरांत ही विधान सभा से पारित कराकर राज्यपाल सचिवालय को अनुमोदन हेतु प्रेषित किया था, परंतु राज्यपाल सचिवालय द्वारा कुछेक विंडुओं पर आपत्ति करके इन्हें सरकार को लौटा दिया गया। परंतु यह अत्यंत ही खेदजनक है कि ऐसा करते वक्त भवदीय के सचिवालय द्वारा

संवैधानिक प्रक्रिया का पालन नहीं किया गया एवं इसे बगैर आपके संदेश के वापस कर दिया गया। राज्यपाल सचिवालय द्वारा विधेयक को वापस करते समय भारत के संविधान के अनुच्छेद-200 के तहत राज्यपाल महोदय का संदेश संलग्न करना एक संवैधानिक जरूरत है। जिसके बगैर राज्य सरकार द्वारा उक्तियों का निराकरण कर पुनः विधान सभा में विधेयक को पेश करने में वैधानिक कठिनाई हो रही है।

30 युवकों को ट्रेड करेगा कृषि विभाग

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। कृषि विभाग, झारखंड के मुताबिक किसानों, एसएचजी और अन्य सहायता समूहों को पिछले कुछ सालों से कृषि उपकरण बैंक की मदद से लाभ दिया जा रहा है। इसके तहत ट्रेक्टर, मिनी ट्रैक्टर, ट्रैक्टर चालित यंत्र, पावर टीचर, रीपर पंप सेट, राईस हॉलर, कट्टीवेटर, डिक्स हैरो, सीड ड्रिल कम फर्टिलाइजर इत्यादि उपकरण मुहैया कराए जा रहे हैं पर स्थानीय स्तर पर कृषि यंत्रों की मरम्मत के अभाव में इनका समुचित उपयोग करने में दिक्कत आ रही है। संबंधित निर्माता, सप्लायरों द्वारा मिस्त्री और मैकेनिक की उपलब्धता

सभी ब्लॉक और ग्राम स्तर पर सुनिश्चित नहीं हो पा रही है। ऐसे में विभाग की संस्था जेएफएमटीसी, रांची के द्वारा वित्त वर्ष 2022-23 में तत्काल 30 वांछित तकनीकी योग्यता वाले झारखंड के युवाओं को ट्रेड किया जायेगा। 11 सितंबर से शुरू होने वाला यह प्रशिक्षण 10 अक्टूबर तक रांची में चलेगा जो आवासीय और निःशुल्क होगा। इस दौरान कृषि यंत्रों की विशेष मरम्मत, इसके परिचालन और रख रखाव की जानकारी दी जाएगी। जेएफएमटीसी, रांची के कार्यपालक निदेशक (कृषि अभियंत्रण) के मुताबिक प्रशिक्षण कार्यक्रम के लिए झारखंड राज्य के निवासियों को ही मौका मिलेगा।

इंस्पेक्टर की वरीयता सूची जारी

खबर एक नजर में

रांची। पुलिस मुख्यालय ने 672 इंस्पेक्टर और सार्जेंट मेजर की अंतिम वरीयता सूची जारी की है। डीजीपी ऑफिस ने निदेशक झारखंड पुलिस अकादमी, सभी जिलों के एसएसपी, एसपी, सभी वाहिनी और इकाई के प्रमुख को पत्र लिखा है। लिखे पत्र में कहा गया है कि गृह विभाग के आदेश के अनुसार इंस्पेक्टर और सार्जेंट मेजर की अंतिम वरीयता सूची जारी की जा रही है। इसमें 629 इंस्पेक्टर रैंक के और 43 सार्जेंट रैंक के पुलिस पदाधिकारी शामिल हैं।

भाजमो का राजभवन के समक्ष धरना आज

रांची। भारतीय जनतंत्र मोर्चा के तत्वावधान में सोमवार को राजभवन के सामने राज्य व्यापी महाभरना दिया जायेगा। पार्टी के केन्द्रीय अध्यक्ष धर्मेंद्र तिवारी ने कहा कि बढ़ती महंगाई और भ्रष्टाचार के विरुद्ध धरना का आयोजन होगा। राज्य के अलग जिलों में भी उपायुक्त कार्यालय पर धरना देकर कार्यकर्ता अपना ज्ञापन देंगे और विरोध प्रदर्शन करेंगे।

तरगेट से 23 फीसदी अधिक कोयला उत्पादन

रांची। सीसीएल सीएमडी डॉ. वी. वीरा रेड्डी के नेतृत्व में सीसीएल ने अगस्त 2023 में अपने प्रदर्शन से नया कीर्तिमान स्थापित किया है। सीसीएल ने क्रमशः कोयला उत्पादन 5.7 एमटी, प्रेषण 6.1 एमटी तथा ओबी रिमूवल 9.1 एमसीयूएम किया। इस दौरान गत वर्ष के समान अवधि की तुलना में कोयला उत्पादन में 23 प्रतिशत, प्रेषण में 23 प्रतिशत तथा ओबी रिमूवल में 26 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की जो ऐतिहासिक है। इसके अतिरिक्त भी अगस्त 23 में, सीसीएल द्वारा विद्युत क्षेत्र को कोयला प्रेषण बढ़कर 5.6 एमटी हो गया, जो अगस्त 22 के 4.4 एमटी की तुलना में 27 प्रतिशत की उल्लेखनीय वृद्धि है।

झारखंड राज्य कर्मचारी महासंघ का अधिवेशन 25 को

रांची। झारखंड राज्य कर्मचारी महासंघ के स्वागत समिति की बैठक रविवार को शफिक भवन लेक रोड में आदिल जाहिर की अध्यक्षता में हुई। बैठक में महासंघ का छठा राज्य अधिवेशन 25 एवं 26 नवंबर 23 को रांची में भाव्य तोरके से मनाया जा निर्णय लिया गया। साथ ही राज्य अधिवेशन के लिए बैनर प्रदर्शन पचा बनाने और 24 जिलों का दौरा करने का निर्णय लिया गया। बैठक में जाहिर ने कहा कि राज्य के समस्त कर्मियों की ज्वलंत मांगों को सरकार के सामने रखा जाएगा और उसे पूरा कराया जाएगा। बैठक में स्वागत समिति के शैलेंद्र कुमार, देवेंद्र प्रसाद सिंह, आतिश झा, साहेब राम भोक्ता, सुरेंद्र कुमार, मृत्युंजय कुमार झा, राजेश्वर चौधरी, सुनीता टोपा, एवं जितेंद्र कुमार थे।

वंचित और शोषितों की आवाज उठाने वालों को प्रतिनिधित्व का मौका देंगे : आजाद समाज पार्टी

रांची। आजाद समाज पार्टी की द्वितीय राज्य स्तरीय प्रदेश कार्यकारिणी समिति का मिनल समारोह प्रेस वलब में आयोजित किया गया। बैठक में भीम आर्मी एकता मिशन के प्रदेश और सभी जिले के जिलाध्यक्ष सहित तमाम पदाधिकारी शामिल हुए। बता दें कि 18 अगस्त को आजाद समाज पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष चंद्रशेखर आजाद के द्वारा झारखंड प्रदेश की 17 सदस्यीय कार्यकारिणी की घोषणा की गई थी। इनमें जमशेदपुर के काशिफ राजा सिद्दीकी को प्रदेश अध्यक्ष, रांची के मधुसूदन कुमार को महासचिव और नसीम शाज को संगठन सचिव बनाया गया था। प्रेस वार्ता के दौरान प्रदेश अध्यक्ष काशिफ राजा ने कहा कि बिहार से झारखंड को अलग हुए 22 साल से अधिक हो गए, लेकिन आज भी झारखंड के दलित, आदिवासी, अल्पसंख्यक और पिछड़ा वर्ग को हक और अधिकार से वंचित रखा गया है। सीएम हेमंत सोरेन 4 साल के कार्यकाल में मांभ लिचिंग पर कानून तक नहीं बना पाए। वहीं सरकार की मिली भगत से आदिवासियों के जल, जंगल और जमीन की लूट कुछ पूंजीपति और थू-माफिया के द्वारा खुलेआम किया जा रहा है। जिस पर मुख्यमंत्री बात करने तक के लिए तैयार नहीं हैं। पार्टी के महासचिव मधुसूदन कुमार ने कहा कि झारखंड में ईसाई समाज के साथ धर्म के नाम पर अत्याचार और शोषण बढ़ता जा रहा है। उन्होंने कहा कि पढ़े, लिखे युवाओं-महिलाओं और वंचित समाज के लिए आवाज उठाने वाले आंदोलनकारी को पार्टी प्रतिनिधित्व का मौका देगी।

जैक ने जारी किया बोर्ड की विभिन्न परीक्षाओं का कैलेंडर

फरवरी 2024 में होगी जैक बोर्ड की मैट्रिक-इंटर की परीक्षा

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। झारखंड एकेडमिक काउंसिल यानी झारखंड अधिविद्य परिषद (जैक) ने अगले साल होने वाले जैक बोर्ड की मैट्रिक, इंटर समेत सभी परीक्षाओं का कैलेंडर जारी कर दिया है। जारी कैलेंडर के मुताबिक वर्ष 2024 के फरवरी में मैट्रिक और इंटर की परीक्षा आयोजित की जाएगी। ग्यारहवीं बोर्ड की परीक्षा भी फरवरी में ही होगी। आठवीं बोर्ड की परीक्षा मार्च में, जबकि नौवीं की परीक्षा जनवरी में होगी। मैट्रिक की कंपार्टमेंटल यानी संपूरक परीक्षा जुलाई में लेने की तैयारी है। मैट्रिक एवं इंटर की परीक्षा के लिए फॉर्म भरने की प्रक्रिया अगले महीने यानी अक्टूबर में शुरू हो जाएगी। नौवीं व 11वीं की परीक्षा के लिए फॉर्म भरने की प्रक्रिया इसी महीने शुरू हो जाएगी। मद्रसा व मध्यमा की परीक्षा जुलाई में प्रस्तावित है। वहीं इंदिरा गांधी बालिका विद्यालय और नेतरहाट की तर्ज पर बने स्कूलों में एडमिशन के लिए अप्रैल 2024 में परीक्षाएं होंगी। जनवरी में अवेदन किये जायेंगे।



जैक बोर्ड की 12वीं की परीक्षा फरवरी में

झारखंड बोर्ड की ओर से 12वीं की परीक्षा फरवरी 2024 में ली जाएगी। इसके लिए फॉर्म भरने और रजिस्ट्रेशन की प्रक्रिया अक्टूबर 2023 में शुरू होगी। 12वीं की परीक्षा में एक या दो विषय में फेल होने वाले स्टूडेंट्स कंपार्टमेंट की परीक्षा जुलाई 2024 में दे पाएंगे। इसके लिए वे मई 2024 में रिजल्ट प्रकाशित होने के बाद आवेदन कर पाएंगे।

मैट्रिक कंपार्टमेंटल की परीक्षा जुलाई में

10वीं की परीक्षा फरवरी 2024 में होगी। इसके लिए रजिस्ट्रेशन अक्टूबर 2023 में शुरू हो जाएगा। 10वीं की कंपार्टमेंटल की परीक्षा जुलाई 2024 में होगी। जैक बोर्ड की परीक्षा में एक या दो विषय में फेल होने वाले विद्यार्थी और नेतरहाट की तर्ज पर बने स्कूलों में एडमिशन के लिए अप्रैल 2024 में परीक्षाएं होंगी। जनवरी में अवेदन किये जायेंगे।

जुलाई में होगी मद्रसा और मध्यमा की परीक्षा

मद्रसा की परीक्षा जुलाई 2024 में होगी। इसके लिए दिसंबर 2023 में रजिस्ट्रेशन की प्रक्रिया शुरू होगी। मध्यमा की परीक्षा भी अगले साल जुलाई में ही होगी। इसके लिए स्टूडेंट्स दिसंबर 2023 में अपना पंजीकरण करवा सकेंगे। परीक्षा के फॉर्म भी इसी दौरान भरे जाएंगे। इंटर वोकेशनल एग्जाम फरवरी 2024 में होंगे। इसके लिए रजिस्ट्रेशन दिसंबर 2023 में करवाना होगा।

आठवीं की परीक्षा के लिए नवंबर में रजिस्ट्रेशन

जैक की वेबसाइट पर जो लिस्ट जारी की गई है, उसमें बताया गया है कि मार्च 2024 में आठवीं की परीक्षा ली जा सकती है। इसके लिए फॉर्म भरने और रजिस्ट्रेशन की प्रक्रिया नवंबर 2023 में शुरू होगी। आठवीं कक्षा की विशेष परीक्षा का आयोजन जून 2024 में होगा। स्टूडेंट्स अप्रैल 2024 में अपना रजिस्ट्रेशन करवा सकेंगे। नौवीं कक्षा की परीक्षा जनवरी 2024 में होगी, जिसके लिए फॉर्म भरने और रजिस्ट्रेशन सितंबर 2023 में शुरू हो जाएगी।

मार्च में होगी आकांक्षा में दाखिले की परीक्षा

मैट्रिक और इंटर की परीक्षा के बाद मार्च 2024 में आकांक्षा की परीक्षा होगी। इसके लिए स्टूडेंट्स को अक्टूबर 2023 में ही आवेदन करना होगा। अक्टूबर में पंजीकरण करने वाले स्टूडेंट्स ही मार्च 2024 में आकांक्षा परीक्षा दे पाएंगे। मॉडल स्कूल में दाखिले के लिए अप्रैल 2024 में परीक्षा होगी। इसके लिए जनवरी 2024 में स्टूडेंट्स को खुद को रजिस्टर करना होगा।

नेतरहाट में दाखिले के लिए जनवरी में रजिस्ट्रेशन

इंदिरा गांधी बालिका विद्यालय और नेतरहाट की तर्ज पप संचालित स्कूलों में एडमिशन के लिए अप्रैल 2024 में परीक्षाएं होंगी। इसके लिए स्टूडेंट्स को जनवरी 2024 में पंजीकरण करवा लेना होगा। जनवरी में फॉर्म जमा नहीं करने वाले बच्चे इन दोनों प्रतिष्ठित स्कूलों में दाखिला नहीं ले पाएंगे।

मार्च 2024 में होगी मुख्यमंत्री मेधा छात्रवृत्ति परीक्षा

मुख्यमंत्री मेधा छात्रवृत्ति परीक्षा मार्च 2024 में होगी। इसके लिए पंजीकरण नवंबर 2023 में कराना होगा। एनएमएसए की परीक्षा इसी साल दिसंबर में होगी। इसके लिए पंजीकरण इसी महीने कराना होगा। सीएसएसएस की परीक्षा की तारीख जैक इंटर का रिजल्ट जारी होने के बाद घोषित की जाएगी। वहीं, टैट और पारा टीचर आकलन परीक्षा सरकार के निर्देश पर आयोजित किए जाएंगे।



## रिम्स में पूर्व निदेशक के रिश्तेदार से हुई बदसलूकी, निदेशक बोले- कार्रवाई होगी

### खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। रिम्स में जूनियर डॉक्टरों की गुंडागर्दी का एक और मामला रविवार को सामने आया। ट्रॉमा सेंटर में इलाज के लिए पहुंचे रामगढ़ के सांडी निवासी 35 वर्षीय मरीज के परिजन ने डॉक्टरों पर आरोप लगाते हुए कहा कि इमरजेंसी में तैनात डॉक्टरों ने उनके साथ बदसलूकी की। ड्यूटी में तैनात जूनियर डॉक्टर पंकज पर मरीज के परिजनों को गालियां देने का आरोप है। डॉक्टर ने मरीज के इलाज संबंधित कागजात जमीन पर फेंक दिए। प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि मरीज को लेकर परिजन ट्रॉमा सेंटर में इलाज के लिए पहुंचे थे। डॉक्टर ने पर्ची में कुछ दवाएं और जांच लिखी। परिजन को समझ में नहीं आया तो वे दोबारा उक्त चिकित्सक के पास पहुंचे कि कौन-कौन सी दवाएं लेनी है? इतने में ही

चिकित्सक झल्ला गए और मरीज के परिजन के हाथ से इलाज की पर्ची छीनकर जमीन में फेंक दिया। परिजन निकले पूर्व निदेशक डॉ. कामेश्वर प्रसाद के रिश्तेदार : इलाज के लिए पहुंचे परिजन रिम्स के पूर्व निदेशक पद्मश्री डॉ. कामेश्वर प्रसाद के रिश्तेदार निकले। उन्हें बताया भी कि वे पूर्व निदेशक डॉ. कामेश्वर प्रसाद के रिश्तेदार हैं बावजूद डॉ. पंकज ने उन्हें गालियां दीं। कहा कि कहीं से भी पैरवी लेकर इलाज के लिए पहुंच जाते हैं। उन्होंने यह भी बताया कि वर्तमान निदेशक डॉ. राजीव गुप्ता ने भेजा है। इसके बाद भी डॉ. पंकज ने कहा कि मेरा कोई कुछ नहीं कर सकता।

इधर, मामले पर रिम्स निदेशक डॉ. राजीव गुप्ता ने कहा कि मुझे इसकी जानकारी मिली है। अगर चिकित्सक द्वारा बदसलूकी की गई है तो इसकी जांच के बाद निश्चित तौर पर कार्रवाई की जाएगी।

## घरों से निकलने वाले कचरे को अलग करेगा नगर निगम, रिसाइकल करने की भी तैयारी

### 12 स्थानों पर खुलेगा मैटेरियल रिकवरी फैसिलिटी सेंटर, पांच सितंबर को टेंडर

#### खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। राजधानी को साफ-सुथरा बनाने को लेकर रांची नगर निगम रस हो गया है। घरों से निकलने वाले सूखा कचरा को अलग करने की कवायद तेज कर दी गई है। इसके तहत शहर में 12 स्थानों पर मैटेरियल रिकवरी फैसिलिटी सेंटर खोले जाएंगे, जहां पर कचरे को अलग-अलग किया जाएगा। वहीं, रिसाइकलिंग वाले कचरे को रिसाइकल करके उसका फिर से इस्तेमाल किया जा सकेगा। इसे

लेकर नगर निगम ने टेंडर निकाल दिया है। **कल खुलेगा टेंडर :** पांच सितंबर को कंपनी चयन के लिए टेंडर खुलेगा। इसमें चयनित कंपनी को शहर के सभी जोन में रिकवरी सेंटर खोलने होंगे और उसका ऑपरेशन व मॉनेटिंग करना होगा। सेंटर बनाने में करीब 7 करोड़ रुपए खर्च होंगे। इन सेंटरों में घरों से कलेक्ट किए जाने वाले कचरा को काकर उससे सूखा कचरा अलग किया जाएगा। अलग किए गए कचरा में जो कबाड़ी में बिक्री योग्य होंगे उसे

बेचा जाएगा। वहीं जो बिकने के योग्य नहीं होंगे, उसकी री-साइकलिंग की जाएगी। **गीला-सूखा कचरा अलग रखना होगा :** स्वच्छता सर्वेक्षण में बेहतर रैंक लाने के लिए कचरा को रिसाइकल करना अनिवार्य है। सॉलिड वेस्ट मैनेजमेंट के तहत रांची में गीला-सूखा कचरा अलग करने की योजना तैयार हो रही है। अक्टूबर से राजधानी के लोगों को घरों में गीला और सूखा कचरा अलग-अलग रखना होगा। तभी नगर निगम घर से कचरा उठाएगा।

### भाकपा नेता सुभाष मुंडा की हत्या की सुपारी देनेवाला धराराया

रांची। रांची पुलिस ने माकपा नेता सुभाष मुंडा हत्याकांड में सुपारी देनेवाला बबलू पासवान को गिरफ्तार कर लिया है। रांची के एसएसपी किशोर कौशल की गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस ने उसे ओड़िशा के पास से गिरफ्तार किया है। बबलू पासवान को पुलिस रांची ला रही है। गौरतलब हो कि पुलिस ने पूर्व में तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर जेल भेजा था। मालूम हो कि सुभाष मुंडा का छोटे खलखो के साथ जमीन का विवाद चल रहा था।

# धूमधाम से होगा रावण दहन कार्यक्रम

#### खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। पंजाबी हिंदू विरादारी धूमधाम से रावण दहन कार्यक्रम आयोजित करेंगे। इसकी तैयारी शुरू कर दी गई है। वे जानकारी रविवार को विरादारी के अध्यक्ष सुधीर उगल ने दी। उन्होंने जानकारी दी कि सेंट जेवियर्स कॉलेज के प्रोफेसर कमल बोस और सहयोगी मनमोहन और आकर्षक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करेंगे। बैठक में अरुण चावला ने बताया कि लाला लाजपत राय सोनियर सेकेंडरी स्कूल प्रबंधन समिति के चेयरमैन कुणाल अजमानी ने स्कूल में शिक्षा को बेहतर करने के लिए वे प्रयत्नशील हैं। उन्होंने तिलक राज अजमानी फाउंडेशन की ओर से विरादारी को 5 लाख का सहयोग देने का आश्वासन दिया और



कहा कि विरादारी इस राशि को अपने सेवा के किसी भी कार्य में खर्च कर सकती है। बैठक में विरादारी के पूर्व अध्यक्ष गुलशन लाल अजमानी के सुपुत्र देवेश अजमानी को विरादारी युवा मंच का संयोजक मनोनीत किया गया।

महासचिव राजेश मेहरा ने बताया कि विरादारी वैवाहिक परिचय के लिए वेबसाइट को अपडेट किया गया है और इसके लिए एक वॉट्सएप समूह

## झारखंड के आठ जिलों में बनेगा साइबर थाना

#### खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। झारखंड के आठ जिलों में साइबर क्राइम थाना का गठन होगा। बोकारो, रामगढ़, चाईबासा, रांची, लातेहार, हजारीबाग, दुमका और सरायकेला जिला में थाना बनेगा। इससे पूर्व जामताड़ा, देवघर, गिरिडीह, धनबाद, जमशेदपुर और पलामू में साइबर क्राइम थाना कार्यरत हैं। गौरतलब हो कि राज्य में आर्थिक अपराध के बढ़ते मामले को देखते हुए झारखंड पुलिस मुख्यालय ने गृह विभाग को अन्य

जिलों में भी साइबर थानों के सृजन का प्रस्ताव भेजा था। प्रस्ताव पर मुख्य सचिव सुखदेव सिंह ने स्वीकृति दे दी है। **अनुसंधानकर्ता के तौर पर जिम्मेदारी सौंपने का अधिकार एसपी को होगा :** जिला में उपलब्ध पुलिस इंस्पेक्टरों को साइबर थाना में प्रतिनियुक्त, पदस्थान और अतिरिक्त अनुसंधानकर्ता के तौर पर जिम्मेदारी देने का अधिकार जिलों के एसपी को होगा। जिलों के एसपी को अधिकार होगा कि यदि आईटी एक्ट में दर्ज केस में

आवश्यकता हो तो वह इसका अनुसंधान एसआई रैंक के पुलिस पदाधिकारी को भी दे सकते हैं, लेकिन इसके लिए जिलों के एसपी को डीजीपी से अनुमति लेकर इंस्पेक्टर रैंक में पेपर प्रमोशन दिया जाएगा। प्रस्ताव में यह जिक्र है कि पेपर प्रमोशन लेकर जो दारोगा इंस्पेक्टर बनेंगे उनकी प्रोन्नति अस्थायी होगी। इसके अतिरिक्त उन्हें कोई अतिरिक्त वित्तीय लाभ देय नहीं होगा। साथ ही दारोगा रैंक के अधिकारियों की वरीयता सूची में कोई प्रभाव नहीं पड़ेगा।

## शशिबाला सिंह अध्यक्ष और अर्चना बनीं सचिव



#### खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। रिम्स के ट्रॉमा सेंटर में रविवार को रांची ओबस्टेट्रिक और गैनेकोलॉजिकल सोसायटी की ओर से 22वें वार्षिक सम्मेलन का आयोजन किया गया था। डॉ. एम सी पटेल, अहमदाबाद से मुख्य अतिथि के रूप में और मुंबई से डॉ. प्रिया गणेश कुमार आमंत्रित थीं। मौके पर कार्यशाला हुई जिसमें सर्वांकल कैंसर को पहचान और उपचार को बताया गया। इस दौरान 2023-2025 के लिए चुनी गईं नई कार्यकारिणी के पदाधिकारियों ने दायित्व ग्रहण किया, जिसमें डॉ.

शशिबाला सिंह ने नयी अध्यक्ष के रूप में और डॉ. अर्चना कुमारी को नयी सचिव के रूप में पदभार लिया। डॉ. सुमन सिन्हा, ओबस्टेट्रिक और गायनी-कोलॉजिकल सोसायटी की अध्यक्ष, वैजिनल सर्जरी कमेटी, एफओजीएसआई की चेयरपर्सन चुनी गयी हैं। मौके पर डॉ. किरण त्रिवेदी, डॉ. उषा नाथ, डॉ. रेणुका सिन्हा, डॉ. प्रितिबाला सहाय, डॉ. माया वर्मा, डॉ. गीता सिन्हा मानकी, डॉ. ब्रतती मोडरा, डॉ. सुनीता झा, डॉ. अंजना झा, डॉ. निर्मला सिंह, डॉ. रीना गोडसरा, डॉ. अनुभा विद्यार्थी, डॉ. कुमकुम विद्यार्थी, डॉ. रश्मि सिंह भी मौजूद थीं।

## 138 में 136 वोटों ने किया मतदान, 16 पद के लिए 39 उम्मीदवार थे मैदान में

# रिसालदार बाबा दरगाह कमेटी के अध्यक्ष बने अयूब गद्दी, महासचिव जावेद अनवर

#### खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। हजरत कुतुबुद्दीन रिसालदार शाह बाबा दरगाह कमेटी का चुनाव रविवार को संपन्न हुआ। जिसमें अध्यक्ष अयूब गद्दी, महासचिव जावेद अनवर निर्वाचित हुए। वहीं उपाध्यक्ष रिजवान हुसैन और बिलाल अहमद निर्वाचित हुए। इनके अलावा उप सचिव में मोहम्मद सदीक और जुल्फिकार अली भुट्टो निर्वाचित हुए। कोषाध्यक्ष जैनुल आबिदीन उर्फ राज गद्दी निर्वाचित हुए। वहीं कार्यकारिणी में सरफराज गद्दी, आफताब आलम, अनीश गद्दी, नज्जू अंसारी, आसिफ नईम,



साजिद उमर, शहजाद बबलू, अब्दुल खालिक, और एजाज गद्दी शामिल है।

इस चुनाव में 138 वोट में 136 मतदान हुए। 16 पद के लिए 39 उम्मीदवार मैदान में थे। इस चुनाव में दो टीम आमने-सामने थीं। टीम कुतुब और टीम खिदमत। टीम

खिदमत के लगभग सभी उम्मीदवारों ने जीत हासिल की। जीतने वाले टीम को मुबारकवाद देने वालों में अमन यूथ सोसाइटी के सरपरस्त मो असलम, सचिव नदीम इकबाल, सलाउद्दीन संजू, आजम अहमद, मोहम्मद रब्बानी, अयूब राजा खान, नदीम खान,

## रांची रेलवे स्टेशन के पुनर्विकास को लेकर एजेंसी ने दिया प्रेजेंटेशन

# 2500 लोगों के बैठने सहित अत्याधुनिक सुविधाओं से सुसज्जित होगा रांची स्टेशन

### संजय सेठ ने कहा : मल्टी लेवल पार्किंग की व्यवस्था भी सुनिश्चित करें

#### खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। रांची रेलवे स्टेशन के पुनर्विकास कार्यों को लेकर रविवार को कार्यकारी एजेंसी ने प्रेजेंटेशन दिया। इस अवसर पर सांसद संजय सेठ, विधायक सीपी सिंह, मंडल रेल प्रबंधक जसमीत सिंह बिंद्रा, सीएनआर डीसीएम निशांत कुमार सहित अन्य रेलवे अधिकारी व प्रबुद्ध नागरिक उपस्थित थे। इस दौरान बताया गया कि मूल रूप से रेलवे स्टेशन का पूरा विकास दो क्षेत्र में बांटकर किया जाना है। नॉर्थ और साउथ एरिया को लेकर स्टेशन का पुनर्विकास होगा। प्रथम चरण में



साउथ एरिया का कार्य चल रहा है। इसके पूर्ण होने के बाद ही नॉर्थ एरिया का काम शुरू किया जाएगा। यह कार्य 2025 मई तक पूर्ण होना है। साउथ एरिया का कार्य जून 2024 तक पूर्ण होने की जानकारी दी गई। बताया गया कि पहले साउथ एरिया का विकास किया जाएगा। इसके बाद नॉर्थ एरिया को इधर शिफ्ट करेंगे, फिर नॉर्थ एरिया का विकास होगा। पुराने भवन को पूरी

तरह से ध्वस्त कर दिया जायेगा। नया स्टेशन दो मंजिला होगा, जिसमें प्लाजा एरिया, ड्राप पिकअप सेंटर, पर्याप्त कर्मशैयल स्पेस, दोनों तरफ 100 कमरों के रिटायरिंग रूम, लगभग 2500 लोगों के बैठने की व्यवस्था होगी। इसके अलावा छोटे बच्चों के लिए प्लेयिंग एरिया और महिलाओं के लिए फीटिंग एरिया भी बनाया जाना है। इसके अतिरिक्त पर्याप्त पार्किंग के साथ ही दोनों

### रांची में 7 सितंबर को मनायी जायेगी भारत जोड़ो यात्रा की पहली वर्षगांठ

रांची। पूरे देश में 7 सितंबर को भारत जोड़ो यात्रा की पहली वर्षगांठ मनाई जाएगी। इस अवसर पर झारखंड की राजधानी रांची के डोरंडा अम्बेडकर चौक पर कांग्रेस पार्टी भारत जोड़ो यात्रा निकालेगी। यह जानकारी प्रदेश कांग्रेस कमेटी के वरिष्ठ नेता (निर्वाचित) आलोक कुमार दुबे, लाल किशोर नाथ शाहदेव एवं डॉ राजेश गुप्ता छोट्ट ने दी। कांग्रेस नेताओं ने बताया कि अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के निर्देश पर देशभर के सभी जिलों में भारत जोड़ो यात्रा आयोजित की जाएगी। रांची में डोरंडा भीम राव अम्बेडकर चौक पर भारत जोड़ो यात्रा निकाली जाएगी।

### 2.22 करोड़ की लागत से रांची में बनेंगे चार हेल्थ सेंटर, विभाग की मिली मंजूरी

#### खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। राजधानी रांची समेत राज्य भर में स्वास्थ्य व्यवस्था को पटरी पर लाने को लेकर विभाग रस है। एक तरफ जहां सरकारी अस्पतालों की व्यवस्था दुरुस्त की जा रही है वहीं, नए हेल्थ सेंटर का भी निर्माण कराया जा रहा है ताकि मरीजों को भीमारी का जहां सरकारी के लिए दूसरे जिलों की दौड़ न लगानी पड़े। इसी क्रम में स्वास्थ्य विभाग ने चार हेल्थ सब सेंटर खोलने की मंजूरी दे दी है। वहीं इसके लिए 2 करोड़ 22 लाख रुपए की स्वीकृति भी प्रदान कर दी है। इतना ही नहीं, भवन के निर्माण

के लिए टेंडर भी जारी कर दिया गया है। **6 महीने में निर्माण करना होगा पूरा भवन के निर्माण को लेकर जिला परिषद की इंजीनियरिंग शाखा की ओर से टेंडर जारी कर दिया गया है। टेंडर फाइनल होने के बाद 6 महीने में भवन निर्माण का कार्य पूरा करना होगा। इसके साथ ही भवन में इलाज की सारी सुविधाएं भी मुहैया कराई जाएंगी। इक्विपमेंट्स से लेकर दवाएं भी मरीजों को उसी सेंटर में मिलेंगी।** अना-कहा बनेगा सेंटर : जसपुर (अनगा), जौदू (कांकि), आराडीह (बुंडू) और हजाम (सिल्ली) में बनेगा हेल्थ सेंटर।

### शिया समुदाय का मातमी जुलूस 7 सितंबर को

रांची। चेहल्लुम जुलूस निकलने को लेकर मेन रोड स्थित अनवर आर्केड में रविवार को बैठक हुई। अध्यक्षता अंजुमन जाफरिया के संरक्षक सैयद निहाल हुसैन सारियावी ने की। बैठक में कहा गया कि 7 सितंबर को विश्वकर्मा मंदिर के निकट अनवर आर्केड सभागार से शिया समुदाय के चेहल्लुम के उपलक्ष में मातमी जुलूस निकाला जाएगा। यह मेन रोड, अंजुमन प्लाजा, उर्दू लाइब्रेरी, डेली मार्केट, टैक्सो स्टैंड से गुजरकर काली मंदिर के बगल वाली गली से होते हुए चर्च रोड, महावीर मंदिर चौक होते हुए विक्रान्त चौक, कर्बला चौक स्थित कर्बला में नियाज फातिहा के बाद समाप्त होगा। यह भी निर्णय लिया गया कि जुलूस के क्रम में जुलूस में शामिल सर्वधर्म लोगों का स्वागत किया जाएगा। बैठक में कोतवाली डीएसपी प्रकाश सोय, हिंदपीढ़ी थाना प्रभारी विनय कुमार और लोअर बाजार थाना प्रभारी दयानंद कुमार, डेली मार्केट थाना प्रभारी मधुसूदन के साथ-साथ सद्भावना समिति रांची के अध्यक्ष मोहम्मद इस्लाम, श्री महावीर मंडल रांची के अध्यक्ष जय सिंह यादव, सेंट्रल मोहरम कमेटी के महासचिव अकीलुर रहमान, सिख समुदाय के गुरविंदर सिंह वीर, वार्ड पार्षद डॉक्टर साजदा खातून उपस्थित णगमान्य लोग उपस्थित थे।

## कांहा मटका फोड़ प्रतियोगिता समिति का रथ रवाना



रांची। कांहा मटका फोड़ प्रतियोगिता समिति की ओर से रविवार को प्रचार वाहन रवाना किया गया। दरअसल, 5 सितंबर को मटका फोड़ कार्यक्रम रातू रोड स्थित बिड़ला मैदान में हो रहा है। इसे लेकर राजधानी वासियों को आमंत्रित किया जा रहा है। प्रचार रथ रवाना करने में अध्यक्ष उमर यादव, प्रेम प्रतीक बमबारी, निवेश वर्मा, उमेश साहू, मिथिलेश सिंह, आर्यन मेहता, कुणाल केसरी, सौरभ यादव, वरुण मंडल, करण नायक, सूरज कुमार उपस्थित थे।

### धुर्वा में 7 को दही हांडी मटका फोड़ कार्यक्रम



रांची। श्रीकृष्ण विकास परिषद झारखंड के प्रमुख सदस्यों की बैठक रविवार को धुर्वा बस स्टैंड स्थित बौद्ध मंदिर में संरक्षक कैलाश यादव की अध्यक्षता में हुई। बैठक में 7 सितंबर 23 को श्रीकृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव एवं दही हांडी प्रतियोगिता कार्यक्रम आयोजित करने का निर्णय लिया गया। कैलाश यादव ने कहा कि धुर्वा में प्रथम बार दही हांडी मटका फोड़ प्रतियोगिता शाम 4 बजे से आयोजित किया गया है। सोमवार को शाम 5 बजे से कार्यक्रम स्थल निरीक्षण किया जाएगा एवं तैयारी समिति की घोषणा की जाएगी। बैठक में सुरेश राय, नंदन यादव, विजय राय, चंदेश्वर प्रसाद, रंजन यादव, रामकुमार सिंह यादव, सुनील कुमार, सोनू यादव, हरिओम साहू, गौतम साहू, सूरज कुमार, समीर कुमार, राम इकबाल चौधरी, मुन्ना कुमार मौजूद थे।

### कलाकृति स्कूल ऑफ आर्ट्स में मना शिक्षक दिवस



रांची। कलाकृति स्कूल ऑफ आर्ट्स के डोरंडा एवं हटिया केंद्र के छात्रों एवं कलाकृति आर्ट फाउंडेशन के द्वारा डोरंडा केंद्र में रविवार को शिक्षक दिवस सह शिक्षक सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। समारोह का उद्घाटन कलाकृति के निदेशक एवं कला शिक्षक धनंजय कुमार ने किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में संस्था की उपनिदेशिका रजनी कुमारी, आरती, कोमल, शिखा, ईशा अर्चना, शीतल, रिंकी, जया, मनस्वी, निजात, सुमन, अमीषा, सुरुचि, पिप्लू एवं सभी छात्रों का योगदान रहा।

### नंद किशोर बने गणेश पूजा समिति के अध्यक्ष

रांची। कचहरी रोड स्थित बिहार क्लब में रविवार को गणेश पूजा रांची महानगर जिला महासमिति की बैठक हुई। मौके पर महानगर जिला महासमिति के लिए पदाधिकारी का चयन किया गया जिसमें नेतृत्वकर्ता राज्यसभा सांसद महुआ माजी, मुख्य संरक्षक रमेश सिंह, उज्जवल सिन्हा, भारतेंदु कुमार, सोमवित माजी, अध्यक्ष नंद किशोर सिंह चंदेल सहित अन्य पदाधिकारियों का चयन किया गया। बैठक में युवा आयोग के अध्यक्ष कुमार गौरव, गो सेवा आयोग के अध्यक्ष राजीव रंजन प्रसाद, रांची नगर निगम के पूर्व उपमहापौर संजीव विजयवर्गीय, अजीत सहाय, जय सिंह यादव, उज्जवल तिवारी मौजूद थे।



### स्कूल बसों के फिटनेस, परमिट की जांच पर एसोसिएशन ने दी सेवा बंद करने की चेतावनी

रांची। झारखंड प्रदेश बस ओनर्स एसोसिएशन ने सरकार से नाराजगी जताई है। रविवार को बिहार क्लब, कचहरी चौक में एसोसिएशन की बैठक में चिंता जताते कहा गया कि पूर्व के अनुरोध के बावजूद स्कूल बसों का मोटर वाहन कर और अर्थदंड अबतक माफ नहीं हुआ है। ऐसे में कई स्कूल बसों के पास फिटनेस और परमिट नहीं है। एसोसिएशन के अध्यक्ष सचिदानंद सिंह ने कहा कि ऐसी स्थिति में स्कूल बसों के कागजात की जांच सही नहीं है। सरकार से यह मांग है कि जबतक स्कूल बसों के मोटर वाहन कर और अर्थदंड माफ नहीं किए जाते, फिटनेस और अन्य कागजात अपडेट ना हो जाए, तबतक ऐसे बसों के कागजात की जांच का अभियान रोका जाए। सचिदानंद सिंह ने चेतावनी देते कहा कि अगर राज्य सरकार एसोसिएशन की भावनाओं का सम्मान नहीं करेगी तो बाध्य होकर स्कूल बस सेवा बंद करनी होगी। बैठक में एसोसिएशन के वरीय उपाध्यक्ष संजय कुमार पांडेय और सचिव दीपक ओझा सहित अन्य भी उपस्थित थे।

### डेंगू से राहुल सिंह की मौत के बाद परिजनों से मिले सांसद संजय सेठ और विधायक सीपी सिंह

रांची। बीते शुक्रवार को शाहदेव नगर निवासी राहुल सिंह की डेंगू से मौत हो गयी थी। असायिक निधन के तीसरे दिन रविवार को उनके परिजन से मिलने



सांसद संजय सेठ और स्थानीय विधायक सीपी सिंह पहुंचे। इस दौरान दोनों नेताओं ने राहुल के परिजनों को ढाढ़स बंधायी। नेताओं ने परिजनों को हर संभव सहयोग का आश्वासन दिया। भाजपा नेता भीम प्रभाकर और सुवेश पांडेय समेत अन्य कार्यकर्ता उपस्थित थे। बताते चलें कि राहुल सिंह का परिवार 1975 से रातू रोड के शाहदेव नगर में रह रहा है। हाल ही में 3 अगस्त को उनकी भाभी का देहांत हो गया था। इससे पूर्व उनके पिता राज बल्लभ सिंह और बड़े भाई सुरेंद्र कुमार सिंह की असायिक मौत हो चुकी है। इन सब की मौत से राहुल का परिवार पूरी तरह से टूट चुका है।

### सीआईएससीड नेशनल चैस चैंपियनशिप जीत झारखंड-बिहार की टॉपर बनी वैदिका

रांची। सीआईएससीडी रीजनल चैस चैंपियनशिप का आयोजन पटना इंटरनेशनल स्कूल पटना में रविवार को हुआ। इसमें झारखंड तथा बिहार के सारे सीआईएससीडी मान्यता प्राप्त विद्यालय के बच्चों ने इस चैंपियनशिप में भाग लिया। रांची के लोरेटो कॉन्वेंट स्कूल की वैदिका सिन्हा जो कक्षा दसवीं की छात्रा हैं, इन्होंने सीआईएससीडी रीजनल चैस चैंपियनशिप में झारखंड बिहार मिलाकर पूरे रीजन में प्रथम स्थान प्राप्त किया तथा इनका चयन आगामी सीआईएससीडी नेशनल चैस चैंपियनशिप के लिए हुआ है। यह पूरे झारखंड प्रांत के लिए गौरव की बात है। वैदिका सिन्हा बहुमुखी प्रतिभा की धनी हैं। इन्होंने अंग्रेजी कविता की एक पुस्तक भी लिखी है, जो की जल्द ही प्रकाशित होने वाली है।



### सिटी की अन्य खबरें पेज 9 पर भी...



# दो पक्षों के बीच विवाद, एयरपोर्ट रोड में हंगामा, पुलिस ने खदेड़ा

**खबर मन्त्र संवाददाता**

रांची। एयरपोर्ट रोड को रविवार को जाम कर बाधित करने का प्रयास किया गया। इस दौरान एयरपोर्ट रोड पर काफी लंबा जाम लग गया। कई लोगों को पैदल चलकर ही एयरपोर्ट जाना पड़ा। रोड जाम दुकान लगाने को लेकर दो पक्षों में हुई झड़प के बाद का है। मामले को लेकर शनिवार की रात को भी जमकर हंगामा हुआ था। इधर, रांची एयरपोर्ट के स्टेट हैंगर के पास सड़क जाम कर रहे ग्रामीणों को पुलिस ने खदेड़ दिया। शुक्रवार को दो पक्षों में दुकान लगाने को लेकर हुई मारपीट के बाद इलाके में तनाव है। उसी को लेकर कभी एक पक्ष तो कभी दूसरा पक्ष सड़क पर उतरकर हंगामा कर रहे हैं। इसी क्रम में रविवार की सुबह भी एक पक्ष के लोग सड़क पर उतर गये और स्टेट हैंगर के पास सड़क जाम कर दिया। उसी समय कई लोगों को फ्लाइंट पकड़ने के लिए एयरपोर्ट जाना था, ऐसे में वे सब जाम में फंस गए। मौके पर पहुंची एयरपोर्ट थाने की पुलिस ने सड़क जाम कर रहे लोगों को समझाया कि



उन्हें जो कुछ भी कहना है थाने में आकर कहें, वे सड़क से हट जाएं क्योंकि कई लोगों को फ्लाइंट पकड़ने लिए एयरपोर्ट जाना है। भीड़ में शामिल कुछ युवक जानबूझकर बदमाशी कर रहे थे। जिसके बाद पुलिस ने कड़ाई से पेश आते हुए उन्हें मौके से हटाते हुए सड़क को जाम मुक्त करवाया।

**रात को भी हुआ था हंगामा** : रांची के एयरपोर्ट थाना क्षेत्र के स्टेट हैंगर के समीप शनिवार की रात भी हंगामा हुआ था। पुलिस ने भी पथराव किया गया था। पूरा मामला

दुकान लगाने को लेकर उपजे विवाद का है। जिसमें एक पक्ष के द्वारा मारपीट में घायल व्यक्ति को इलाज का पैसा देना था लेकिन ऐसा हुआ नहीं। जिसके बाद पैसा नहीं देने की बात को लेकर दो दुकानदार और उसके समर्थक आपस में भिड़ गए। दोनों ओर से जमकर मारपीट हुई। इस दौरान एक दुकानदार के समर्थन में आए ग्रामीणों ने दूसरे को दुकान पर पथराव भी कर दिया। जब पुलिस वहां पहुंची तो ग्रामीण उलझ गये। उन पर भी पथराव कर दिया। मामला बढ़ता देख

## दुकान बनी विवाद की वजह

जानकारी के अनुसार स्टेट हैंगर के पास पोखर निवासी अंकित साहू और खुखमा टोली के सुभाष तिकी की चाय की दुकान है। करस्टमर को लेकर दोनों के बीच शुक्रावार को झगड़ा हो गया था। इसमें सुभाष को चोट आयी थी उसी का इलाज का पैसा मांगने के लिए शनिवार की शाम ग्रामीण अंकित के दुकान में पहुंच गए। पैसा को लेकर अंकित का ग्रामीणों के साथ विवाद हुआ। मामला इतना बढ़ गया कि ग्रामीणों ने अंकित के साथ मारपीट कर दी। उसके दुकान पर भी पथराव किया। इसकी जानकारी मिलने के बाद एरपोर्ट थाने की पुलिस मौके पर पहुंची। इधर, पुलिस का कहना है कि मामले में सुभाष के बयान पर केस दर्ज कर लिया गया है।

डोरंडा और जगन्नाथपुर थाने की पुलिस भी मौके पर पहुंच गई। इसके बाद जमा भीड़ को तितर बितर करने के लिए पुलिस ने ग्रामीणों को खदेड़ा। पुलिस की टीम ने हंगामा कर रहे कुछ ग्रामीणों को दौड़ा कर पिटाई भी की। इसके बाद मामला शांत हुआ।

# हिंदू समाज को फिर से प्रतिष्ठित करना आवश्यक : सचिंद्र सिन्हा

## विहिप की बैठक में विभिन्न मुद्दों पर चर्चा

**खबर मन्त्र व्यूरो**

रांची। विश्व हिन्दू परिषद रांची विभाग की बैठक बड़ा तालाब स्थित लक्ष्मीनारायण धर्मशाला में संपन्न हुई। बैठक का शुभारंभ मंचासिन अधिकारियों द्वारा दीप प्रज्वलन व माल्यार्पण कर किया गया। मंचासिन अधिकारियों का परिचय रांची विभाग के सहमंत्री विकास सिंह ने कराया। बैठक के प्रथम सत्र में सभी जिला मंत्रियों द्वारा अपने-अपने जिले का वृत्त निवेदन किया गया। इस अवसर पर केन्द्रीय सहमंत्री व प्रचार-प्रसार विभाग के केन्द्रीय सहप्रमुख सचिन्द्र सिन्हा ने कहा कि हम जितना सोचते हैं, समाज हमसे आगे सोचता है। एक समय था जब जब हॉल बड़ी और संख्या छोटी होती थी। लेकिन, अब स्थिति विपरीत है। देशभर में हिंदुओं का जवर्दस्त जागरण हुआ है। उन्होंने कहा कि बैठक में आये एक एक कार्यकर्ता



केवल भीड़ मात्र के लिये नहीं हैं। बल्कि हम सब दायित्ववान कार्यकर्ता हैं। उन्होंने कहा कि हम भूल जाते हैं कि राम, कृष्ण, शिवा, गुरुगोविंद सिंह, सिद्धू-कान्हू, भगवान विरसा मुंडा के वंशज हैं। जाति, प्रान्त, भाषा से ऊपर उठकर हम केवल हिन्दू हैं। इसके लिए हमें बड़ी संख्या में समयवानी कार्यकर्ताओं की फौज खड़ी करनी होगी। रोड मैप बनाकर गांव गांव तक विहिप को ले जाने की तैयारी करनी पड़ेगी। प्रान्त सहमंत्री रंगनाथ महतो द्वारा रांची विभाग की निम्नलिखित घोषणाओं का प्रस्ताव बैठक में उपस्थित सभी लोगों के समक्ष लाया गया। जिसे उपस्थित सभी लोगों द्वारा दोनों हाथ उठाकर ऑंकार ध्वनि से इसे पारित कर दी गई। शौर्य यात्रा मुख्य

संरक्षक - गंगा प्रसाद यादव। शौर्य यात्रा संरक्षक - कैलाश केसरी, रामेश्वर दयाल सिंह, विनोद जयसवाल, आलोक चौधरी। शौर्य यात्रा विभाग संयोजक - कृष्ण कुमार झा। बैठक में मुख्य रूप से सचिंद्र सिन्हा, गंगा प्रसाद यादव, देवी सिंह, रंगनाथ महतो, दीपा रानी कुंज, मिथिलेश्वर मिश्र, युगलकिशोर प्रसाद, अशोक अग्रवाल, कृष्ण कुमार झा, विकास सिंह, रविशंकर राय, राजेन्द्र सिंह मुंडा, अमर प्रसाद, कैलाश केसरी, दीपक साहू, विश्वरंजन नागेंद्र शुक्ला, विनोद जयसवाल, उमेश मांझी, प्रवीण जयसवाल, प्रकाश अधिकारी, रामेश्वर दयाल सिंह, रोबिन कुमार, रंजू देवी, बबिता वर्मा, रामवृक्ष महतो, गुलाब सिंह, प्रकाश यादव आदि उपस्थित थे।

## राजस्थान में झारखंडी लोक संस्कृति की प्रस्तुति के लिए टीम को बधाई : राजेन्द्र

रांची। राजस्थान में झारखंड की लोक कला और संस्कृति का नागपुरी लेखक व साहित्यकार झारखंड आंदोलनकारी क्षितिश कुमार राय को मूलवासी सदान मोर्चा के केन्द्रीय अध्यक्ष राजेन्द्र प्रसाद ने बधाई दी है। बताते चलें श्री राय की अगुवाई में 16 सदस्य कलाकारों ने नागपुरी लोकगीत संगीत तो नृत्य की प्रस्तुति कर झारखंड लौट आने पर मूलवासी सदान मोर्चा के केन्द्रीय अध्यक्ष राजेन्द्र प्रसाद ने क्षितिश कुमार राय और उनकी टीम को बधाई दी है। ज्ञात हो कि जयपुर राजस्थान आकाशवाणी की ओर से भारत की अगुवाई में जी 20 की अध्यक्षता के उत्सव स्वरूप देश के विभिन्न प्रदेशों से ख्याति प्राप्त कलाकारों को प्रस्तुति के लिए बुलाया गया था। प्रसाद ने कहा कि विभिन्न प्रदेशों के कलाकारों के बीच झारखंडी कला संस्कृति को प्रस्तुत करना झारखंड के लिए सम्मान की बात है।

# करम पूजा आयोजन को लेकर केंद्रीय सरना संघर्ष समिति की बैठक संपन्न

**खबर मन्त्र संवाददाता**

रांची। केन्द्रीय सरना संघर्ष समिति की ओर से रविवार को करम पूजा आयोजन को लेकर डेम पार्क काले रोड में बैठक हुई। इसकी अध्यक्षता केन्द्रीय सरना संघर्ष समिति के प्रदेश अध्यक्ष शिवा कच्छप ने की। बैठक को संबोधित करते हुए केन्द्रीय सरना संघर्ष समिति के प्रदेश अध्यक्ष शिवा कच्छप ने कहा कि करम पूजा आदिवासियों का महत्वपूर्ण त्योहार है, जो प्राकृतिक से जुड़ा है। भादो एकादशी को मनाया जाने वाला यह पूजा भव्य तरीके से मनाया जायेगा। अखरा में विधि-विधान के साथ करमदेव को गाड़ा जायेगा और पूजा अर्चना किया जायेगा। करम पूजा का कहानी पहान द्वारा ही सुनें, हडिया का सेवन प्रसाद के रूप में करें, अखरा में झोल, नागड़ा और मांदर के साथ नृत्य करें और पारंपरागत तरीके मनायेंगे। करमदेव की पूजा अन्ना अदि प्रार्थना के साथ शुभारंभ करें। उन्होंने बताया



कि 25 सितंबर को उपवास पूजा रात्रि, 26 को परना और 27 को विसर्जन किया जायेगा। इस दौरान सदस्यों ने जिला प्रशासन से कहा है कि शहर के सभी वार्ड के अखरा को साफ सफाई कर दें, ताकि स्वच्छ वातावरण में करमदेव का पूजा अर्चना कर सके और त्योहार के दिन बिजली लाइट और सुरक्षा व्यवस्था करें। सरकार से करम पूजा के लिए तीन दिनों की छुट्टी की मांग की है। बैठक में मुख्य रूप से सती तिकी, संगीता गाडी, गुड्ड उरांव, रीता खलखो, कुलदीप उरांव, कुईली उरांव, सीटीओ उरांव, मंगरी उरांव, शोभा तिकी एवं भानू उरांव इत्यादि शामिल थे।

## इस्मा का कराटे ग्रेडिंग संपन्न



रांची। इंडियन स्कूल ऑफ मार्शल आर्ट्स इस्मा के मेन डोजो वार्डएमसीए कांटा टोली प्रांगण में कराटे कारों के लिये एक दिवसीय कराटे ग्रेडिंग का आयोजन रविवार को किया गया। इसमें सेंसाई कमल किशोर कच्छप, अनिल शर्मा, इबरार अंसारी ने स्टॉस, हेंड बैसिक, किक् बैसिक, कम्बिनेशन को लेकर जांच किया। सेंसाई गुलाम जावेद, सेंसाई जाकिर हुसैन, सेंसाई लालचंद लोहार ने काता, कुमिटे, इप्पोन कुमिटे, सनबॉन कुमिटे की तकनीकी जांच किया। जिसमें पिला बेल्ट में एंजल मिंज, नारंगी बेल्ट में अध्या शर्मा, विक्की मुंडा, हरा बेल्ट में अनुरउद दास, अयान अली, यशिका, नीला बेल्ट में हरमेश कुजूर, अंकित कुमार महतो, बैंगनी बेल्ट में शाकशी सम्यत, भूरा बेल्ट 4 में आरजू अली, भूरा बेल्ट 3 में सुमैल अली, शामीन अली, कौसर अली को कड़ी परीक्षा के बाद उतीर्ण घोषित किया गया।

## इस्लामिक क्रिज प्रतियोगिता में संत जीएम स्कूल बना चैंपियन



रांची। इस्लामिक क्रिज प्रतियोगिता में संत जीएम स्कूल चैंपियन बना। रविवार को आम जनता हेल्थलाइन के द्वारा अजुमन प्लाजा हॉल में आयोजित इस प्रतियोगिता में स्कूली बच्चों के बीच इस्लामिक विषय प्रतियोगिता का आयोजन किया गया इसमें 21 स्कूलों के लगभग 135 छात्र-छात्राएं शामिल हुए। प्रतियोगिता में अभिभावक के अलावा स्कूलों के प्रिंसिपल, निदेशक व शिक्षक भी शामिल हुए। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान संत जीएम स्कूल को मिला। द्वितीय स्थान इदरीसिया तंजीम स्कूल और तीसरा स्थान राईनगर्ल्स स्कूल को मिला। इसके अलावा 104 बच्चों ने सात्वना पुरस्कार दिया गया। विजय में अभिभावकों ने भी 20 से अधिक खयालों के सही जवाब देकर मेडम जीते। क्रिज का संचालन हाजी फिरोज जिलानी व मो. शाकील ने संयुक्त रूप से किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता आम जनता हेल्थलाइन के अध्यक्ष एजाज गद्दी ने की। इस मौके पर उपाध्यक्ष हाजी जसीम, हेडर गुड्डु मरकजी इदरीसिया पंचायत के अध्यक्ष मो. इस्लाम, नेहाल अहमद, इमरान रजा अंसारी रमजान कुरैशी, सज्जाद इदरीसी, मो. रिजवान खान, तनवीर अहमद, शम्शा कमर लहान, खालिद उमर, निगार सुल्ताना, मेराज अंसारी, मेराज गद्दी, सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे।

## कुमार रैथन ने हेमलाल साव के इलाज में 28 हजार रुपये की दौ मदद

रांची। राज अस्पताल में ब्रेन हेमरेज के शिकार हजारीबाग निवासी हेमलाल साव जिसकी और मौत की जंग लड़ रहे हैं। 9 दिनों बाद भी उनकी हालत में सुधार नहीं है एवं उनके परिजन बुरे आर्थिक स्थिति से गुजर रहे हैं। झारखंड तैलिक साहु सभा के रांची जिलाध्यक्ष कुमार रैथन ने राज अस्पताल पहुंचकर उनके स्वास्थ्य की जानकारी ली तत्काल तैलिक साहु सभा के साथियों के साथ मिलकर 28000 रुपये की धनराशि हेमलाल साव की पत्नी एवं परिजन को सौंपी।

## अंधविश्वास में मां-बेटी पर किया जानलेवा हमला

**खबर मन्त्र संवाददाता**

रांची। खूंटी के मुरहू थाना क्षेत्र में एक युवक ने दो महिलाओं पर जानलेवा हमला कर दिया। हमले में दोनों महिलाएं जखमी हो गयी हैं। उन लोगों को सदर अस्पताल खूंटी में भर्ती कराया गया था, जहां प्राथमिक इलाज कर दोनों को बेहतर इलाज के लिए रिम्स रेफर कर दिया है। बताया जाता है कि अंधविश्वास में आरोपी ने मां-बेटी पर हमला किया है। वहीं मामले की जानकारी मिलने के बाद मौके पर मुरहू पुलिस मौके पर पहुंची और आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है।

घायलों में भोंडा निवासी 30 वर्षीय मोनिका नाग और 55 वर्षीय सुकरमनी धनवार शामिल हैं। घर में घुस कर मां-बेटी पर टांगी से हमला : जानकारी के अनुसार मोनिका नाग और उसकी मां सुकरमनी धनवार अपने घर में खाना बनाने की तैयारी में जुटी थी। तभी पड़ोस में ही रहने वाला रौकन नाग नामक व्यक्ति उनके घर में घुस आया और दोनों पर टांगी से हमला कर बुरी तरह जखमी कर दिया। हमले में मोनिका नाग के सिर और आंख में गंभीर चोट आई है। वहीं सुकरमनी धनवार पर भी टांगी से पेट और चेहरे पर वार किया गया है।

आरोपी गिरफ्तार : वहीं घटना के संबंध में मुरहू थाना प्रभारी चूडामनी टुडू ने बताया कि मामले की जानकारी मिलने के बाद आरोपी रौकन नाग को गिरफ्तार कर लिया गया है। पूछताछ में आरोपी ने बताया कि एक वर्ष पूर्व जब वो हडिया पी रहा था उसी दौरान उसके हडिया वाला कटोरा पर महिला ने हाथ फेर दिया था। उसके बाद उसके घर में धन-दौलत में इजाफा नहीं हो रहा था। आरोपी ने पुलिस को बताया कि उसे शक था कि उन लोगों ने कुछ कर दिया है। जिसके कारण उसके परिवार का कुछ भला नहीं हो रहा था।

## महिलाओं-बच्चों को सांस्कृतिक धरोहरों से रूबरू कराने के लिए सामूहिक भ्रमण जरूरी : कुमुद झा

रांची। सन्मार्ग फाऊंडेशन की ओर से संचालित सिलाई प्रशिक्षण केंद्र की 90 महिलाओं को रविवार को घघारी बाग लागुंग का दर्शन कराया गया। भाजपा की वरिष्ठ नेत्री सह फाउंडेशन की संचालिका कुमुद झा के नेतृत्व में गयी महिलाओं ने इस दौरान खूब इंजॉय किया। उन्होंने बताया कि घघारी बाग झारखंड का आकर्षण पर्यटन केंद्र बन सकता है। खूबसूरत वादियों के बीच स्थित प्राचीन शिव मंदिर सभी सैलानियों को आकर्षित करता है। सभी महिलाओं और बच्चों ने भजन कीर्तन का लुत्त भी उठाया। साथ ही यात्रा के दौरान महिलाओं को बेड़ो के साई मंदिर का दर्शन भी कराया गया। उन्होंने कहा कि इस तरह एक साथ समूह में कही भी जाने से एकजुटता आती है साथ ही लोग राज्य के धरोहरों को जानते समझते हैं। समय समय पर विभिन्न क्षेत्रों के महिलाओं और बच्चों को ले जाया जाता है। बच्चों ने भी जमकर राम भजन गया और रामधनु पर धमाचौकड़ी किया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में राजेश साह, सिद्धार्थ त्रिपाठी और रोशन कुमार का अहम योगदान रहा। कार्यक्रम में रीता राय, दीपिका सिंह सुमन तिवारी, रूपा गुप्ता, कंचनलता व रेणु पॉल ने भी सराहनीय भूमिका निभायी।

# केन्द्रीय विद्यालय के राष्ट्रीय बाल विज्ञान कांग्रेस में 18 प्रोजेक्ट प्रस्तुत

**खबर मन्त्र संवाददाता**

रांची। केन्द्रीय विद्यालय सीसीएल राजेंद्रनगर में विद्यालय स्तर पर राष्ट्रीय बाल विज्ञान कांग्रेस का आयोजन 2 सितंबर को किया गया। इसका मुख्य विषय स्वास्थ्य और खुशहाली के लिए पारिस्थितिकी की समझ था। प्राचार्या डी तिकी के निर्देशन में पांच विभिन्न उपविषयों पर कक्षा 6 से 12वीं तक के विद्यार्थियों ने दो समूहों में 18 प्रस्तावित प्रोजेक्ट प्रस्तुत किए। इसका अवलोकन और मूल्यांकन सीसीएल की जीएम रेखा पांडेय ने किया। जीएम ने सभी बच्चों की प्रस्तुतियों को बारीकी से देखा। बच्चों का मार्गदर्शन भी किया। कक्षा 10वीं के अर्णव ने सड़क पर चलने वाले वाहनों से बिजली पैदा करने

का प्रस्तावित प्रोजेक्ट पेश किया। कक्षा 11वीं की पुनम द्वारा कलम में उपयोग लाए जाने वाले हरित स्रोतों के प्रयोग पर प्रस्तावित प्रोजेक्ट पेश किया गया। जीएम ने कक्षा 6 की आद्या द्वारा प्रस्तावित प्रोजेक्ट की विशेष रूप से सराहना की। कहा कि आज की ऊर्जा की बचत कल के उत्पादन में योगदान है। इसके लिए बच्चों और हम सभी को मिल कर कार्य करना होगा। जीएम ने बच्चों को एक विशेष संदेश दिया। कहा कि एक कलम को पूरे साल रिफिल भरवाकर चलाएं। प्लास्टिक के बोतल और टिफिन प्रयोग में नहीं लाएं। अपनी सेहत का ख्याल रखें। राष्ट्रीय बाल विज्ञान कांग्रेस में चयनित प्रोजेक्ट आगे क्षेत्रीय स्तर पर होने वाली प्रतियोगिताओं में शामिल होंगे।

## यूजीसी से लौटने पर दोनों शिक्षकों को वीसी ने दी बधाई

रांची। रांची विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ अजीत कुमार सिन्हा ने रांची विश्वविद्यालय के दो शिक्षकों डॉ राजकुमार शर्मा एवं डॉ स्मृति सिंह के विश्वविद्यालय अनुदान आयोग के द्वारा प्रायोजित भारतीय ज्ञान परंपरा विषय पर प्रस्तोतित 6 दिन के वर्कशॉप में सम्मिलित होकर वापस लौटने पर बधाई दी। यह कार्यक्रम बनारस हिंदू विश्वविद्यालय के मानव संसाधन विकास केंद्र के द्वारा आयोजित किया गया था। रांची विश्वविद्यालय से शामिल हुए दोनों प्रतिभागियों ने बताया कि यह कार्यक्रम हम लोगों के लिए बहुत ही ज्ञानवर्द्धक रहा। भारतीय शास्त्रों में छुपे हुए ज्ञान से आज हमें अपने युवा पीढ़ी को अवगत कराना अति आवश्यक हो गया है। आज जब पूरा विश्व भारतीय शास्त्रीय ज्ञान से अपने जीवन शैली को समुन्नत कर रहा है। वहीं हमारी युवा पीढ़ी इस ज्ञान के भंडार से बखूबी परिचित नहीं है। इस तरह के आयोजन से भारतीय ज्ञान परंपरा को लोकप्रिय बनाने में मदद मिलेगी।

## रिम्स में इलाज रत कैदी सोमा उरांव की मौत

रांची। विरसा मुंडा केन्द्रीय कारा होटवार में उग्र कैद की सजा काट रहे बंदी सोमा उरांव की इलाज के दौरान रिम्स में मौत हो गई है। बताते चलें कि सोमा इटकी थाना क्षेत्र के रानी खटंगा का रहने वाला था। मेडिसिन विभाग में डॉ विद्यापति की युनिट में उसका इलाज चल रहा था। हेपेटाइटिस-बी व अन्य बीमारी से ग्रसित सोमा को इलाज के लिए 7 अगस्त को कारा चिकित्सक की अनुशंसा पर रिम्स में भर्ती किया गया था। इलाज के दौरान कैदी की मौत हो गई। मृतक के पोस्टमार्टम को लेकर विरसा मुंडा कारा के अधीक्षक ने रिम्स के चिकित्सा अधीक्षक को पत्र लिख कर पोस्टमार्टम की प्रक्रिया का विलंबोप्राप्ति करने का आग्रह किया है।

## 501 महिलाओं ने मंगल पाठ में भाग लिया

**खबर मन्त्र व्यूरो**

रांची। श्री राणी सती मंडल रांची का 42वां वार्षिकोत्सव मारवाड़ी भवन में श्रद्धा एवं भक्तिपूर्ण हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। श्री राणी सती दादी जी का दरबार का भव्य एवं अलौकिक नयनाभिराम श्रृंगार कोलकाता से आये कुशल कारीगरों एवं शिल्पकारों ने किया। महोत्सव का शुभारंभ सुबह 7 बजे पंडित श्याम भारद्वाज ने मंत्रोच्चारण के साथ गणेश पूजन से किया।



गणेश पूजन के मुख्य यजमान विनीता- विशाल सिंघानिया थे। इसके बाद संस्था के वरिष्ठ सदस्य सांवरमल बुधिया, बालकृष्ण परशुरामपुरिया, सोहनलाल बंसल ने संयुक्त रूप से पावन अर्घ्य

ज्योत प्रज्वलित किया। कोलकाता के निशा सोनी एवं मोनु मोर के नेतृत्व में मंगल पाठ भजन कीर्तन किया गया। मंगल पाठ में 501 महिलाएं परंपरागत राजस्थानी वेशभूषा में सुसज्जित होकर दादी

आरती एवं प्रसाद वितरण के साथ महोत्सव संपन्न हुआ। महोत्सव को सफल बनाने में अध्यक्ष विनोद शुनशुनवाला, निर्मल बुधिया, राजेंद्र केडिया, अरविंद मंगल, महेश कर्नाडिया, राजेश पोद्दार, मनोज अग्रवाल, पवन फोगला, अशोक सराफ, मनीष बागला, सुमित गाड़िया, राजन प्रसाद, राजकुमार प्रसाद, विजय खोवाल, विशाल सिंघानिया, वीरेंद्र बंसल, भारत बगड़िया, मुकुंद परशुरामपुरिया, अभिषेक केडिया, कैलाश सामोता, अमित खुतेता, अशोक बांका आदि की भूमिका सराहनीय रही।

## मीडिया कप वॉलीबॉल 2023 का चैंपियन बना टीम येलो

**रांची। रांची विवि के वॉलीबॉल**

कोर्ट में खेले जा रहे मीडिया कप वॉलीबॉल 2023 का फाइनल मैच रविवार को

हुआ। खिताबी मुकाबले में टीम ग्रीन को हराकर टीम येलो चैंपियन बना। मुकाबले को टीम येलो ने 25-11, 25-17 के अंतर से जीता। मैच की समाप्ति के बाद मुख्य अतिथि डीजी प्रशांत सिंह और विशिष्ट अतिथि रांची विवि के कुलपति डॉ अजीत कुमार सिन्हा, पूर्व राष्ट्रीय खिलाड़ी व प्रशासक डॉ रामाशंकर सिंह व रांची विवि के डीएसडब्ल्यू डॉक्टर सुदेश साहू ने विजेता और उपविजेता टीम को पुरस्कृत किया। अतिथियों व प्रतियोगिता को सफल बनाने में योगदान देनेवाले रेफरियों को दो रांची प्रेस क्लब की ओर से सम्मानित किया गया। इससे पहले लीग मैच में टीम रेड ने टीम ब्लू को 25-17, 25-12 से हराया और प्रतियोगिता के आखिरी लीग मैच ग्री फाइनल में टीम येलो ने टीम ग्रीन को एक संघर्षपूर्ण मुकाबले में 25-23, 22-25, 15-6 से हराया था।







## खड़े वाहन में बाइक सवार ने गैरी ठोकर, घायल

सिकिंदरी। अनियंत्रित साइकिल सवार ने हुंडरू फॉल चेक नाका के समीप सड़क के किनारे खड़ी सुमो वाहन को टक्कर मार दी। जिससे साइकिल सवार पर्यटनकर्मी नागेश्वर बेदिया घायल हो गया। घटना रविवार के दोपहर करीब दो बजे की है। इस दुर्घटना में सुमो वाहन का पीछे का शीशा टूट गया। घटना के समय नागेश्वर अपनी साइकिल से हुंडरू फॉल आ रहा था। ग्रामीणों ने तत्काल घायल को इलाज के लिए स्थानीय चिकित्सालय के पास ले गये।

**इटकी : घर के पास खड़ी बाइक की चोरी**  
इटकी। इटकी थाना क्षेत्र के रानीखटंगा गांव में शनिवार की रात अज्ञात चोरों ने घर के सामने खड़ी एक बाइक की चोरी कर ली। इस संबंध में बाइक मालिक गोयंदा मिंज द्वारा थाना को लिखित सूचना दी गयी है। जानकारी के मुताबिक टीपीएस कंपनी की अपावी बाइक जेफ 01 बीएच 3742 गोयंदा के घर के बरामदे में रखी थी। पुलिस छानबीन कर रही है।

**अज्ञात वाहन के ठोकर से बाइक सवार घायल**  
इटकी। रांची-गुमला मुख्य मार्ग पर थाना क्षेत्र के गढ़गांव स्थित डीएवी आलोक पब्लिक स्कूल के समीप रविवार को अज्ञात वाहन से टकरा कर बाइक सवार एक युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। स्थानीय ग्रामीणों के सहयोग से घायल युवक को बेडो सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र भेज गया। घायल बाइक सवार दिनकर लकड़ा लोहरदगा गढ़गा टोली का बताया गया है।

**भाजपा नेता ने चलाया जनसंपर्क अभियान**  
ठाकुरगांव। भाजपा के वरीय नेता सह बैठक एवं कार्यक्रम विभाग के प्रदेश संयोजक स्वामी देवेन्द्र प्रकाश ने रविवार को क्षेत्र के कई गांवों में जनसंपर्क अभियान चलाया। इस क्रम में उन्होंने कांके प्रखंड के मालश्रुंग, करकट्टा, चामगुर्क, काटमकुली आदि गांवों में ग्रामीणों से मिलकर उन्हें केंद्र सरकार की कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दिया। मौके पर भाजपा नेता ने आरूपमान योजना, पीएम किसान योजना, उज्वला योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना समेत अन्य योजनाओं का लाभ उठाने की बात कही। साथ ही उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार राज्य को बर्बाद करने पर तुली है। मौके पर विपिन महतो, उमाशंकर, सुजीत कश्यप, लखन उरांव, उदय पासवान मौजूद थे।

**शमशान घाट से महिला का शव बरामद**  
सोनाहाट। थाना क्षेत्र के दुलमी गांव के स्वर्णरेखा नदी शमशान घाट के समीप सोनाहाट पुलिस ने 55 वर्षीय महिला का शव बरामद किया है। शव की पहचान नहीं हुई है। इस संबंध में थाना प्रभारी सतीश वर्णवाल ने बताया कि स्वर्णरेखा नदी के किनारे पानी से 55 वर्षीय महिला का शव बरामद किया गया है। शव की पहचान नहीं हुई है।

**हाथियों के झुंड ने धान की फसल रौंद डाली**  
राहे। प्रखंड के खांटगा, कोटांगदाग, गांव में हाथियों के झुंड ने शनिवार रात को कई किसानों के 5 एकड़ से अधिक खेत में लगे धान फसल को रौंद दिया है। किसान पंचक प्रामाणिक, बलदेव महतो और उपेन महतो के खेत में लगे धान को नष्ट किया है। इधर किसानों ने वन विभाग को सूचना देकर हाथियों भागने की मांग किया है। हाथियों का झुंड बांस वन से निकल कर हितजारा, गोवाली, नुरु, खांटगा, कोटांगदाग होते हुये मोदिया कोवा पहाड़ी के जंगल में पहुंच गये है। रविवार शाम को वन विभाग की टीम गांव में पहुंच कर हाथी भागने की तैयारी में थे।

**जेबीकेएसएस की बैठक आज**  
तमाड़। प्रखंड क्षेत्र के मारधान पंचायत अंतर्गत चिरगालडीह गांव में सोमवार को झारखंडी भाषा खतियान संघर्ष समिति की बैठक सोमवार 4 सितंबर को रखी गई है। बैठक राधाश्री मंदिर परिसर में दिन के एक बजे होगी। बैठक में मुख्य अतिथि तमाड़ विधानसभा जेबीकेएसएस नेत्री दमयंती मुंडा शामिल होंगी।

# एरियर-सैलरी भुगतान में गड़बड़ी को लेकर प्रदर्शन

**कर्मियों ने लगाया मनमाने ढंग से इनकम टैक्स काटने का आरोप**

**खबर मन्त्र संवाददाता**

**पिपरवार।** एरियर और सैलरी भुगतान में गड़बड़ी होने के विरोध में पिपरवार कोल माईंस के अलग-अलग परियोजना में सीसीएल कामगारों ने काम बंद कर विरोध प्रदर्शन किया। मजदूरों ने बताया कि सैफ द्वारा एरियर और सैलरी जो साथ-साथ बना है यह बिल्कुल गड़बड़ तरीके से बनाया गया है एवं मनमाने ढंग से सभी लोगों का इनकम टैक्स, ट्राई से तीन लाख रुपया काट लिया गया है। जिसका हम सारे मजदूर विरोध करते हैं। इसी बीच मजदूरों से आह्वान किया की मजदूर द्वारा अपने-अपने परियोजना में विरोध करेंगे और एक एकजुट होकर एक बड़ी आंदोलन किया जाएगा। मजदूर ने प्रबंधन से मांग किया कि एरियर भुगतान में



**पिपरवार में विरोध प्रदर्शन करते सीसीएल कर्मचारी।**

गड़बड़ी हुई है इसलिए फिर से इसे सुधार कर बिल बनाया जाए और कुछ दिन के अंदर एरियर का भुगतान फिर से किया जाए एवं एरियर का बिल सीट अलग से मजदूरों को दिया जाए। प्रबंधन ने 15 दिन के अंदर गड़बड़ी को सुधार कर भुगतान करने का आश्वासन दिया। यही आश्वासन पर मजदूरों

ने काम को पुनः चालू कर दिया। इस मौके पर मैनेजर एसके सिंह, सिसिर गर्ग, पर्सनल ऑफिसर हेमचंद्र महतो, बीएमसी महामंत्री एसके चौधरी आरसीएमयू अध्यक्ष मो कासिम उर्फ मुन्तो सीटू यूनियन नेता इस्लाम अंसारी विद्यापति सिंह सहित सभी यूनियन नेता और कामगार मौजूद थे।

## कोकड़े में की थी चोरी, पुलिस ने एक को दबोचा, दूसरा फरार

**खबर मन्त्र संवाददाता**

**रातू।** पुलिस ने तारूप के कोकड़े में 31 अगस्त को शाम 7 बजे रमेश उरांव के घर में चोरी की घटना को गिरफ्तार कर लिया है। वह होकर निवासी शंकर मुंडा का पुत्र है। जबकि हुरहुरी बाड़ीटोली में रहने आंशिक अंसारी का पुत्र साजिद अंसारी फरार हो गया। अजय मुंडा के पास से चोरी के कई कागजात भी मिले हैं। उससे पूछताछ की जा रही है। सोमवार को उसे जेल भेज दिया जायेगा। रमेश उरांव और उनकी पत्नी गांव स्थित सड़क किनारे होटल चलाते हैं। गुरुवार की सुबह दोनों काम पर निकले। बच्चे भी स्कूल गये थे। दरवाजे में ताले लगे थे। आरोपियों ने एस्बेस्टस तोड़ अंदर घुस बक्से में रखे 50 हजार नकद, सोने का

**वारंटी गिरफ्तार**  
रातू। पुलिस ने वारंटी छोटन महली को गिरफ्तार कर लिया है। वह बाड़ीटोली निवासी गजना महली का पुत्र और हुरहुरी पंचायत की पूर्व मुखिया लीला देवी के पति हैं। उन पर सरकारी काम में बाधा पहुंचाने का आरोप है। सोमवार को उन्हें जेल भेज दिया जायेगा।

झुमका, सोने की बाली, चांदी का पायल, बैंक पासबुक, आधार कार्ड, एटीएम व पेन कार्ड आदि की चोरी कर ली थी। भुक्तभोगी ने थाने में लिखित शिकायत की बजाय खुद चोरों का पता लगाने में जुट गया। परहेपट निवासी महफुज अंसारी के भाई से मिली गुप्त सूचना पर उन्होंने थाने को चोर के बारे में अवगत कराया।

## विस्थापित मोर्चा की बैठक में कई मुद्दों पर चर्चा

**खबर मन्त्र संवाददाता**

**खलारी।** एनके एरिया विस्थापित मोर्चा की बैठक रविवार को बिगन सिंह भोगता के आवास में संपन्न हुई। बैठक में मोर्चा के सभी शाखा के पदाधिकारी शामिल हुए। इस दौरान विस्थापित मोर्चा के स्थापना दिवस के अलावे सीसीएल प्रबंधन को पूर्व में दिए गए 31 सूत्री मांगों पर चर्चा किया गया। जिसमें जमीन के बदले नौकरीएमआवजा और पुर्नवास ए बेरोजगार ग्रामीण युवकों को निजी कंपनी में रोजगार उपलब्ध करानेएरोड सेल के माध्यम से रोजगार से जोड़नेए रैयतों की भूमि को अतिक्रमणकारियों से मुक्त कराने आदि मुद्दों पर चर्चा



**विस्थापित मोर्चा की बैठक में शामिल सदस्यगण।**

किया गया। इस दौरान मोर्चा के अध्यक्ष विगन सिंह भोगता ने कहा कि डकारा पुल के समीप सीसीएल प्रबंधन द्वारा तुरी समाज के कुलेदेवता पूजा स्थल से समाज के प्रतीक झंडा को उखाड़ने व

धार्मिक आस्था को ठेस पहुंचाने की मोर्चा घोर निंदा करता है। बैठक में विनय खलखो, दामोदर गंडु, जालिम सिंह, रामलखन गंडु, वीरेंद्र यादव, आनंद तुरी, कमलेश तुरी, राजेश तुरी आदि लोग मौजूद थे।

## सिल्ली: रेलवे से जुड़ी समस्याओं को लेकर डीआरएम को सौंपा ज्ञापन

**सिल्ली।** रेलवे से जुड़ी कई समस्याओं के निदान को लेकर सांसद संजय सेठ की पहल पर भाजपा ग्रामीण जिला उपाध्यक्ष विनय महतो धीरज के नेतृत्व में बिसरिया पंचायत मुखिया जितनी देवी, पंचायत समिति सदस्य मनोहर महतो एवं युवा कमिटी संघ के तापस महतो ने रविवार को रांची मंडल के डीआरएम जसमीत सिंह बिंद्रा से रांची में मुलाकात की। ज्ञात हो कि पिछले कुछ महीने पहले ग्रामीणों ने सांसद संजय सेठ को रेलवे से जुड़ी समस्या से अवगत कराया था, जिसके तुरंत बाद ही

सांसद ने रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव एवं चेयरमैन को पत्र लिखा था। कल सांसद क्षेत्र भ्रमण के दौरान सिल्ली पहुंचे थे जहां ग्रामीणों ने पुनः उक्त समस्या से अवगत कराया। उन्होंने अगले दिन ही डीआरएम से मिलाने की बात कही। इसके बाद उन्हें ज्ञापन सौंपा गया। ज्ञापन सौंपने वालों में भाजपा नेता विनय महतो धीरज, बिसरिया पंचायत मुखिया जितनी देवी, पंचायत समिति सदस्य मनोहर महतो, युवा कमिटी के सदस्य तापस महतो, आलोक रंजन महतो, रोहित महतो आदि शामिल हैं।

## ओरमांडी : आदिवासी लोहरा समाज की

**विधायक क्लब के समक्ष 10 को सम्मेलन करने का लिया निर्णय**

**खबर मन्त्र संवाददाता**

**ओरमांडी।** प्रखंड के अंचल मैदान में रविवार को आदिवासी लोहरा समाज की एक बैठक प्रखंड अध्यक्ष महेश लोहरा की अध्यक्षता में हुई। जिसमें लोहरा जाति समुदायी की समस्या पर चिंता जताया गया। साथ ही सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया है कि लोहरा जाति समुदाय का स्थाई समाधान



**ओरमांडी में बैठक करते लोहरा समाज के लोग।**

के लिए 10 सितंबर को विधायक क्लब पुराना विधानसभा भवन रांची में समाज का एक सम्मेलन किया जाएगा। वहीं बैठक का

संचालन करते हुए सचिव मोहित कुमार कहा सम्मेलन में रांची, गुमला, खूटी, लोहरदगा, सिमडेगा, लातेहार, रामाड़ सहित झारखंड के

## ट्रक ओनर एसो. की बैठक में नगद भाड़ा को लेकर चर्चा

**बैठक में पारित हुए तीन प्रस्ताव**

**खबर मन्त्र संवाददाता**

**पिपरवार।** पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र में चिरेयाटांड बाजारटांड के समीप ट्रक ओनर एसोसिएशन की बैठक हुई। अध्यक्षता विजय महतो एवं संचालन रचित गंडु ने किया। बैठक में ट्रक ओनरों की कई समस्याओं कोयल की बढ़ोतरी, नगद भाड़ा नगद भाड़ा पर विशेष रूप से चर्चा किया गया और तीन प्रस्ताव पारित किए गए। जिसमें पिपरवार अशोक क्षेत्र के सभी विस्थापित ट्रक ऑनरों का एक समान सौरियल से गाड़ी परिवचालन

किया जाएगा। प्रस्ताव संख्या दो फॉर्मेट कांटा स्लिप बांटने के लिए अशोक एवं पिपरवार क्षेत्र के सभी कांटा घरों का फॉर्मेट एक जगह से सौरियल नंबरों से ट्रकों का कांटा प्रचलन के लिए एक जगह से स्लिप दिया जाएगा। प्रस्ताव संख्या तीन पूर्ण तथ भाड़ा 2021 का भाड़ा नगद भाड़ा ट्रक मालिकों का भुगतान किया जाएगा। इस मौके पर रामबालक गंडुए रोहित कुमार गंडु, अमर कुमार महतो, विवेकानंद भोगता, अर्जुन महतो, सर्वग महतो, रंजेश गंडु, प्रेम कुमार ठाकुर, टेकलाल महतो मौजूद थे।

## कल्याणपुर में जितिया मेला को लेकर बैठक

**पिपरवार।** कल्याणपुर सरना क्लब में रविवार को जितिया मेला को लेकर एक बैठक रखी गई। बैठक की अध्यक्षता विश्वनाथ भगत एवं संचालन शिवशंकर साव और निर्मल उरांव ने सामूहिक रूप से किया। बैठक काफी देर तक चली और अंतिम में सर्व सहमति से संयोजित तरीके से तीन दिवसीय जितिया जतरा मेला लगाने का निर्णय लिया गया और आगामी बैठक 8 सितंबर को रखी गई है। मौके पर टंडवा प्रमुख रीना कुमारी, जोनी भगत, रवित्री टाना भगत, धनेश्वर गंडु, अरुण उरांव, मिशा पासवान, बिनोद पासवान, बालेश्वर भोगता, बालेश्वर उरांव मौजूद थे।

कल्याणपुर में जितिया मेला को लेकर एक बैठक रखी गई। बैठक की अध्यक्षता विश्वनाथ भगत एवं संचालन शिवशंकर साव और निर्मल उरांव ने सामूहिक रूप से किया। बैठक काफी देर तक चली और अंतिम में सर्व सहमति से संयोजित तरीके से तीन दिवसीय जितिया जतरा मेला लगाने का निर्णय लिया गया और आगामी बैठक 8 सितंबर को रखी गई है। मौके पर टंडवा प्रमुख रीना कुमारी, जोनी भगत, रवित्री टाना भगत, धनेश्वर गंडु, अरुण उरांव, मिशा पासवान, बिनोद पासवान, बालेश्वर भोगता, बालेश्वर उरांव मौजूद थे।

## 7 थानेदार बदल गये, 4 साल बाद भी नहीं हुआ जमीन कारोबारी को गोली मारने का खुलासा

**खबर मन्त्र संवाददाता**

**कांके।** पिठोरिया थाना क्षेत्र के चंदवें गांव निवासी 35 वर्षीय जमीन कारोबारी ओम प्रकाश साहू पर 29 अगस्त 2019 को दो बाइक सवार युवकों ने गोली चलाई थी। गोली मार जाने के कारण यह गंभीर रूप से जख्मी हो गए थे। इनका मेदांता अस्पताल में इलाज चला था और इलाज के क्रम में चिकित्सकों ने गोली निकाल कर इनको जीवनदान दिया था। इस मामले में थाना में आर्स एक्ट के तहत मामला दर्ज हुआ था। 4 वर्ष बाद भी पुलिस ओम प्रकाश साहू के हमलावरों को खोजने में नाकाम रही। इस बीच थाने के सात थानेदार भी बदल दिए गए। इस घटना के अनुसंधानकर्ता स्वयं तत्कालीन थानेदार विनोद राम थे। बताते चलें

## बाइक सवारों ने मारी थी गोली



**उसी समय अंधेरे का लाभ उठाकर दो बाइक सवारों ने इसे गोली मारी थी।**

कि विनोद राम जब तक थानेदार थे। तब तक अनुसंधान करते रहे लेकिन कांड का उद्देदन नहीं कर पाए। ना ही हमलावरों को ही खोज पाए। लगभग एक वर्ष के उपरांत विनोद राम का तबादला हो गया। इनके जाने उपरांत मिस्रिल सोरेन विनय यादव रविशंकर व अन्य थानेदार बने। लेकिन उन्होंने इस कांड में के उद्देदन में दिलचस्पी नहीं दिखाई। वर्तमान में पिठोरिया के थानेदार अभय कुमार कहा कि

इस बारे में मैं आवश्यक छानबीन करूंगा। वही इस घटना में हमले से चालव हुए जमीन कारोबारी ओम प्रकाश साहू का कहना है कि चार वर्ष से पुलिस अनुसंधान ही कर रही है और हमलावरों को आज तक खोज नहीं पाई है। मैं सिर्फ यह जानना चाहता हूँ कि किसने दुश्मनी के तहत मेरे ऊपर हमला करवाया था और किसने हमला किया था व मुझे जान से मारने की कोशिश की थी।

## मुकेश भगत अध्यक्ष और कुंदन यादव बने सचिव

**महादेव टंगरा दुर्गा पूजा समिति का गठन**

**रातू।** प्रखंड के बिजुलिया स्थित महादेव टंगरा मंदिर विकास समिति की बैठक अध्यक्ष कुशवाहा शिवचरण महता की अध्यक्षता में हुई। इसमें दुर्गा पूजा समिति का गठन किया गया। सिमलिया के पूर्व मुखिया मुकेश भगत अध्यक्ष, कुंदन यादव सचिव और शिव प्रजापति कोषाध्यक्ष चुने गये। समिति के अन्य पदधारियों में विकास साहू, प्रेमचंद्र मुंडा, तन्नु उरांव, जितेंद्र महतो, हेमंत महतो व रवि ठाकुर शामिल हैं। इस दौरान कमेटे के पदधारी

उत्साहित दिखे। पारंपरिक तरीके से उनका स्वागत किया गया। उन्होंने ग्रामीणों के सहयोग से टंगरा में बड़े ही धूमधाम से दुर्गापूजा मनाने का निर्णय लिया। बैठक में कामेश्वर महतो, आरएन महतो, रमेशचंद्र महतो, संजीव तिवारी, विक्रम महतो, दिलवंधु महतो, सुलेन्द्र महतो, संतोष कुमार, जनक महली, विककी कुमार, पंचम महतो व गणेश शंकर मिश्र आदि दर्जनों लोग मौजूद थे। संचालन सुरज साहू और धन्यवाद ज्ञापन श्री महता ने दिया।

## अंजुमन कमेटी के गठन को लेकर बैठक

**खबर मन्त्र संवाददाता**

**मांडर।** प्रखंड के कंजिया फुटबॉल मैदान में रविवार को मजलिसे सुरा द्वारा प्रखंड अंजुमन कमेटी के गठन को लेकर एक बैठक उप प्रमुख अमानत अंसारी की अध्यक्षता में संपन्न हुआ। बैठक में पूरे प्रखंड से अंजुमन के जिम्मेदार और बुद्धिजीवी ग्रामीण उपस्थित हुए और प्रखंड कमेटी के गठन को लेकर विचार विमर्श किया गया। मजबूत कमेटी बनाने के लिए पूरे प्रखंड से आए हुए अंजुमन के लोगों ने एकजुट होकर चुनाव के माध्यम से कमेटी गठन करने का



**कंजिया फुटबॉल मैदान मेंहुई बैठक में शामिल लोग।**

निर्णय लिया गया। जिससे आज जो समाज में कुरीतिया दहेज प्रथा नशा अशिक्षा जैसे समस्याओं से निजात मिल सके। बैठक में मौलाना युसुफ, आलमगीर आलम, जिला परिषद प्रतिनिधि रबुल अंसारी, गफ्फार अंसारी, महजुद्दीन अंसारी,

मोहम्मद बासीद, मुस्लिम अंसारी, जमील अख्तर, शुमीम अख्तर, जुल्फान अंसारी, अयूब अंसारी, मोहम्मद जमील, मोहम्मद जहीर, कारी मोईन साहब, आफताब अंसारी, तबकार खान, रशीद अंसारी, अली अंसारी मौजूद थे।

## समस्याओं को लेकर चर्चा

**बैठक में ये लोग थे मौजूद**

बैठक से पूर्व लोहरा समाज के जिला अध्यक्ष बैजनाथ लोहरा के नेतृत्व में एक प्रतिनिधिमंडल द्वारा प्रखंड के चकला, बारीडीह, जयडीहा, टुनडाहाली, ईचादग, चुटुपातू, पांचा, कुचू व सद्मा पंचायत का दौरा कर समाज के लोगों को सम्मेलन में आने के लिए कहा गया। बैठक में मुख्य रूप से लोलाल लोहरा, मनु लोहरा, सुरेंद्र लोहरा, संदीप लोहरा, श्याम लोहरा, सूरज लोहरा सहित समाज के कई लोग उपस्थित थे।

सभी जिला के प्रतिनिधि शामिल होंगे। बैठक में झारखंड प्रदेश आदिवासी लोहरा समाज महासचिव प्रीतम सांड लोहरा ने कहा कि जिन्हें अपनी जमीन की बिक्री करना है वह लोहरा जाति से ही व उपायुक्त से अनुमति लेकर

## समस्याओं को लेकर चर्चा

ही अपनी जमीन बेचे। साथ ही समाज के लोगों से लोहरा समाज का स्थाई समाधान के लिए सम्मेलन को सफल बनाने का अहवाल किया। कहा गया कि हक लेने के लिए आंदोलन की जरूरत पड़ी तो किया जाएगा।

**सेन्ट्रल कोलफील्ड्स लिमिटेड G2**  
एक सिविलियन कंपनी  
(कोल इण्डिया लिमिटेड की एक अनुपंगी कंपनी)  
**सूचना**  
सामग्री, कार्यों एवं सेवाओं के खरीद हेतु सीआईएल एवं इसकी अनुपंगी कंपनियों द्वारा जारी सभी निविदाएँ कोल इण्डिया लिमिटेड की वेबसाईट [www.coalindia.in/](http://www.coalindia.in/) संबंधित अनुबंधी कंपनी (सीसीएल, [www.centralindiafields.in](http://www.centralindiafields.in)), सीआईएल ई-प्रोक्योरमेंट पोर्टल <https://coalindiatenders.nic.in> एवं सेन्ट्रल पब्लिक प्रोक्योरमेंट पोर्टल <https://eprocure.gov.in> पर उपलब्ध हैं। इसके अतिरिक्त जीईएम पोर्टल <https://gem.gov.in> के माध्यम से भी खरीद की जाती है।

## होटल में अचेत मिला सीसीएल कर्मचारी, इलाज के दौरान मौत

**खबर मन्त्र संवाददाता**

**खलारी।** उत्तरीकणपुरा क्षेत्र के पुरनाडीह परियोजना अंतर्गत में बंद होटल में सीसीएल कर्मी अचेत अवस्था मे पाया गया। अचेत अवस्था मिले व्यक्ति केडीएचरैबू क्लब सीसीएल कॉलोनी के निवासी अजय महतो लगभग (45 वर्ष) के रूप में पहचान हुई है। अजय महतो मूल रूप से तारामारी चंद्रपुरा धनबाद के रहने वाले है। अजय पुरनाडीह परियोजना में ही ऑपरेटर के रूप में कार्यरत थे। इस संबंध में परिजनों के अनुसार अजय महतो बीते दो दिनों से घर

वापस नहीं लौटे थे। घर वापस नहीं लौटने से परिजनों व कॉलोनी वासियो ने खोज बिन शरू कर दिया। रविवार को पुरनाडीह परियोजना के एक निजी बंद होटल में अचेत अवस्था में पाया गया। परिजनों ने बताया कि जिस बंद होटल में मिले है। उक्त जगह खून की उल्टी भी देखी गया। जिसके बाद परिजनों ने आनन फानन में उठाकर डकारा सेंट्रल हॉस्पिटल लाया गया। जहां पर चिकित्सकों ने स्थिति को गंभीर हालत को देखते हुए रांची रेफर कर दिया। बताया गया कि राँची हॉस्पिटल इलाज के क्रम में दम तोड़ दिया।

**एक नजर में**

## तमाड़ में झारखंड मुंडा समाज की बैठक



**तमाड़।** प्रखंड क्षेत्र के इंटर कॉलेज सलगगाडीह तमाड़ में झारखंड मुंडा समाज की एक बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता कासमबुर्कडीह के ग्राम प्रधान पुर्ण चन्द्र मुंडा ने किया। 8 सितम्बर से तीन दिवसीय आवासीय पाहान प्रशिक्षण टाटा नगर जमशेदपुर में किया जाएगा। जिसमें झारखंड से विभिन्न जिलों से मुंडा समाज के पाहान प्रशिक्षण हेतु भाग लेंगे। इस प्रशिक्षण को सफल बनाने के लिए झारखंड मुंडा समाज के प्रबुद्ध, बुद्धिजीवी, शिक्षाविद, प्रोफेसर मुंडारी भाषा विभाग पीपी कॉलेज बुड़ के लखीन्द्र मुंडा सालगाडीह इंटर कॉलेज तमाड़ के प्रधानाध्यापक देवानंद मुंडा, झारखंड मुंडा समाज के संरक्षक सहदेव सिंह मुंडा, वरिष्ठ समाजसेवी सिदाम मुंडा, विजय मुंडा, अनिल मुंडा, पूर्व सैनिक, वरिष्ठ समाजसेवी पूर्ण चंद्र मुंडा, दीना शांडिल्य, भूषण मुंडा, उदार कान्त मुंडा, महेश मुंडा, रामधन मुंडा, पांडा मुंडा, लक्ष्मण पाहान आदि उपस्थित थे।

## संकल्प सभा को लेकर जेबीकेएसएस की बैठक



**अनगड़ा।** प्रखंड के डाक बंगला परिसर में जेबीकेएसएस की एक बैठक मुना मुन्डा की अध्यक्षता हुयी। बैठक में आगामी 17 सितम्बर को ईडएफ मैदान टाटी सिलवे में टाईगर जयराम महतो की बदलाव एवं संकल्प सभा में पारम्परिक देश भूषा में हजारों की संख्या शामिल होने का निर्णय लिया गया। बैठक में संकल्प सभा के प्रचार प्रसार के लिए आंदोलनकारी छात्र नेता देवेन्द्र नाथ महतो भूतपूर्व कैप्टन जुगेश मुंडा को जिला प्रभारी मार्शल महतो मुन्ना मुंडा बालेश्वर बेदिया सुरेश महतो फलिन्द्र करमाली राकेश महतो चंदन कुमार महतो राजगीर करमाली नरेश महतो नरेश महली जिम्मी महली बसंत करमाली सुनील महली एवं गोपाल महतो को प्रखंड प्रभारी तथा रूपेश महतो और मोतीलाल को मीडिया प्रभारी सहित दर्जनों लोगों को पंचायत प्रभारी बनाया गया। बैठक में झारखंड आंदोलन कारी लखीन्द्र महतो सुमित कुमार महतो रामपोदो महतो राजेश महतो वीरबल महतो सुधांसु महतो रंजन पिपा महली सहित सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद थे

## सेमिनार को लेकर जागरूकता बैठक

**पिपरवार।** ऑल इंडिया एससी एसटी औबीसी एलॉई कॉर्डिनेशन काउंसिल की कार्य समिति बैठक और 11 सितंबर के



सेमिनार को सफल बनाने के लिए अशोक पीट ऑफिस के वीआईपी सभागार में एक बैठक किया गया। बैठक के माध्यम से कामगारों को उनके हक और अधिकार के बारे में जागरूक किया गया। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में कॉन्सिल के उपाध्यक्ष इकबाल हुसेन उपस्थित हुए। बैठक में पिपरवार एरिया अध्यक्ष रतन लाल सरजू सिंह एसडी रामएसएम गन्डू धनेश्वर गन्डूएशंभू राम इत्यादी लोग शामिल थे।

## Before the Executive Magistrate Dhanbad Affidavit



I, Sunil Kumar Choudhary, S/o Murari Mohan Choudhary, aged about 43 years, by faith-Hindu by occupation-Business, R/o Kalipahari, Nirsra, P.O. Maithandam, P.S- Chirkunda (Maithan O.P.), Dist-Dhanbad (Jharkhand) do he reby solemnly affirm on oath and declare as under :  
1. That , Prachi kumara is my minor daughter, which is ber actual and correct name which is also mentioned in her Aadhar card No. 6490 9281 6474 and her school record  
2. That, in her birth certificate, her name has been mentioned as Nancy Kumari  
3. That, Prachi Kumari and Nancy Kumari are the names of same and one identical girl i.e. the name of my said daughter.  
4. That, the contents of this affidavit are true, correctand genuine and nothing has been concealed herein.  
5. That, I am swearingthis affidavit to file it before the competent authori by for confirmation that actule name of my said daughter is Prachi Kumari for needful purpose. Executive Magistrate Dhanbad .3168 (30/08/2023)







**स्पीड न्यूज**

**रेलकर्मी ने फांसी लगा की आत्महत्या**

बरकाकाना। स्टेशन कॉलोनी गांधी मैदान में रेलकर्मी ने फांसी लगाकर की आत्महत्या। रेल पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिये रामगढ़ भेज दिया। जानकारी के अनुसार रेल कर्मी दिलीप कुमार अपने क्वार्टर संख्या 252/ए में अकेले रहते थे। सुबह से ही आवास का दरवाजा बंद था। उनकी पत्नी द्वारा लगातार फोन करने के बाद भी फोन नहीं उठाया। तब मृतक की पत्नी द्वारा अपने पड़ोसी से संपर्क कर पति द्वारा फोन नहीं उठाने की बात कहा गया। इसके बाद उनके परिचितों द्वारा भी दरवाजे में आवाज लगाया गया। जब काफी देर तक कोई उत्तर नहीं मिलने पर उपस्थित लोगों द्वारा दीवार फांद कर आवास में प्रवेश किया गया। जहां मृतक को दुपट्टे के सहारे लटका पाया गया। पड़ोसियों द्वारा मामले की जानकारी जीआरपी व आरपीएफ पोस्ट बरकाकाना को दी गयी। रेल पुलिस द्वारा शव को अपने कब्जे में लेकर रेलवे अस्पताल लाया गया। जहां चिकित्सक द्वारा जांच कर दिलीप कुमार को मृत घोषित किया गया। मृतक के कमरे से एक सुसाइड नोट भी पुलिस को प्राप्त हुआ है। जिसमें मृतक द्वारा अपनी पत्नी को सॉरी कहते हुए फांसी लगाने की बात कही गयी है। मृतक मूलतः बिहार के बक्सर का रहने वाला था। पुलिस द्वारा मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी गई है।



**कुजू : 12 चक्का टुक में लगी आग**

कुजू। डेटामोड स्थित एक बॉडी गैरेज में रविवार को खड़े 12 चक्का टुक में अचानक आग लग गई। जिससे टुक का केबिन पूरी तरह जल गया। वहीं, गैरेज में खड़े अन्य वाहनों को वहां से हटाया गया। बाद में ट्रक पर आग की लपट देखकर आस-पास के लोगों व गैरेज के कर्मियों द्वारा पानी डालकर बुझाया गया। बताया जाता है कि चैनपुर निवासी राजेश्वर प्रसाद का 12 चक्का टुक संख्या ओएच02एक्स- 8595 डेटामोड स्थित गैराज में खड़ा था। इसी बीच हुई शॉट सॉफ्ट के कारण ट्रक में आग लग गया। आग लगने से ट्रक का केबिन पूरी तरह जल गया। आग लगने से कुछ देर के लिए अफरा तफरी का माहौल बन गया था।



**भुरकुंडा ओपी प्रभारी का स्वागत**

भुरकुंडा (रामगढ़)। भुरकुंडा के समाजसेवियों ने रविवार को भुरकुंडा ओपी प्रभारी मयंक प्रसाद से शिष्टाचार मुलाकात की। इस दौरान लोगो ने गुल्दस्ता देकर उनका बेहतर स्वागत भी किया। साथ ही भुरकुंडा थाना क्षेत्र में बेहतर पुलिसिंग की अपील की। इस अवसर पर थाना प्रभारी मयंक प्रसाद ने लोगो को पुलिस पब्लिक के बीच बेहतर संबंध स्थापित कर काम करने का भरोसा दिया। मुलाकात करने वालों में वारिश खान, अफजल अंसारी, मो. जिलानी अंसारी, औरंगजेब खान, शाहबाज खान, अमरुल अंसारी, साबिर सहित अन्य लोग शामिल थे।



**सेवा मंच ने गरीबों को खिलाया खाना**

भुरकुंडा (रामगढ़)। सामाजिक संस्था राष्ट्रीय सेवा मंच भुरकुंडा ने प्रत्येक सप्ताह की भांति इस रविवार को भी दूर दराज के ग्रामीण क्षेत्रों से साप्ताहिक बाजार भुरकुंडा में दानुन पतल बेचने आने वाले करीब 150 महिला पुरुष एवं बच्चों के बीच पाव भाजी का वितरण किया गया। इस अवसर पर मंच के लोगो ने बताया कि पिछले सात आठ वर्षों से समाज के सहयोग से यह कार्य किया जा रहा है। जो आगे भी जारी रहेगा। मौके पर मंच के अध्यक्ष डब्लू सिंह, उमाशंकर जायसवाल, प्रो रामानुज सिंह, रिंकु वर्णवाल, अशोक झा, डॉ जयश्री मेहता, राकेश शर्मा, राजेश श्रीवास्तव, लालू उरांव, विरेन्द्र पाण्डे, अफजल अंसारी, रेणुका देवी, दिलीप गंडू, लखन राम, सुकरा करमाली, सजू सिन्हा सहित अन्य लोग मौजूद थे।



**संकल्प यात्रा को लेकर बैठक**

भुरकुंडा (रामगढ़)। भदानीनगर मंडल के तत्वाधान में रविवार को संकल्प यात्रा को लेकर बैठक हुई। इसकी अध्यक्षता मंडल अध्यक्ष सुरेंद्र करमाली एवं संचालन महामंत्री मोती नारायण सिंह ने किया। बैठक में आगामी 9 सितंबर को रिवर साइड भुरकुंडा स्थित बुध बाजार में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के आगमन को ले संकल्प यात्रा की तैयारियों पर विस्तार पूर्वक चर्चा की गई। बैठक में निर्णय लिया गया कि हर पंचायत से लोग इस संकल्प यात्रा में भारी संख्या में शामिल होंगे। बैठक में यह भी निर्णय लिया गया कि मतकमा चौक में बाबूलाल मरांडी के आगमन पर भाजपाइयों द्वारा उनका का जोरदार स्वागत किया जाएगा। मौके पर प्रभारी सह हजारीबाग लोकसभा संसदीय क्षेत्र के सांसद प्रतिनिधि नारायण चंद्र भीमिक, किसान मोर्चा के रामगढ़ जिला अध्यक्ष सनी प्रसाद कुशवाहा, सांसद प्रतिनिधि सुमन सिंह, मंडल के महामंत्री सागर दांगी, उपाध्यक्ष परमेश्वर चंद चौधरी, उपाध्यक्ष अनूप ठाकुर, राजेंद्र मुंडा, पंचम महतो, बालेश्वर राम, सोनू कुशवाहा, मोर्चा के मंडल अध्यक्ष छोटू सहित दर्जनों भाजपाई मौजूद थे।

**डॉ नदीन अनवर का स्वागत**

भुरकुंडा (रामगढ़)। न्यू सरदार कॉलोनी वासियों द्वारा झामुमो नेता संजय वर्मा के नेतृत्व में आदर्श क्षेत्रीय सीसीएल अस्पताल भुरकुंडा से सेवानिवृत्त हुए पूर्व बरका-सयाल मैडिकल ऑफिसर डॉ. एवके सिंह के सेवानिवृत्त होने के पश्चात शनिवार को उनके आवास में अंगवस्त्र व पुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया गया। लोगों ने डॉ. एवके सिंह को अपने कार्यकाल में किये गए कार्यों की सराहना करते हुए कहा कि भुरकुंडा वासियों को आपके स्वास्थ्य से जुड़ी अनुभव की अब भी काफी जरूरत है। लोगों को हमेशा आपकी जरूरत पड़ेगी। इधर नए क्षेत्रीय चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. नदीम अनवर को भी पत्राभार ग्रहण करने के पश्चात पुष्प गुच्छ देकर जोरदार स्वागत किया गया।

**शहीद सतीश प्रसाद कुशवाहा की प्रतिमा का सांसद ने किया अनावरण, कहा**

**प्रतिमा लगाना सच्ची श्रद्धांजलि**

**खबर मन्त्र संवाददाता**

**कटकमदाग।** सलगावा पंचायत पकरार गांव के शहीद सतीश प्रसाद कुशवाहा की चौथी पुण्यतिथि पर पकरार चौक पर उनके भव्य प्रतिमा का अनावरण सांसद जयंत सिन्हा ने किया। चौक का नाम शहीद सतीश चौक के नाम से रखा गया है।



सांसद ने कहा कि शहीद सतीश प्रसाद कुशवाहा ने देश के लिए अपनी जान की कुबार्नी दे दी। वे गैस टैंक को ठीक करने के लिए अपने जवानों के साथ गए थे उसी क्रम में टैंक ब्लास्ट कर गया जिससे उनकी मौत हो गयी थी। भव्य प्रतिमा बनाना ही उनकी सच्ची श्रद्धांजलि है।

सीआईएसफ के असिस्टेंट कमांडेंट विकास कुमार ने बताया कि शहीद सतीश प्रसाद कुशवाहा सिटी फायर सीआईएसएफ के बटालियन में थे। 13 सितंबर 2019 को ओएनजीसी उड़न मुंबई में गैस ब्लास्ट होने के कारण शहीद हो गए। उनकी चौथी पुण्यतिथि

पर उनके गांव में उनका भव्य प्रतिमा बना यही हम लोगों के लिए सौभाग्य बात है। इस दौरान शहीद के माता-पिता को सीआईएसएफ के असिस्टेंट कमांडेंट एवं सांसद जयंत सिन्हा के द्वारा शॉल एवं तिरंगा देकर सम्मानित किया गया। कमांडेंट ने बताया कि

शहीद को शौर्य चक्र एवं फायर सर्विस मेडल से भी सम्मानित किया गया है। मंच संचालन सांसद प्रतिनिधि अजय राणा के द्वारा किया गया कार्यक्रम का आयोजन शहीद के पिता द्वारिका प्रसाद कुशवाहा के द्वारा किया गया था। कार्यक्रम में प्रखंड विकास पदाधिकारी शालिनी खालको, स्थानीय मुखिया मधु रानी मुखिया प्रतिनिधि महेश प्रसाद, भाजपा के वरिष्ठ नेता के के पी ओझा, गांव के वरिष्ठ व्यक्ति नरेश प्रसाद, मुकेश कुमार, सोहर महतो, दुषुष महतो द्वारिका प्रसाद, मनोहर प्रसाद, जैनंद्र प्रसाद के अलावे सैकड़ों लोग इस अनावरण दिवस पर उपस्थित थे।

**बड़कागांव में कई दलों के 200 कार्यकर्ता झामुमो में हुए शामिल**

**खबर मन्त्र संवाददाता**

0 प्रखंड के सीकरी पंचायत में लोकसभा चुनाव एवं विधानसभा चुनाव को लेकर झामुमो की बैठक हुई बैठक की अध्यक्षता निर्मल महतो व संचालन झामुमो प्रखंड संयोजक मंडली के मुख्य संयोजक संजय सिंह ने किया।बैठक में बतौर झारखंड परिवहन प्राधिकार सदस्य सह झामुमो केन्द्रीय सचिव संजीव बेदिया की उपस्थिति में दूसरे दलो के 200 कार्यकर्ताओं ने झामुमो की सदस्यता ग्रहण की। इन कार्यकर्ताओं को संजीव कुमार बेदिया ने माला पहनकर स्वागत किया।इस दौरान सीकरी पंचायत झामुमो कमेटी का गठन भी किया गया जिसमें सर्व समिति से प्रयाग कुमार अध्यक्ष,मो शम्भूक सचिव व ईश्वरी पासवान को कोषाध्यक्ष बनाया गया।मुख्य अतिथि संजीव बेदिया ने कहा कि झामुमो झारखंड की माटी की पार्टी है इसलिए इस पार्टी में विधायक और नेता झारखंड के माटी के पुत्र हैं। झामुमो जमीनी संघर्ष करती है। झामुमो सुप्रीमो शिबू सोरेन



झारखंडी की हक अधिकार की लड़ाई लड़ता रहा मैं भी उन्हीं के मार्ग पर चल कर झारखंडियों को अधिकार दिलाने के लिए काम करता हूं मैं असामाजिक तत्व के लोगों के लिए कोई काम नहीं करता हूं।झारखंड में तमाम कंपनी को स्थानीय 75% लोगों को रोजगार में रखने का सख्त निर्देश हेमंत सरकार ने दी है।कंपनी झारखण्ड सरकार के निर्देश का पालन करे हेमंत सरकार के द्वारा कई योजनाएं चलाई जा रही हैं जैसे फूलों झानो योजना का लोग लाभ उठाएँ, युवाओं के लिए ऋण योजना ,शुकर पालन, बतख पालन, मुर्गी पालन,बकरी पालन,गाय पालन,बुद्धा पेंशन और नेता झारखंड के माटी के पुत्र हैं। झामुमो जमीनी संघर्ष करती है अलावा विकास की कई योजनाएं चलाई जा रही हैं। संजीव बेदिया ने पंचायत कमेटी को निर्देश दिया कि घर-घर जाकर 60 वर्ष के ऊपर वृद्धों का सूची बनाने एवं उन्हें पेंशन योजना से जोड़वाने के लिए काम करें सभी जरूरतमंद लोगों को योजना का लाभ दिलाया जाएगा। मौके पर मोहन सोरेन,रेशमी टुडू,हेमंत भुईया,विशेश्वर राम,मुजफ्फर अंसारी, संजय कुमार,कामेश्वर महतो,धनु महतो,तेजन भुईया,अरुण कुमार,कामेश्वर महतो,धनु महतो,तेजुवीर पासवान,मोहम्मद सफीक,रमेश कुमार,अवध फिरोज महतो,अवधेश पासवान,अजय राम,जोगेंद्र राम, कुष्णा महतो,विनोद राम,संतोष राम, रामप्रसाद महतो शहीद भारी संख्या में महिला पुरुष शामिल थे।

**आदित्य एल 1 के लांछिन में भी शामिल हुए आदित्य भुरकुंडा(रामगढ़)।**

भुरकुंडा(रामगढ़)। लाला आदित्य राज सिन्हा आदित्य एल 1 के लांछिन में शामिल हुए। इससे कोयलांचल वासियों में खुशी का माहौल है। आदित्य इसरो में एसडी वैज्ञानिक है। आदित्य चन्द्रयान 3 मिशन से जुड़े वैज्ञानिकों की टीम का भी हिस्सा था। आदित्य ने नागपुर से इंजीनियरिंग की डिग्री लेने के बाद 2018 में इसरो में एससी वैज्ञानिक में ज्वाइनिंग किया था। आदित्य ने बताया कि आदित्य 1 सेलेटाइट एक स्प्रे प्रोजेक्ट है। जिसे लॉन्च वैकेल पीएएसएलवी-सी57 रॉकेट से लैंगरेज प्लाइंट के हैलो ऑर्बिट में भेजा गया है।लैंगरेज प्लाइंट की दूरी पृथ्वी से 15 लाख किलोमीटर है। जो चन्द्रमा की दूरी का करीबन चार गुना है। सिन्हा ने बताया कि इसका उद्देश्य सौर वातावरण, कोरोना व क्रोमोस्फियर के वातावरण को जानना और सौर वातावरण में चुम्बकीय बल, ऊष्मा का वितरण व प्रभाव को जानना है।

**चरही घाटी बना एक्सिडेंटल जोन**

**खबर मन्त्र संवाददाता**

**चरही।** चरही थाना क्षेत्र के यूपी मोड़ घाटी एक्सिडेंटल जोन बनकर रह गया है।इस घाटी में सैकड़ों गाड़ियां पलटी है और कई लोगों की जाने चली गई है। इस घाटी की सड़कें हत्थारी मोड़ से ढलान और तीव्र घुमावदार है। वाहनकों रफ्तार तेज होने के घुमावदार सड़क सही से पता नहीं चल पाने के कारण दुर्घटना के कारण बन जाती है।अक्सर देखा जाता है कि बाहर से झारखंड आने वाले वाहन इस खूनी सड़क के भेंट चढ़ जाते हैं।और अपना जान गवां बैठते हैं। प्रतिदिन इस घाटी में दुर्घटना घटती रही है।

यहां पर होने वाली दुर्घटनाओं को रोकने के फिलहाल एनएच 33 के अधिकारियों के द्वारा कोई ठोस कदम नहीं अधिकारियों के द्वारा कोई ठोस कदम नहीं उठाया गया है। ताकि होने वाली दूर घटनाओं को रोका जा सके। घाटी में तीव्र घुमावदार सड़क होने के कारण लगातार घटना घटती रहती है। एनएच विभाग को घुमावदार सड़क को सीधाकर बनाया जाय तो सड़क दुर्घटना में कमी आ सकती है। वर्तमान में सड़क पर ब्रेकर लगाने की जरूरत है। ताकि आने वाली वाहनों की रफ्तार कम हो सके।इस कार्य से होने वाली दुर्घटना रुक सकती है।इससे वाहन

चालकों की काफी सहूलियत मिल सकती।इस तरह के काम होने से दुर्घटना में कमी होगी।इसी तरह से चरही-घाटो मोड़ के पास तीन मुहाने सड़क बना हुआ है।यह सड़क और भी खतरनाक नाक है।लोगों सड़क पार करने में 15 मिनट से ऊपर समय लग जाता है। इस सड़क पर भी कई लोगों ने अपने जान की आहुति दे चुके हैं। तीनों ओर से वाहनों को परिचालन सैकड़ों की संख्या ने होती है।इससे लोगों को प्रतिदिन भारी कठिनाइयों का सामना करना पड़ता।लोग डरे सहमे सड़क को पार करते हैं।अगर चुक हो गई तो जान जाना निश्चित है।इस सड़क पर भी एनएच विभाग को ठोस कदम उठाने की जरूरत है।ताकि भीड़ भाड़ वाले क्षेत्र में कोई सड़क दुर्घटना नहीं हो सके।तथा कोलियरी क्षेत्र से कोयला लादकर निकलने वाले हाइवा वाहन भी तेज रफ्तार में चलते हैं।इस पर भी अंकुश लगाने की जरूरत है।हाइवा वाहन के चपेट में आने से कई लोगों की मौत हो चुकी है।इस जिला प्रशासन की दायित्व बनती है कि इस पर रोक लगाए।

**बलसगरा में बाबूलाल की संकल्प यात्रा 11 को**

कुजू। यूथ रिक्रिएशन क्लब कुजू में भाजपा मांडू प्रखंड की बैठक रविवार को हुई। बैठक की अध्यक्षता मांडू मंडल अध्यक्ष तोकेश सिंह व संचालन महामंत्री अशोक कुमार ने किया। बैठक में मुख्य रूप से संकल्प यात्रा के मांडू विचारसभा को प्रभारी पी खिरोधर साहू, मंडल प्रभारी महेन्द्र प्रजापति, सांसद प्रतिनिधि जागेश्वर प्रजापति शामिल हुए। बैठक में 11 सितंबर को बलसगरा हाई स्कूल मैदान में झारखंड प्रदेश अध्यक्ष भाजपा बाबूलाल मरांडी के संकल्प यात्रा का सफल बनाने का निर्णय लिया गया। मांडू मंडल के 80 बूथों से कार्यकर्ताओं को जाने को लेकर सभी शक्ति केंद्र, बूथ समिति की बैठक सुनिश्चित का निर्णय लिया गया। मौके पर पूर्व मांडू प्रखंड अध्यक्ष दिनेश्वर प्रसाद साहू, प्रदीप सिन्हा, दश्रथ प्रसाद केशरी, बसंत साहू, गणेश सोनी, श्रवण सिंह, रतन प्रसाद साहू, रामकुमार, युवा मोर्चा अध्यक्ष रवि साहू, पंचित कुमार महतो, आशीष साहू, बालगोविंद बेदिया, दीपक कुमार, प्रेम रविदास, हिमांशु गुप्ता उपस्थित थे।

**एक**

**नजर में**

**नाटक से जैविक खाद की दी गयी जानकारी**

इचाक। हजारीबाग आत्मा के सौजन्य से ग्राम पंचायत कुरहा एवं ग्राम पंचायत पारसी में नुककड नाटक के माध्यम से जागरूकता अभियान चलाया गया। कृषि संबंधी झारखंड सरकार के विभिन्न योजनाओं के बारे में विस्तृत से जानकारी दी गई। जैसे रासायनिक खाद का उपयोग बहुत कम मात्रा में उपयोग करने एवं केचुआ व जैविक खाद अधिक से अधिक उपयोग कर अधिक मुनाफा कमा सके। किसान को झारखंड सरकार के द्वारा किसानों की कृषि ऋण माफी 50,000 तक का किया जा रहा है जिसे किसानों को 21 का टोकन प्रज्ञा केंद्र में जाकर के टोकन कटवाये और पीएम किसान जिन किसानों के आ रहा है और ईकवाईसी नहीं करवाए होंगे वैसे किसान ई केवाईसी प्रज्ञ केंद्र में जाकर के करवा ले आधार सीडिंग और लैंड सीडिंग अगर नहीं हुआ हो वह आंचल में जाकर के करवाए ले। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से कुरहा मुखिया संगीता देवी पंचायत समिति सदस्य कुरहा केदार मेहता मुखिया प्रतिनिधि राकेश मेहता प्रखंड 20 सूत्री सदस्य रामप्रवेश सिंह पुष्या कुमारी कृषक मित्र संघ के प्रखंड अध्यक्ष दिगम्बर कुमार मेहता कृषक मित्र संघ के प्रखंड मीडिया प्रभारी तुलेश्वर महतो उर्फ अशोक मेहता कृषक मित्र अनुपा मेहता, संतोष कुशवाहा, निश्चित नारायण सिंह, किसान नारायण कुमार, सरिता देवी, अजय मेहता श्याम कुमार मेहता, बंदी प्रसाद मेहता, शोभा देवी, सरिता सरिता, महावीर महतो किरण देवी मीना देवी विद्या देवी चंद्रिका देवी सरिता देवी स्मिता कुमारी एवं सैकड़ों महिला पुरुष उपस्थित है।



**आदित्य एल-1 इसरो की बड़ी उपलब्धि : शैलेश कुमार**

बरही। आदित्य एल - 1 की लॉन्चिंग इसरोकी एक बहुत बड़ी उपलब्धि है।इस बात की जानकारी आईलेवस पब्लिक स्कूल निदेशक सह प्राचार्य शैलेश कुमार ने बताया।इन्होंने कहा कि आदित्य एल 1 धरती से 15 लाख किलोमीटर दूर एक पॉइंट पर जाकर स्थिर हो जाएगा और सूर्य की परिक्रमा करते हुए सूर्य के बारे में कई सुझम जानकारीयें निकलेगे और इसरो को भेजेगा। इसरो की जितनी भी उपलब्धियां रही है उसमें और ढेर सारी उपलब्धियां जुड़ती जा रही हैं। जिसमें चंद्रयान-3 की सफल लैंडिंग है, आदित्य एल-1 का सफल प्रक्षेपण है और अब सभी गगनयान को भारत के पाला मानव बेरुड मिशन होगा उसको लेकर उत्साहित हैं। आज भारत ने चंद की फडहे कर ली है और अब सूर्य की बारी है, जिसकी शुरुआत हो गई है। इससे सभी देशवासी उत्साहित हैं।साथ ही लोगों को सूर्य में छिपी कई विभिन्न प्रकार की जानकारियों से लोग अवगत होंगे।



**संकल्प यात्रा को सफल बनायें : भाजपा**

बरही। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के संकल्प यात्रा को सफल बनाने को लेकर भाजपा के पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं की अंतिम बैठक का आयोजन किया। बैठक में भाजपा जिलाध्यक्ष अशोक रायद, भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य उदयभान सिंह, जिला उपाध्यक्ष रमेश ठाकुर, जीप उपाध्यक्ष किशुन यादव, भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य सह सांसद प्रतिनिधि गणेश यादव, उपाध्यक्ष राजेश सहाय सहित जिला एवं विभिन्न मंडलों के कई पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता उपस्थित रहे। बैठक में संकल्प यात्रा को सफल बनाने को लेकर अंतिम रूप से तैयारियों का जायजा लिया गया। साथ ही सभी ने संकल्प यात्रा को ऐतिहासिक एवं भव्य बनाने को लेकर अपना अपना विचार रखा। मौके पर रामस्वरूप पासवान, सांसद प्रतिनिधि राजेन्द्र चंद्रवंशी, मुखिया संघ अध्यक्ष बिरेन्द्र रजक, अरविन्द्र सिंह, मंडल अध्यक्ष बंधन यादव, ओबीसी मंडल अध्यक्ष मनोज साहू, एससी मोर्चा के मंडल अध्यक्ष नामेश्वर रजक, मुखिया कुमार, मुकेश सिंह सहित दर्जनों भाजपा के कार्यकर्ता मौजूद रहे।



**चरही : वन और एनएच भूमि पर अवैध कब्जा**

चरही। चरही थाना क्षेत्र में कई एकड़ वन भूमि और एनएच की भूमि पर वर्षों से कई ने लोगों ने अवैध कब्जा कर रखा है।इस भूमि पर कई लोगों ने जबरन होटल बनाकर अपना व्यवसाय कर रहे हैं। वन भूमि पर कब्जा कर जंगलो को उजाड़ने में लगे हुए हैं।होटल संचालकों ने कई लगे पेड़ों को काट कर चुपके से बेच दिए हैं।धिरे धिरे लोग उक्त जमीन को हथियाने के लिए एडी-बोटी लगा दिए हैं। कुछ दिन बाद भूमि को अपनी रैयती जमीन से मिलाकर दालों के माध्यम से बेच देते हैं।वन भूमि का फर्जी हट्टूमनामा बनाकर स्वयं को जमीन मालिक बन जाते हैं।यहां तक की वन भूमि पर अवैध रूप खेती किसानी किया जा रहा है। शायद वन विभाग के पदाधिकारी इस मामले पर पड़ना नहीं चाहती। या फिर जान बुझ कर चुपी साध लेते हैं।अगर देखा जाय तो चरही घाटी से लेकर 14 माइल तक कई लोगों का वन भूमि पर अवैध रूप से कब्जा है।अगर इस पर ध्यान नहीं दिया गया तो कई लोग जंगल को उजाड़कर कब्जा कर लेंगे।

**कम अनाज मिलने से कार्डधारी हुए मायूस**

कटकमसांडी। प्रखंड क्षेत्र में एक बार फिर अनाज घोटाले का मामला चारों तरफ छाया हुआ है। इस बार कटकमसांडी प्रखंड क्षेत्र के संगम महिला मंडल डीलर, द्वारा प्रति व्यक्ति को निर्धारित माप से एक किलो अनाज कम दिया है। अनाज कम बांटने से जहां लाभुक नाराज हैं वहीं राजनीतिक कार्यकर्ताओं और स्वयं सेवी समूहनों ने इसकी भर्त्सना की है। उनका कहना है कि कटकमसांडी प्रखंड में लगातार अनाज का घोटाला किया जा रहा है। किंतु सूचना के बाद भी उन पर कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है। आपूर्ति विभाग का यह मौन मिली भगत का संकेत है। जबकि यह योजना केंद्र सरकार और स्वयं सेवी समूहनों के पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता इस पर कुछ बोलने या करने से कतार है नहीं। झामुमो के नेता सरस्यू मेहता ने भी अनाज घोटाले को गरीब विरोधी बताया है और दोषी डीलरों का अनुज्ञप्त रद्द करने की मांग की है। सामाजिक संगठन विकास मंच ने भी अनाज घोटाले को बर्बर बताया है और कठोर कार्रवाई की मांग की है। महिला स्वयं सहायता समूह ने भी घोटाले पर सज्ञान लेने का अनुरोध किया है।

**विष्णुगढ़ में वन भूमि पर लोगों का अवैध कब्जा**

विष्णुगढ़। प्रखंड प्रक्षेत्र में कई एकड़ वन भूमि पर लोगों का अवैध कब्जा किया है। साथ ही ऐसे वन भूमि पर कब्जा कर जंगलो को समाप्त किया जा रहा है। कई हरे भरे पेड़ों को काट कर पहले जंगल को खत्म किया जाता फिर धीरे धीरे जंगल जमीन को हथियाने के लिए सम्बंधित लोगों से एडी-बोटी के महतार करते है फिर कुछ दिन बाद अपने रैयती जमीन से मिला लिया जाता है या दलालों द्वारा बेच दिया जाता है, या फिर वन भूमि का फर्जी हट्टूमनामा बना कर खुद को जमीन मालिक बन जाते हैं।

**वज्रपात से दो बच्चे गंभीर रूप से घायल**

पतरातू। कटिया गांव में रविवार को वज्रपात की चपेट में आने से दो बच्चे गंभीर रूप से घायल हो गये। सुरेंद्र महतो का 13 वर्षीय बेटे ओम प्रकाश गुप्तरा और प्रेम सागर महतो की 17 वर्षीय बेटी खुशबू कुमारी बकरी चराकर घर लौट रहे थे। इसी क्रम में बरतुआ रोड के पास बारिश शुरू हुई तो उक्त दोनों बच्चे पास के एक झोपड़ी में चले गए। इसी दौरान तेज आवाज के साथ बिजली कड़की और उनका गिरने से दोनों बच्चे इसके चपेट में आ गए और वहीं बेहोश होकर गिर गये। आनन फानन में मुखिया किशोर कुमार महतो उक्त दोनों घायल बच्चों को पीवीएनएल कंपनी के एंबुलेंस से पतरातू सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाया। जहां पर डॉक्टरों ने प्राथमिक उपचार कर बेहतर इलाज के लिए दोनों बच्चों को रिम्म रेफर कर दिया।





# मोटापा भगायें बिना जिम गये



**मो**टापा यानि शरीर में लगातार चर्बी जमा होते रहना। आज हर 5 में से 3 लोग मोटापे का शिकार हैं। यहीं मोटापा आगे चलकर अन्य बीमारियों को न्योता देता है। असल में इसे ही सारी बीमारियों की जड़ माना जाता है। वजन बढ़ने का सबसे बड़ा कारण हमारी बदलती जीवनशैली और खान-पान की बिगड़ती आदतें हैं। समय की कमी के चलते बहुत सारे लोग बेवक्त खाना या बाहर का फास्टफूड खाते हैं। इसे कंट्रोल करने के लिए लोग तरह तरह की डाइट प्लान फॉलो

करते हैं या फिर खाना-पीना बिलकुल छोड़ देते हैं लेकिन आपको बता दें कि खाना पीना छोड़ने से वजन कम नहीं होता बल्कि सही समय पर सही डाइट लेने से वजन कंट्रोल में रहता है। वजन बढ़ने का दूसरा बड़ा कारण है कि हम सैर या कसरत नहीं करते। सीटिंग जॉब ने हमें इतना आलसी बना दिया है कि हम पैदल चलना-फिरना और श्रम वाला काम करना ही नहीं चाहते। नतीजा बैठकर ही सारा काम करने से ना तो हमें खाना पीना पचता है और ना ही पसीना बाहर निकलता। चर्बी शरीर में ही इकट्ठी होती जाती है।

मोटापा कम करने हमें कठिन काम लगता है क्योंकि हम सोचते हैं कि कठिन एक्सरसाइज करने से ही हम इसे कंट्रोल कर सकते हैं लेकिन यह जरूरी नहीं है। आप कुछ टिप्स फॉलो करके भी अपना वजन कम कर सकते हैं। अगर आप हैवी एक्सरसाइज या जिम नहीं जा सकते तो इन टिप्स को फॉलो करें।

● **दिन में 3 बार 20 मिनट सैर करें**  
रोजाना लगभग 15000 कदम पैदल जरूर चलें। पहले फूल आपको लगातार चलने में मुश्किल होगी लेकिन पहले कुछ कदम चलना शुरू करें। धीरे-धीरे समय को बढ़ाते जाएं इसके अलावा खाने के बाद 20 मिनट सैर जरूर करें।

● **सैर करते समय ग्रीन टी पीएं**  
ग्रीन टी पीने से मेटाबॉलिज्म तेजी से बढ़ता है। इससे फैट बर्न होती है। वॉकिंग करते समय ग्रीन टी का सेवन जरूर करें।

● **एक्सरसाइज**  
सैर के इलावा हल्की-फुल्की एक्सरसाइज को भी रोजाना दिनचर्या में शामिल करें। 15 से 20 पुशअप, स्क्वैट्स आदि हल्की फुल्की एक्सरसाइज को शामिल करें।

● **एक मिनट का ब्रेक**  
लगातार सैर करने या एक्सरसाइज करने से एनर्जी लेवल डाऊन हो जाएगा। लगातार की बजाए बीच बीच 1 मिनट की ब्रेक जरूर लें ताकि एनर्जी भरपूर रहे।

● **मौठों ड्रिंस से परहेज**  
अगर आप लगातार सैर और वर्कआउट करते हैं तो मीठे पेय पदार्थों का सेवन ना करें क्योंकि मीठी चीजों में कैलोरी मात्रा में होती है।

● **पानी की सही मात्रा का सेवन**  
पानी का सेवन ज्यादा करें। पानी शरीर में विषैले टॉक्सिन को मूत्र द्वारा बाहर निकाल देता है। शोध में यह बात भी सामने आई है कि पानी पीने से भी वजन कम होता है। रोजाना 1.5 लीटर पानी जरूर पीएं।

## बाँडी पोश्चर क्यों है जरूरी?

**बाँडी पोश्चर पर दें ध्यान**

उम्र कोई भी हो, मजबूत हड्डियाँ स्वस्थ शरीर की जरूरत होती हैं। हमारी हड्डियाँ कैल्शियम के अलावा कई तरह के मिनरल से मिलकर बनी होती हैं। अनियमित जीवनशैली की वजह से या फिर बढ़ती उम्र में ये मिनरल खत्म होने लगते हैं। हड्डियाँ घिसने और कमजोर होने लगती हैं। धीरे-धीरे मरीज काम करने में असमर्थ होता जाता है। मामूली चोट लगने से भी उसे फ्रैक्चर होने की संभावना बढ़ जाती है। हार्मोनल बैलेंस बिगड़ने, असंतुलित भोजन और बढ़ती उम्र के कारण भी हड्डियाँ कमजोर हो जाती हैं। लेकिन सही देखभाल की जाए, तो हड्डियों को कमजोर होने से बचाया जा सकता है।...तो अलर्ट हो जाएं कमर या जोड़ों में दर्द, मामूली चोट लगने पर भी हड्डियों में फ्रैक्चर, रह-रहकर न सहे जाने वाला दर्द, हड्डियों को दबाने पर मुलायम लगना और उनमें दर्द होना, ये सब ऑस्टियोपोरोसिस के लक्षण हैं। यह हड्डियों की ऐसी परेशानी है, जिससे हड्डियाँ धीरे-धीरे कमजोर हो जाती हैं। इससे हड्डियाँ धीरे-धीरे कमजोर हो जाती हैं। जोड़ों पर ज्यादा प्रभाव नहीं पड़ता और तनाव से मुक्ति मिलती है। इसी के साथ अगर आप अपने शरीर को सही तरीके से रखते हैं तो आप ज्यादा अट्रैक्टिव और स्मार्ट लगते हैं, जो हमारा आत्मविश्वास बढ़ाने में मदद करता है।

● **खड़े होने का तरीका**

खड़े होते समय आगे की तरफ न झुकें। अपनी गर्दन और पीठ सीधी रखें। खड़े होते समय अपने दोनों पैरों पर समान भार डालें, ताकि आपके पैर के मसलस पर ज्यादा प्रभाव न पड़े।

● **कुछ उठाने की स्थिति**

किसी भी तरह का वजन उठाने हुए सिर्फ अपनी कमर को ही न झुकाएं बल्कि अपने घुटनों को भी मोड़ें। ज्यादा भारी सामान को सीधे जमीन से उठाने के बजाए पहले किसी कुर्सी या मेज पर रखें। ऐसा करने से आपके जोड़ों पर ज्यादा दबाव नहीं पड़ेगा।

● **बैठने की स्थिति**

लोग बैठते समय ज्यादा गलती करते हैं। कंप्यूटर के सामने बैठकर काम करते हैं तो अपने पैरों को लटकाकर न बैठें, पैरों को जमीन पर लगाएं। की-बोर्ड को अपने बिचकूल सामने रखें और आगे को झुककर न बैठें। अगर आप कंप्यूटर पर गलत स्थिति में बैठते हैं तो सिरदर्द, गर्दन और कंधों में दर्द, कोहनी, हाथ की उंगलियों और कलाई में दर्द, पीठदर्द आदि परेशानियों से गुजर सकते हैं।

# मोबाइल के सही इस्तमाल से माइग्रेन पर पा सकते हैं आसानी से काबू

जितनी तेजी से हम दिन प्रतिदिन तरकी की ओर बढ़ रहे हैं, उतनी ही तेजी से हमारे जीवन में तनाव और परेशानियाँ भी बढ़ती जा रही हैं। यही वजह है कि माइग्रेन जैसी गंभीर बीमारी से कई लोग ग्रस्त हैं। यह समस्या काम के ज्यादा प्रेशर, नींद पूरी ना होने और तनाव की वजह से होती है। जिन लोगों को माइग्रेन की समस्या होती है, उन्हें तेज सिरदर्द होता है। आगे की स्लाइड में जाने इससे जुड़ी और विशेष बातें। 'नेचर डिजिटल मेडिसिन' पत्रिका में प्रकाशित अध्ययन ऐसा पहला अध्ययन है जिसमें माइग्रेन के इलाज के लिए एक ऐप के असर का मूल्यांकन किया गया है। एनवाईयू में सहायक प्रोफेसर मिआ मिनन ने कहा, "हमारा अध्ययन साबित करता है कि अगर मरीजों के पास थैरेपी आसानी से उपलब्ध हो तो वे अपने हिस्से से इसका इस्तेमाल कर सकते हैं और यह सस्ता है।" आपको बता दें माइग्रेन के मरीजों के लिए रिबोफ्लेविन नामक पोषक तत्व काफी अच्छा माना जाता है। शोधकर्ताओं के अनुसार, रिबोफ्लेविन या विटामिन बी2 से भरपूर चीजें खाने से आपको माइग्रेन को कम करने में मदद मिल सकती है। इसके अलावा ये सेल्स को खराब होने से बचाने में मददगार है। महिलाओं को रोजाना अपनी डाइट में करीब 1.1 मिलीग्राम जबकि पुरुषों को 1.2 मिलीग्राम रिबोफ्लेविन शामिल करना चाहिए। इसके लिए आप अपनी डाइट में इन चीजों को शामिल करना चाहिए। दूध, दही, सैलमन फिश, मशरूम, पालक और बादाम।

**माइग्रेन से बचने के उपाय**

-योग, एक्वाप्रेशर और नियमित व्यायाम से माइग्रेन के दौरों को घटाने में मदद मिलती है।

-माइग्रेन से बचने के लिए सिरदर्द उत्पन्न करने वाले कारणों से बचना चाहिए, जैसे ऊंची आवाज में गाने सुनना, तनावग्रस्त रहना।

-दर्दनिवारक दवाओं का कम से कम इस्तेमाल करें।

-समय पर सोना व जगना चाहिए।

-बहुत ज्यादा देर तक भूखे ना रहें।



## फल सब्जी ही है शरीर की जान इससे न करें परहेज

अगर आपकी डेली डाइट में फल और सब्जियों का इन्टेक कम है यानी अगर आप हर दिन के भोजन में फल और सब्जियाँ कम खाते हैं तो आपको सावधान होना पड़ेगा। एक नई स्टडी में दावा किया गया है कि फल और सब्जियाँ कम खाने से हर साल लाखों लोग दिल से जुड़ी बीमारियों और स्ट्रोक की वजह से मौत का शिकार हो जाते हैं। अमेरिका के मेरीलैंड स्थित बाल्टीमोर कन्वेंशन सेंटर में न्यूट्रिशन 2019 नाम की एक मीटिंग में इस स्टडी के नतीजे जारी किए गए जिसमें यह बताया गया कि कम मात्रा में फलों का सेवन करने से औसतन 7 में व्यक्ति की दिल से जुड़ी बीमारी की वजह से मौत हो जाती है जबकी सही मात्रा में सब्जियों का सेवन न करने से 12 में से 1 व्यक्ति की दिल से जुड़ी बीमारी की वजह से मौत हो जाती है।

अनुसंधानकर्ताओं की मानें तो साल 2010 में फलों का कम सेवन करने की वजह से दुनियाभर में करीब 18 लाख लोगों की मौत हो गई थी जबकि कम सब्जियाँ खाने से करीब 10 लाख लोगों की मौत हो गई थी। ये आंकड़े दिखाते हैं कि कम फलों का सेवन करने से मौत के आंकड़े सब्जियाँ कम खाने की तुलना में करीब 2 गुना है।

स्टडी की लीड ऑथर विक्टोरिया मिलर कहती हैं,



फल और सब्जियाँ हमारी डाइट का एक ऐसा हिस्सा है जो दुनियाभर में प्रिवेन्टिवल मौतों को रोक सकता है। हमारी स्टडी के नतीजे इस ओर इशारा करते हैं कि दुनियाभर में आबादी के आधार पर ऐसे जरूरी कदम उठाने की जरूरत है ताकि लोगों के बीच फल और सब्जियों के सेवन को बढ़ाया जा सके। डाइट से जुड़ी गाइडलाइन्स और दिल से जुड़ी बीमारियों के खतरों से जुड़ी स्टडीज के आधार पर अनुसंधानकर्ताओं ने बताया कि हर दिन करीब 300 ग्राम फलों का सेवन जरूरी है जो औसतन 2 छोटे सेब के बराबर है। तो वहीं हर दिन करीब 400 ग्राम सब्जियों का सेवन भी बेहद जरूरी है जिसमें फलियाँ भी शामिल हैं जो औसतन करीब 3 कप कच्चे गाजर के बराबर है।

## नेचुरल ऑयल से ही होंगे बाल घने और मजबूत, हर दिन करें उपयोग

हर लड़की चाहती है कि उसके बाल लंबे और घने हो। कई बार पहले तो बाल मोटे होते लेकिन बाद में तेजी से पतले होने लगते हैं। इसके पीछे कई कारण हो सकते हैं जैसे कि गलत खान-पान और कैमिलक युक्त प्रोडक्ट।

**पतले बालों से परेशान तो नेचुरल ऑयल का करें इस्तेमाल**

अगर आप भी पतले बालों से परेशान हैं तो नेचुरल ऑयल का इस्तेमाल करें। आज हम आपको घर पर ऑयल बनाना सिखाएंगे, जिससे आपके बाल मोटे और खूबसूरत होंगे।

**ऑयल बनाने की विधि**

>> सबसे

**सामग्री**

- ◆ छोटी कटोरी नारियल या बादाम का तेल
- ◆ लहसुन की कलियाँ (छोटे-छोटे टुकड़ों में कटी हुई)
- ◆ आधा प्याज
- ◆ टी ट्री ऑयल



पहले एक पैन में नारियल का तेल डालें।  
>> पिघलने पर उसमें लहसुन और प्याज डालकर आंच को धीमा कर दें।  
>> प्याज गुलाबी होने पर आंच बंद कर दें और तेल को ठंडा होने के लिए रख दें।  
>> ठंडा होने पर उसमें टी ट्री ऑयल मिलाएं। बाद में तेल को छानकर एक बोतल में भर लें।

**लगाने का तरीका**

इसे आप साधारण तेल की तरह अपने बालों में भी लगा सकते हैं। तेल को सिर में कम से कम 1 घंटा के लिए लगाएं। रातभर तेल लगाने से अधिक फायदा मिलेगा। बाद में शैम्पू से बाल धोएं।



## सावधानी उतार देती है टाइफाइड का बुखार

**विनिता झा**

टाइफाइड के रोगी में अकसर बैक्टीरिया के संपर्क में आने के लगभग एक-दो हफ्ते बाद लक्षण दिखाई देने लगते हैं। जैसे- तेज बुखार, बार-बार बुखार का आना और जाना, फीवर का नियमित बने रहना, सिरदर्द, कब्ज या डायरिया, भूख न लगना, लिवर और स्प्लीन का बढ़ जाना, सीने पर लाल रंग के निशान, थकान, ठंड लगना, दर्द और कमजोरी महसूस होना। ऐसे लक्षण महसूस होने या पेट में दर्द होने पर तुरंत नजदीकी डॉक्टर से संपर्क करना चाहिए। चिकित्सीय परामर्श के अनुसार ही खान-पान दवाइयाँ लेनी हितकर हैं। टाइफाइड से बचाव के लिए कुछ एहतियाती उपाय जरूरी हैं-

**स्वच्छता और सुपाच्य भोजन**

टाइफाइड से बचने के लिए आपको गंदगी से बचना पड़ेगा अपने आसपास साफ-सफाई रखना पड़ेगा और खासकर भोजन व पानी स्वच्छ लें तभी आप कुछ हद तक टाइफाइड से बच सकते हैं।

लक्षणों पर रखें नजर



## स्पीड न्यूज

## राज्य स्तरीय कराटे प्रतियोगिता में

## लोहरदगा के खिलाड़ियों का शानदार प्रदर्शन

लोहरदगा। स्पোর্ट्स कराटे एसोसिएशन ऑफ झारखंड के द्वारा सब जूनियर कैटेगरी राज्य स्तरीय कराटे वैथियनशिप का आयोजन दुमका जिले के कन्वेंशन सेंटर में किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि कृषि मंत्री के प्रतिनिधि सचनारायण यादव विशिष्ट अतिथि मंत्री के छोटे भाई विक्रम पत्रलेख तथा स्पোর্ट्स कराटे एसोसिएशन ऑफ झारखंड के अध्यक्ष हांसी मानस सिंहा शामिल हुए। अतिथियों ने दीप प्रज्वलित कर कराटे प्रतियोगिता का उद्घाटन किया। वहीं दुमका में हुए प्रतियोगिता में लोहरदगा जिला कराटे संघ से 23 चयनित कराटे खिलाड़ियों ने हिस्सा लिया और अपने प्रतिद्वंदियों को पछड़ते हुए 6 गोल्ड 6 सिल्वर तथा 6 ब्रॉन्ज मेडल जीतकर राज्य स्तरीय खेल में जिला का नाम रोशन किया। लोहरदगा के साक्षी उरांव ने 10 वर्ष बालिका वर्ग में शानदार प्रदर्शन करके डबल गोल्ड अपने नाम की वहीं रुना कुमारी ने कैटेगरी 45 किलो भार में रामगढ़, हजारीबाग, रांची और खुंटी को अपना लोहा मनवाते हुवे गोल्ड जीता। गोल्ड मेडल जीतने वाले में यस उरांव, करण साहू, प्रियांशी कुमारी शामिल हैं

## जिस मकसद से झारखंड का गठन

## हुआ वह अब तक नहीं हुआ पूरा: एनोस गुमला।

झारखंड पार्टी गुमला जिला का अधिवेशन रविवार को नगर भवन गुमला में संपन्न हुई। जिसमें पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सह पूर्व मंत्री एनोस एक्का, प्रधान महासचिव सह पूर्व राज्य मंत्री अशोक कुमार भगत, कार्यकारी अध्यक्ष रिजवान अहमद, प्रदेश सचिव ललित समद, सिमडेगा जिला परिषद अध्यक्ष रोष प्रतिमा मिंज, सिमडेगा जिला अध्यक्ष बसंत समद आदि शामिल हुए। मौके पर एनोस एक्का ने संबोधित करते हुए कहा कि झारखंड बने 23 वर्ष बीत जाने के बाद भी राज्य उन सिद्धांतों पर कार्य नहीं हुआ जिस मकसद के लिए राज्य का गठन हुआ है। एनोस एक्का के मंत्री रहते जो विकास कार्य हुए थे। उसे आदर्श मानते हुए झारखंड पार्टी के नेतृत्व में राज्य के 81 विधानसभा में चुनाव लड़ने को बात कही गई। इसी निमित्त गुमला जिला के तीनों विधानसभा क्षेत्र में पार्टी मजबूती से चुनाव लड़ने के लिए आज की जिला अधिवेशन में गुमला जिला का पार्टी का जिलाध्यक्ष लेवोनाई खलखो और जिला महासचिव खुशींद्र आलम को बनाया गया। जिन्हें पंद्रह दिनों में कमिटी का विस्तार करने का निर्देश दिया गया है। कार्यक्रम की शुरुआत में स्वागत भाषण लेवोनाई खलखो के द्वारा दिया गया।

## मेदांता हॉस्पिटल रांची के द्वारा रोटेरी

## भवन में हेल्थ कैंप का आयोजन

गुमला। रोटेरी क्लब ऑफ गुमला सिटी एवं मेदांता अस्पताल रांची के द्वारा रोटेरी भवन पालकोट रोड गुमला में मेगा हेल्थ कैंप का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि उपाधीक्षक सदर अस्पताल गुमला अनूपम किशोर उपस्थित थे। शिविर में मेदांता अस्पताल रांची के विशेषज्ञ चिकित्सकों की टीम के द्वारा ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्र से आए करीब 125 मरीजों की निशुल्क जांच की गई एवं चिकित्सीय परामर्श दिया गया। जिसमें हृदय रोग विशेषज्ञ डॉक्टर नीलेश मिश्रा, कान नाक गला विशेषज्ञ डॉक्टर कृष्ण के दास, स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉक्टर अमृत्या स्वामी एवं डॉक्टर नाहिद ने अपनी सेवाएं प्रदान कीं। मेदांता अस्पताल के एक्जीक्यूटिव मैनेजर श्री विकास पाठक ने इस कैंप को आयोजित करने में अपनी सक्रिय भूमिका निभाई एवं इस कार्यक्रम में रोटेरी क्लब सदस्यों की अहम भूमिका रही। इस अवसर पर रोटेरियन भैरव प्रसाद, पी राम, सत्यनारायण प्रसाद, श्री भगवान साबू, पवन गुप्ता, विनोद अग्रवाल, संदीप गुप्ता, अनूप गुप्ता, राम जी गुप्ता, अनमोल गुप्ता, दीपक गुप्ता, डॉक्टर सुप्रिंद साय, बसंत कुमार, मनोज कुमार, विमल कुमार पंकज, अजय कुमार, राजकुमार जायसवाल, अनिल आनंद एवं जगजीत सिंह आदि सदस्य उपस्थित थे।

## रजिस्ट्रेशन को लेकर नवडीहा में

## शिविर का हुआ आयोजन

घाघरा। नवडीहा करंजटोली गांव में सूखाड़ राहत योजना के तहत रजिस्ट्रेशन को लेकर रविवार को शिविर का आयोजन किया गया। इस क्रम में सूखाड़ राहत के रजिस्ट्रेशन के 20 आवेदन प्राप्त हुए। मौके पर उप मुखिया विनीता कुमारी ने कहा कि वर्षा कम होने के कारण कई किसान काफी परेशान हैं किसानों को पानी खेत में नहीं मिलने के कारण खेत में दरार आ चुकी है। जिसे लेकर सरकार द्वारा सूखाड़ राहत का रजिस्ट्रेशन भरवाया जा रहा है इस निमित्त गांव-गांव में शिविर के माध्यम से लोगों को सूखाड़ राहत का फॉर्म लिया जा रहा है। ताकि किसानों को लाभ मिल सके। मौके पर कृषक मित्र मंगलदेव उराव, भिनेश्वर उराव, अनुज कुमार साहू, शंकर उराव, भिनेश्वर भगत, बंधु पहान, एतवा पहान सहित कई ग्रामीण किसान उपस्थित थे।

## बिश्नुनपुर में प्रतिमा की कमी नहीं

## है: डीआईजी रविंद्र भगत

घाघरा। सीआरपीएफ के डीआईजी रविंद्र भगत स्वामी विवेकानंद पब्लिक स्कूल बिश्नुनपुर पहुंचे। जहां पर उन्होंने अंडर 10 फुटबॉल प्रतियोगिता में सेलेक्ट हुए बालक बालिकाओं को संबोधित करते हुए कहा कि बिश्नुनपुर प्रखंड की बेटी अहम उरांव भारतीय महिला फुटबॉल टीम में देश की प्रतिनिधित्व कर रही है। यह हमारे लिए गर्व की बात है। आज उपस्थित जितने भी चयनित बालक बालिका हैं। उन्हें और मेहनत करने की जरूरत है। ताकि आने वाले समय में बच्चे ब्राजील, अर्जेंटीना जैसे फुटबॉल हमारे इसी बिश्नुनपुर प्रखंड से निकलेंगे। ऐसे भी गुमला को खेल के नगरी के रूप में जाना जाता है। वहीं उपस्थित अंडर 10 बालक बालिकाओं के बीच डीआईजी रविंद्र भगत के द्वारा 40 पीस जर्सी, 40 जोड़ा जूटा फुटबॉल सहित अन्य सामग्री का वितरण किया गया।

## चेंबर ऑफ कामर्स का पौधा रोपण कार्यक्रम संपन्न

गुमला। चेंबर ऑफ कामर्स गुमला के द्वारा रविवार को डुमरडीह स्थित विकास सिंह के बारी में पौधा रोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम का नेतृत्व चेंबर अध्यक्ष श्री दामोदर कसेरा डीके ने की। जिसमें आम और कटहल सहित कई तरह के फलदार वृक्ष लगाए गये। अध्यक्ष दामोदर कसेरा ने कहा कि आज के परिवेश में एक पौधा लगाना कई जीवों को जीवन देने के बराबर है। आज के परिवेश में जहां कल कारखाने भारी मात्रा में खुल रहे हैं। वायु प्रदूषण हो रहा है। ऐसे में पौधों का लगाना पुण्य का काम है।

## झारखंड में निककमी सरकार, अपराधी बेखौफ : मरांडी

## 2024 में मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री और झारखंड में भाजपा की सरकार बनाने का किया आह्वान

## खबर मंत्र संवाददाता

लोहरदगा। भाजपा संकल्प यात्रा का तीसरा चरण लोहरदगा से प्रारंभ हुआ। लोहरदगा विधानसभा क्षेत्र के संकल्प सभा को लोहरदगा में संबोधित करते हुए भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने हेमंत सरकार को भ्रष्ट व निकम्मी सरकार करार दिया। उन्होंने हेमंत सरकार पर जमकर हमला बोला। उन्होंने वीर बुद्ध भगत व पांडेय गणपत राय की भूमि को नमन करते हुए वर्षों के बीच जनसभा को संबोधित किया। श्री मरांडी ने कहा कि भोगनाडीह से शुरू हुई संकल्प यात्रा अब जनता के समर्थन से जनसंकल्प यात्रा बन गई है। हेमंत सरकार से निजात पाने को जनता लालायित दिख रही है। उन्होंने कहा कि पौने चार साल के सरकार में प्रदेश की स्थिति बद से बदतर हो गई है। कानून व्यवस्था ध्वस्त हो गई है। चोरी, डकैती, हत्या अपहरण और दुष्कर्म के मामले देश में सर्वाधिक हेमंत सरकार



भाजपा का संकल्प यात्रा कार्यक्रम में मंत्र पर अतिथिगण व कार्यक्रम में उमड़ी भीड़

में हुए है। अपराधी बेखौफ होकर अपराध कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि जिस पुलिस को अपराधियों को धर दबोचना था वे सरकार के इशारे पर हेमंत सरकार के खिलाफ बोलने वालों पर केस करना व वसूली कार्य में व्यस्त है। उन्होंने कहा कि पुलिस पदाधिकारी और सरकारी पदाधिकारी मोबाइल रिचार्ज की तरह वसूली के माध्यम से रिचार्ज कर रहे। अधिकारी बोलते हैं देकर आए हैं, लेकर जायेंगे। उन्होंने कहा कि प्रत्येक दिन पाँच से ज्यादा हत्या, पाँच से ज्यादा दुष्कर्म, पाँच से ज्यादा अपहरण के मामले

सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि जबसे हेमंत मुख्यमंत्री बने हैं तबसे बेतहाशा अपराध बढ़ा है। अपराधियों में हिम्मत बढ़ गई है। आम लोग डरे सहमे हुए हैं। उन्होंने कहा कि जमशेदपुर में जिस प्रकार से कोर्ट में सरेआम पैसे का पीटा गया इससे प्रतीत होता है कि प्रदेश में तालिबानी शासन है। उन्होंने कहा कि इस सरकार को उखाड़ फेंकना राज्य की जरूरत है। श्री मरांडी ने कहा कि यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 15 अगस्त को लालकि ले के प्राचीर से कहा था कि भ्रष्टाचार को समाप्त करना है और



भाजपा का संकल्प यात्रा कार्यक्रम में मंत्र पर अतिथिगण व कार्यक्रम में उमड़ी भीड़

भ्रष्टाचारियों को जेल में डालना है। किंतु हेमंत सरकार खुद भ्रष्टाचार फैलाने में व्यस्त है। पैसे के बिना इस सरकार में कोई काम नहीं होता है। कोयला बालू पत्थर की लूट मची है। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार ने दिल्ली मुंबई वालों को बालू घाट व खनिज संपदा को लूटने की खुली छूट दे दिया है। उन्होंने कहा कि महाजनों से लड़ते लड़ते सोरेन परिवार खुद जमीन सोरेन परिवार के पास है। यह जमीन गरीब गुरबा, मुंडा, उराँव, स्थाल आदिवासियों की जमीन हड़प

कर ले लिया है। उन्होंने जेएमएम, कांग्रेस और राजद की सरकार को उखाड़ फेंकने का संकल्प लेने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी जी गाँव, गरीब, किसान युवा महिलाओं की चिंता करते हैं। रक्षाबंधन के अवसर पर गैस में दो सौ और उज्ज्वला योजना के तहत मिले गैस पर चार सौ की सब्सिडी देने का ऐलान किया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के नेतृत्व में देश का मान सम्मान पूरे विश्व में बढ़ा है, 2024 में नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री और झारखंड में भाजपा की

सरकार बनाने का अपील किया। कार्यक्रम में पूर्व मंत्री सधनु भगत ने सैकड़ों कार्यकर्ताओं के साथ भाजपा का फिर से दामन थामा इस मौके पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने उन्हें माला पहनकर पार्टी में शामिल किया। कार्यक्रम को सांसद सुदर्शन भगत, पूर्व विधानसभा अध्यक्ष दिनेश उरांव, जिला अध्यक्ष मनीर उरांव, पूर्व मंत्री सधनु भगत ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष मनीर उराँव, व महामंत्री संचालन बालकृष्ण सिंह ने किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से स्थानीय सांसद सुदर्शन भगत, एसटी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष व पूर्व विधायक शिव शंकर उराँव, पूर्व मंत्री सधनु भगत, पूर्व विधायक दिनेश उराँव, पूर्व विधानपरिषद प्रवीण सिंह, प्रदेश मीडिया सह प्रभारी योगेन्द्र प्रताप सिंह, जिला प्रभारी मनोज मिश्रा, विनय लाल, ओमप्रकाश सिंह, श्रीचंद्र राजपति, पूर्व जिला अध्यक्ष ब्रजबिहारी प्रसाद, राजकिशोर महतो, सहित अन्य शामिल थे।

## नकली नोट का कारोबार करनेवाले चार गिरफ्तार

## खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। शहर में नकली नोट का प्रचलन होने से आम लोग काफी परेशान हो रहे हैं। नकली नोट के कारोबार करनेवाले शहर में घूम घूमकर असली नोट के बदले नकली नोट अधिक दे रहे थे। जिस लालच में लोग नकली नोट ले रहे हैं और उसका प्रचलन बाजार में किया जा रहा है। नकली नोट का कारोबार करनेवाले गिरोह का सूचना पुलिस अधीक्षक रिष्मा रमेशन को मिला। इस पर उन्होंने शहर थाना प्रभारी अभय कुमार सिन्हा को कार्रवाई करने का निर्देश दिया। इस निर्देश के आलोक में थाना प्रभारी ने पुलिस टीम गठित कर संभावित स्थान पर छापेमारी किया। इस संबंध में थाना



प्रभारी सिन्हा ने बताया कि नकली नोट का कारोबार करनेवाले गिरोह रेलवे स्टेशन रोड स्थित ओवर ब्रीज के पास एक चाय दुकान में गिरोह द्वारा नकली नोट का लेन देन किया जा रहा था। जिसे पुलिस ने संदेह के आधार पर चार लोगों को हिरासत में लेकर पृष्ठताछ

करते हुए सभी को तलाशी ली गई। उन्होंने बताया कि हिरासत में लिये गये लोगों के पास से पांच सौ रूपये के 58 पीस नकली नोट बरामद किया गया है। जिसकी पुष्टि भारतीय स्टेट बैंक कचहरी शाखा के प्रबंधक द्वारा कराया गया। उस पुष्टि के आधार पर

## 500 रूपये के 58 पीस

## नकली नोट बरामद

प्राथमिकी दर्ज करते हुए हिरासत में लिये गये चार लोगों को जेल भेज दिया गया। गिरफ्तार व्यक्ति में मोहम्मदराज थाना क्षेत्र के निवासी रघुराज सिंह के पुत्र विमलेश कुमार एवं संदीप कुमार पासवान, कांठू मुहल्ला निवासी राजू रंजन उर्फ मुकेश दूबे, रेड्मा बिजली ऑफिस के पीछे रहनेवाले रामनेरेश सिंह शामिल हैं। छापेमारी दल में थाना प्रभारी के साथ टीओपी वन प्रभारी रेवाशंकर राणा, आरक्षी सारिक इरशाद, संतन कुमार मेहता, सहायक आरक्षी प्रफुल्ल कुमार सिंह, चालक संजीव साव शामिल थे।

## गुरूद्वारा श्री गुरू नानक सत्संग सभा में चौपहरा जप समागम का आयोजन



## खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। गुरूद्वारा श्री गुरू नानक सत्संग सभा कृष्णा नगर कॉलोनी, रातू रोड में रविवार को दोपहर से चौपहरा जप समागम आयोजित किया गया। चौपहरा साहिब जी के पाठ में समूह साध संगत द्वारा सामूहिक रूप से सर्वप्रथम जपुजी साहिब के पांच पाठ एवं चौपाई साहिब के दो पाठ पढ़े गए। इसके बाद सुखमनी साहिब का पाठ पढ़ा गया और छह पीढ़ी अर्थात् साहिब के पाठ, अरदास, हुकुमनामा एवं कढ़ाह प्रसाद वितरण के साथ आयोजन की समाप्ति शाम को हुई। समाप्ति के

उपरांत गुरु का अटूट लंगर चलाया गया। संचालन मनीष मिट्टा ने किया। सत्संग सभा के मीडिया प्रभारी नरेश पपनेजा ने बताया कि चौपहरा साहब जी का पाठ सिख पंथ के महान योद्धा शहीद बाबा दीप सिंह जी के गुरूद्वारों में हर रविवार को पढ़े जाने की परंपरा है। अमृतसर के तरणतारण रोड में चट्टीविंद गेट के पास गुरूद्वारा साहिब बाबा दीप सिंह जी, शहीदाँ साहिब में हर रविवार चार से पांच लाख श्रद्धालु चौपहरा साहिब के पाठ में शामिल होने आते हैं। पिछले दिनों गुरु नानक सत्संग सभा के लगभग पाँच सौ श्रद्धालु टाटानगर स्थित बाबा दीप सिंह

गुरूद्वारा साहिब दर्शन करने गए थे और वहीं से उन्हें इसकी जानकारी मिली। समागम में सुंदर दास मिट्टा, द्वारका दास मुंजाल, अर्जुन देव मिट्टा, मनीष सिख पंथ के महान योद्धा शहीद बाबा दीप सिंह जी के गुरूद्वारों में हर रविवार को पढ़े जाने की परंपरा है। अमृतसर के तरणतारण रोड में चट्टीविंद गेट के पास गुरूद्वारा साहिब बाबा दीप सिंह जी, शहीदाँ साहिब में हर रविवार चार से पांच लाख श्रद्धालु चौपहरा साहिब के पाठ में शामिल होने आते हैं। पिछले दिनों गुरु नानक सत्संग सभा के लगभग पाँच सौ श्रद्धालु टाटानगर समेत अन्य थे।

## बीओआइ अधिकारी संघ राज्य इकाई की 19वीं वार्षिक आम सभा संपन्न

## सुनील लकड़ा फिर महासचिव निर्वाचित

## खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। बैंक ऑफ इंडिया अधिकारी संघ झारखंड राज्य इकाई की 19वीं वार्षिक आम सभा रविवार को गुरुनानक उच्च माध्यमिक स्कूल ऑडिटोरियम में हुई। जिसमें झारखंड राज्य के सुदूर क्षेत्रों से लगभग 1512 अधिकारियों ने हिस्सा लिया। सभा दो सत्रों में आयोजित हुई। प्रातःकालीन सत्र में पुरानी इकाई को भंग कर हाल ही में 2023-26 के लिए इकाई के विभिन्न पदों के लिए हुए चुनाव के परिणाम की घोषणा रिटर्निंग ऑफिसर अजीत कुमार द्वारा की गई। कॉमरेड सुनील लकड़ा पुनः सर्वसम्मति से इकाई के महासचिव निर्वाचित हुए। कॉमरेड अमित कुमार अध्यक्ष, कॉमरेड प्रकाश उरांव कोषाध्यक्ष, बेंजामिन मुर्मू उपाध्यक्ष, मनीष नारायण उप महासचिव, वरूण कुमार सहायक कोषाध्यक्ष तथा राज



कुमार ऑर्गनाइजिंग सेक्रेट्री निर्वाचित हुए। कुल 35 सदस्य इकाई के विभिन्न पदों के लिए सर्वमत से निर्वाचित हुए, जिनका कार्यकाल 2026 तक रहेगा। फेडरेशन ऑफ बैंक ऑफ इंडिया में ऑफिसर्स एशोसिएशन के महासचिव कॉमरेड सुनील कुमार ने कहा कि 12वें द्विपक्षीय समझौते संबंधी सरकार से वार्तालाप जारी है। 15 कार्य दिवसीय मांग को संगठन द्वारा पूरा जोर तरीके से उठाया जा रहा है जिसका लाभ आने वाले समय में दिखेगा। निजीकरण की नीति को हर किसी के लिए नुकसान बताते हुए उन्होंने

सरकारी बैंकों को देश का मजबूत स्तंभ और बैंकर्स को आर्थिक सिपाही बताया। उन्होंने जोर देकर कहा कि फेडरेशन द्वारा शुरू की गई वर्क लाईफ बैलेंस की मुहिम अब धीरे-धीरे पूरे बैंकिंग जगत में अपनायी और सयाही जा रही है। अध्यक्ष कॉमरेड नीलेश पवार ने कहा कि जन धन खाते खोलने से लेकर, स्वनिधि ऋण, मुद्रा ऋण, स्टैंड अप इंडिया सभी तरह के सरकारी योजनाओं को राष्ट्रीयकृत करके के माध्यम से ही आम-जन तक पहुंचाया जा रहा है लेकिन उस अनुपात में बैंकों में भर्ती नहीं

की जा रही है। बैंक पर दबाव और बैंक के स्टाफ सदस्यों पर तनाव बढ़ता जा रहा है।

महासचिव कॉमरेड सुनील लकड़ा ने भगवान बिरसा की भूमि झारखंड की राजधानी रांची में फेडरेशन के राष्ट्रीय नेताओं का आभार प्रकट किया और राज्य के सुदूर क्षेत्रों से आए अधिकारियों को संतुष्टि और एकत्रित रहने का आवाहन किया। बैठक को कार्यकारी अध्यक्ष स्वतांग त्रिवेदी, राज्य सचिव कॉमरेड प्रकाश उरांव, एससी/एसटी / ओबीसी कर्मचारी संघ के कार्यकारी अध्यक्ष और झारखंड के महासचिव कॉमरेड अरूण जॉन प्रबाल ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम का मंच संचालन नवनिर्वाचित उप महासचिव मनीष नारायण और झरना कोंगारी ने किया और धन्यवाद ज्ञापन उपाध्यक्ष बेंजामिन मुर्मू ने किया।

## मलयाली एसोशिएशन ने किया ओएम का आयोजन



## खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। एच.ई. सी. टाउनशिप सेक्टर-2 स्थित कैरलि स्कूल के परिसर में रविवार को मलयाली एसोसिएशन, ने ओएम समारोह का आयोजन किया। समारोह का आरम्भ स्वागत गान से हुआ जिसे नंदा नायर, नव्या रघुनाथ एवं साथियों ने प्रस्तुत किया। मलयाली एसोसिएशन, के महासचिव रमेशन ने अपने स्वागत भाषण से कार्यक्रम में उपस्थित सभी गणमान्य अतिथियों एवं सभी लोगों का स्वागत किया। मलयाली सोशिएशन के अध्यक्ष एस.एच. नाथन और मंच पर उपस्थित सभी गणमान्य अतिथियों ने सम्मिलित रूप से दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया। सोशियो कल्चरल

विंग के उपाध्यक्ष एवं चेयरमैन सजी नायर ने कार्यक्रम में उपस्थित सभी लोगों का स्वागत करते हुए अपना उद्गार व्यक्त किया। मलयाली एसोसिएशन, के अध्यक्ष एस.एच. नाथन ने कैरलि स्कूल के निदेशक जेकोब सी. जे. को आरम्भ स्वागत गान से हुआ जिसे नंदा नायर, नव्या रघुनाथ एवं साथियों ने प्रस्तुत किया। मलयाली एसोसिएशन, के महासचिव रमेशन ने अपने स्वागत भाषण से कार्यक्रम में उपस्थित सभी गणमान्य अतिथियों एवं सभी लोगों का स्वागत किया। मलयाली सोशिएशन के अध्यक्ष एस.एच. नाथन और मंच पर उपस्थित सभी गणमान्य अतिथियों ने सम्मिलित रूप से दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया। सोशियो कल्चरल

## एक नजर में

## बेहद प्रभावकारी है हवन के साथ योग अभ्यास : शिव शंकर सिंह

लोहरदगा। पतंजलि योग समिति भारत स्वामिभान के तत्वाधान में विशेष योग कक्षा का आयोजन किया जा रहा है। लोहरदगा के सुदरी देवी सरस्वती शिशु मंदिर प्रांगण में वैदिक मंत्र कर के साथ हवन कर योगाभ्यास कराया जा रहा है। राज्य कार्यकारिणी सदस्य जिला संरक्षक शिव शंकर सिंह एवं पतंजलि जिला कोषाध्यक्ष दिनेश प्रजापति के मार्गदर्शन में योगाभ्यासियों को विशेष योग प्रशिक्षण जड़ी बूटी के द्वारा हवन की आहुति कराकर उसके लाभ व बीमारी आधारित योग का अभ्यास कराया जा रहा है। ताकि जल्द से जल्द पूर्णतः स्वस्थ हो सकें। इस अवसर शिव शंकर सिंह ने कहा कि योग वैदिक मंत्रोच्चार के साथ हवन कर किया जाय तो और बेहतर लाभ मिल सकता है। निवम समत योग, प्राणायाम, यौगिक क्रियाओं को निरंतरता के साथ योग्य योग शिक्षकों के मार्गदर्शन में किया जाय तो लाभ जल्द व स्थाई मिलेंगे। मौके पर प्रदीप जायसवाल, मंजू जायसवाल, किरण कुमारी, सरिता जायसवाल, प्रदीप अग्रवाल, रघुनंदन शर्मा, बंधी साहू, कृष्णा राम, सतीश जायसवाल, पतंजलि के जिला कोषाध्यक्ष दिनेश प्रजापति, पतंजलि योग समिति के जिला प्रभारी अभय भारती, रामसुभग राय व अन्य मौजूद रहे।

## करमा पूर्व संध्या कार्यक्रम सह करमा पर्व के आयोजन को लेकर बैठक

भंडरा। प्रखंड बस्ती स्थित जिला परिषद निरीक्षण भवन में रविवार को करमा पूर्व संध्या कार्यक्रम सह करमा पर्व मनाने के लिए पूर्व जप सदस्य शामिल उरांव की अध्यक्षता में बैठक हुई। जिसमें निर्णय लिया गया कि करमा पूर्व संध्या कार्यक्रम विटपी मुरली तालाब के समीप स्थित जय सरना लुरकुड़िया भवन के प्रांगण में 21 सितंबर को सांस्कृतिक कार्यक्रम होगा। जबकि 25 सितंबर को करमा पर्व धूमधाम से मनाया जाएगा। कार्यक्रम में 50 से अधिक खोडहा समूहों भाग लेंगे। आदिवासियों के भाई-बहनों का प्रमुख त्योहार करमा की पूर्व संध्या पर कार्यक्रम के आयोजन को लेकर विभिन्न बिन्दुओं पर विस्तार से चर्चा की गई। साथ ही कार्यक्रम की बेहतरी के लिए अगली बैठक 10 सितंबर को करने का निर्णय लिया गया। कार्यक्रम में भाग लेने वाले खोडहा को 15 सितंबर तक अपने टीम का नामांकन कराना होगा। प्रत्येक खोडहा टीम में कम से कम 30 की संख्या में महिला पुरुष होंगे। मौके पर समिति के संरक्षक शामिल उरांव ने कहा कि करमा पर्व को बेहतर बनाने के लिए समाज के सभी लोगों का सहयोग जरूरी है। उन्होंने कहा कि आदिवासियों का पवित्र त्योहार करमा आपसी भाईचारे के साथ मनाया जाएगा। करमा पर्व त्योहार में मादक पदार्थ का प्रयोग न करते हुए इससे दूर रहकर पर्व को मनाने की जरूरत है। मौके पर समिति के सचिव बिडू उरांव ने कहा कि संगठन के साथ मिलजुल कर एकजुटता का परिचय देते हुए पर्व त्योहार मनाएँ। इस मौके पर रामचंद्र उरांव, चतुर उरांव, सुखराम उरांव, तिवारी उरांव, विष्णु पहान, गुलशन उरांव, विनोद उरांव, कार्तिक उरांव, आदि समाज के अगुवा मौजूद थे।



**बाएज का विजय रथ रोक आगे बढ़े मेदवेदेव, अल्काराज, जेदेव भी जीते न्यूयॉर्क।** रूस के दानिल मेदवेदेव ने अर्जेंटीना के सेबैस्टियन बाएज का विजय रथ रोकते हुए उन्हें अमेरिकी ओपन के तीसरे दौर में करारी शिकस्त दी। बाएज पिछले 12 मुकाबले जीतकर तीसरे दौर में आ रहे थे लेकिन पूर्व अमेरिकी ओपन चैंपियन मेदवेदेव ने शनिवार को उन्हें 6-2, 6-1 7-6(6) से हराकर प्री-क्वार्टरफाइनल में प्रवेश किया। शुरूआती दो सेट एकतरफा रूप से जीतने के बाद मेदवेदेव को तीसरे सेट में बाएज से कड़ी टक्कर मिली। बाएज ने मेदवेदेव के फोरहैंड का मजबूती से जवाब देते हुए तीसरे सेट में 5-2 की बढ़त बना ली लेकिन इसके बाद बारिश ने मैच में खलल डाल दिया। मेदवेदेव ने खेल दोबारा शुरू होने के बाद वापसी करते हुए 4-5 पर सर्विस हासिल की। बाएज के लिये लगातार अप्रत्याशित गलतियां करना भारी पड़ा और वह टाईब्रेकर में 6/6 पर गलती करके मुकाबला हारा गये। मेदवेदेव ने जीत के बाद कहा, रमूझे ऐसा लगा कि हम दोनों अच्छा खेल रहे थे, यहाँ तक कि पहले दो सेटों में भी। मैं सही मौकों पर थोड़ा बेहतर खेला, सब कुछ मेरे हिसाब से हो रहा था। थोड़ा भाग्य का भी साथ रहा और मेरे अच्छे खेल ने भी मुझे सेट में बनाए रखा। अगले दौर में मेदवेदेव का सामना ऑस्ट्रेलिया के एलेक्स डी मिन्नर से होगा। इस बीच, रूस के अदर रुबलेव, जर्मनी के एलेक्जेंडर ज्वेरेव और स्पेन के कार्लोस अल्काराज ने अपने-अपने मुकाबले जीतकर प्री-क्वार्टरफाइनल में कदम रखा।

# भारत और नेपाल के मुकाबले में बारिश बन सकती हैं विलेन

**एजेंसी**  
**कैंडी।** एशिया कप का पांचवां मुकाबला भारत और नेपाल के बीच कैंडी के पल्लेकल इंटरनेशनल क्रिकेट स्टेडियम में खेला जाना है। ग्रुप-ए में यह मैच भारत के लिए करो या मरो वाला है। उसे अपने पहले मुकाबले में पाकिस्तान के खिलाफ एक अंक से संतोष करना पड़ना था। कैंडी में बारिश के कारण पाकिस्तान की पारी नहीं हो पाई थी। मैच को रद्द घोषित किया गया था। इस कारण दोनों टीमों को एक-एक अंक मिले थे। पाकिस्तान की टीम दो मैच में तीन अंक के साथ सुपर-4 में पहुंच गई। वहीं, भारतीय टीम अघर में लटक गई। किशन और हार्दिक पांड्या को छोड़कर सभी बल्लेबाज फेल रहे। नेपाल के खिलाफ टीम इंडिया की नजर दमदार वापसी करने पर है। भारत का सामना करना आसान नहीं होगा। हालांकि, इस मुकाबले से पहले प्रशंसकों के लिए अच्छी खबर नहीं आ रही है। एक बार फिर से टीम इंडिया के मैच में बारिश खलल डाल सकती है। नेपाल के खिलाफ टीम इंडिया की नजर दमदार वापसी करने पर है। हालांकि, इस मुकाबले से पहले प्रशंसकों के लिए अच्छी खबर नहीं आ रही है। एक बार फिर से टीम इंडिया के मैच में बारिश खलल डाल सकती है।



## भारत के लिए क्या हैं सुपर-4 में पहुंचने के समीकरण

नेपाल के खिलाफ भारत का मैच करो या मरो वाला हो गया है। नेपाल से जीतने पर टीम सुपर-4 में जाएगी। अगर हार जाती है तो नेपाल अगले दौर में पहुंच जाएगा। अगर नेपाल के खिलाफ भी मैच बारिश के कारण रद्द होता है तो भारत को एक अंक मिल जाएगा और इससे उसके अंकों की कुल संख्या दो हो जाएगी। टीम इंडिया ऐसे में अगले राउंड में पहुंच जाएगी। नेपाल को अगले राउंड में पहुंचने के लिए हर हाल में जीत हासिल करनी होगी। उसे चमत्कारिक प्रदर्शन करना होगा। अगर मैच रद्द भी होता है तो उसे एक अंक ही मिलेगा और वह दो मैच में कुल एक अंक के साथ बाहर हो जाएगा।

**मौसम** 4 सितंबर को पल्लेकेले, कैंडी में बारिश एक बार फिर समस्या बनने जा रही है। वर्षा की लगभग 70 प्रतिशत संभावना है। दिन के दौरान तापमान 27 डिग्री सेल्सियस के आसपास रहने की संभावना है। सोमवार को नमी करीब 81 फीसदी रहने की उम्मीद है। दिन के दौरान हवाएं 15 से 25 किमी/घंटा की गति से चलेंगी।

## मैच के लिए दोनों टीमों इस प्रकार हैं

**भारत:** रोहित शर्मा (कप्तान), हार्दिक पांड्या (उपकप्तान), शुभमन गिल, विराट कोहली, श्रेयस अय्यर, केएल राहुल, सूर्यकुमार यादव, तिलक वर्मा, ईशान किशन, रवींद्र जडेजा, शार्दूल ठाकुर, अक्षर पटेल, कुलदीप यादव, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद शमी, मोहम्मद सिराज, प्रसिद्ध कृष्णा। बैकअप: संजु सैमसन।  
**नेपाल:** रोहित पौडेल (कप्तान), कुशल भुर्तल, आसिफ शेख (विकेटकीपर), भीम शर्की, कुशल मल्ला, आरिफ शेख, दीपेंद्र सिंह ऐरी, गुलशन झा, सोमपाल कामी, कर्ण केसी, संदीप लामिछाने, ललित राजवंशी, प्रतीश जीसी, श्याम दकाल, संदीप जोरा, किशोर महतो और अर्जुन साउद।

## एशिया कप के शेड्यूल में हो सकता है बदलाव, कोलंबो से छिन सकती है सभी मैचों की मेजबानी

**नयी दिल्ली।** एशिया कप का आयोजन इस बार पाकिस्तान और श्रीलंका में हो रहा है। हाइब्रिड मॉडल के तहत खेले जा रहे इस टूर्नामेंट के शेड्यूल में बदलाव हो सकता है। दरअसल, एशियन क्रिकेट काउंसिल (एसीसी) कोलंबो से फाइनल सहित वहां होने वाले सारे मैचों की मेजबानी वापस ले सकता है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, वहां होने वाले मैचों को दंबुला या कैंडी में मैचों को शिफ्ट किया जा सकता है। कोलंबो में सुपर-4 के अलावा फाइनल मैच होने हैं। दरअसल, कोलंबो में पिछले कुछ दिनों से लगातार बारिश हो रही है। कैंडी में भी बारिश के कारण भारत और पाकिस्तान का मैच रद्द हो गया था। अब भारत और नेपाल के मैच पर भी बारिश का साया है। मौसम विभाग के मुताबिक, कोलंबो में आने वाले दिनों में भी बारिश की संभावना है। ऐसे में वहां मैच पूरे नहीं हो पाएंगे। इस कारण एसीसी बड़े फैसले पर विचार कर रहा है। एशिया कप के 13 में से चार मैचों की मेजबानी पाकिस्तान के पास है। वहीं, नौ मैचों की मेजबानी श्रीलंका को मिली है।

## घर में ऑस्ट्रेलिया से टी20 सीरीज हारा दक्षिण अफ्रीका

**एजेंसी**  
**डर्बन।** ऑस्ट्रेलिया टीम ने मिचेल मार्श की कप्तानी में दक्षिण अफ्रीका को उनके घर पर टी 20 सीरीज में हरा दिया है। डरबन के मैदान पर खेले गए तीसरे टी20 में दक्षिण अफ्रीका टीम ने पहले खेलते हुए 8 विकेट पर 190 रन बनाए थे। जवाब में खेलने उतरी ऑस्ट्रेलियाई टीम को ट्रेविस हेड और जोश इंग्लिश का सहारा मिला। अंत में स्टोइनिंस ने 21 गेंदों पर 37 रन बनाकर टीम को 18वें ओवर में जीत दिला दी। सीरीज के पहले दो मुकाबले भी डरबन के मैदान पर ही हुए थे जो ऑस्ट्रेलिया टीम ने जीत लिए थे। मैच में दक्षिण अफ्रीका की पहले खेलते हुए शुरूआत खराब रही थी। बावुमा 0 तो ब्रोटजके 5 रन बनाकर आउट हो गए। तभी हेडिंक्स ने कप्तान मार्कमर के साथ मिलकर स्कोर को आगे बढ़ाया। हेडिंक्स ने 30 गेंदों पर 42 तो मार्कमर ने 23 गेंदों



पर 41 रन बनाए। इसके बाद ट्रिस्टन ने 16 गेंदों पर 25 तो डैब्यू कर रहे डोनोवन फरेरा ने 21 गेंदों में 5 छक्कों की मदद से 48 रन बनाकर टीम को 190 तक पहुंचा दिया। ऑस्ट्रेलिया की ओर से स्टोइनिंस ने 39 रन देकर 2, तनवीर संघा ने 39 रन देकर 4 विकेट निकाले जवाब में खेलने उतरी ऑस्ट्रेलिया की भी शुरूआत वॉटर खर्च नहीं करेगी। लेकिन दक्षिण अफ्रीका को अपनी कप्तानी में क्वीन रिव्प करने के बाद कहा कि मैं इस देश का आनंद लेता हूँ और यह घूमने के लिए एक शानदार जगह है।

## बांग्लादेश ने अफगानिस्तान को 89 रनों से हराया, तस्कीन ने चटकाये 4 विकेट

**एजेंसी**

**नयी दिल्ली।** एशिया कप का चौथा मैच लाहौर के गद्दाफी स्टेडियम में बांग्लादेश बनाम अफगानिस्तान में खेला गया जिसे बांग्लादेश ने आसानी से जीत लिया। बांग्लादेश ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी का फैसला करते हुए मेहदी हसन मिराज (112) और नजमुल हुसैन शान्तो (104) के शतकों की बदलौत 5 विकेट के नुकसान पर 334 रन बनाए थे। मिराज और शान्तो के अलावा कप्तान शाकिब अल हसन ने भी 18 गेंदों पर नाबाद 32 रन की शानदार पारी खेली। जवाब में खेलने उतरी अफगानिस्तान की टीम 244 रन नबाकर पर्वलियन लौट गई और 89 रन से मैच गंवा दिया। बांग्लादेश ने पहले खेलते हुए मोहम्मद नेम और मेहंदा हस मिराज की बढ़ौलत अच्छी शुरूआत की थी। नेम ने 32 गेंदों पर 28 रन का योगदान दिया। तौहीद बिना खाता खोले आउट हो गए। लेकिन इसके बाद मिराज ने शान्तो के साथ



मिलकर स्कोर को आगे बढ़ाया। दोनों ने 215 रनों की पार्टनरशिप की और अपनी टीम को मजबूत स्कोर तक पहुंचा दिया। मिराज ने जहां 119 गेंदों पर सात चौके और तीन छक्कों की मदद से 112 रन बनाए तो वहीं, शान्तो ने 105 गेंदों पर नौ चौके और दो छक्कों की मदद से 104 रन बनाए। मुशफिकुर रहीम ने 15 गेंदों पर 25, कप्तान शाकिब ने 18 गेंदों पर 32 रन बनाकर स्कोर 334 तक पहुंचा दिया। अफगानिस्तान की ओर से

मुजीब और गुलाबदीन 1-1 विकेट लेने में सफल रहे। बांग्लादेश के तीन प्लेयर रन आउट भी हुए। जवाब में खेलने उतरी अफगानिस्तान की टीम 245 रन ही बना पाई। इब्राहिम जादरान ने 75, कप्तान शाकिब ने 51 रन बनाए। अफगानिस्तान को रोकने में बांग्लादेश के तेज गेंदबाज तस्कीन अहमद ने अहम भूमिका निभाई जिन्होंने 44 रन देकर चार विकेट लिए। इसी तरह शौरीफुल इस्लाम ने 36 रन देकर तीन विकेट लिए।

## नजम सेठी ने एशिया कप के कार्यक्रम पर सवाल उठाये

**पाल्लेकल (श्रीलंका)।** पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) के पूर्व अध्यक्ष नजम सेठी ने पाल्लेकल में भारत और पाकिस्तान के बीच मुकाबले के बारिश की भेंट चढ़ने के बाद एशिया कप के कार्यक्रम पर सवाल उठाते हुए कहा कि यूपई में खेलने के उनके सुझाव को ठुकरा दिया गया और श्रीलंका में टूर्नामेंट के आयोजन के लिए बेकार के तर्क दिए गए। पिछले साल रमीज राजा को पीसीबी अध्यक्ष के रूप में बर्खास्त किए जाने के बाद अंतरिम तौर पर अध्यक्ष पद की जिम्मेदारी संभालने वाले सेठी ने शनिवार को भारत और पाकिस्तान के बीच बहुप्रतीक्षित मुकाबले के बारिश की भेंट चढ़ने के बाद नाराजगी जाहिर की। एशियाई क्रिकेट परिषद (एसीसी) पर निशाना साधते हुए सेठी ने ट्विटर पर लिखा, हाकितान निराशाजनक। बारिश ने क्रिकेट के सबसे बड़े मुकाबले में खलल डाला। लेकिन भविष्यवाणी भी यही की गई थी। पीसीबी अध्यक्ष के रूप में मैंने एसीसी से यूपई में खेलने का आग्रह किया था लेकिन श्रीलंका में आयोजन के लिए बेकार के तर्क दिए गए। उन्होंने लिखा, हाउन्होंने कहा कि दुर्बई में बेहद गर्मी होगी। लेकिन पिछली बार सितंबर 2022 में जब एशिया कप वहां खेला गया तब भी उतनी ही गर्मी थी या जब अप्रैल 2014 और सितंबर 2020 में आईपीएल वहां खेला गया।

**मुंबई लौटे बुमराह, नेपाल के खिलाफ नहीं खेलेंगे**  
पाल्लेकेले। भारत के शीर्ष तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह निजी कारणों से स्वदेश लौट आये हैं और नेपाल के खिलाफ सोमवार को होने वाले एशिया कप मुकाबले में हिस्सा नहीं लेंगे। रविवार को प्रकाशित एक रिपोर्ट में कहा गया, वे (भारत) जसप्रीत बुमराह के बिना होंगे, जो सिर्फ एक मैच के लिये व्यक्तिगत कारणों से घर लौट आए हैं।

**डब्ल्यूबीवीएल : रेनेगेड्स में बनी रहेंगी हरमनप्रीत मेलबर्न।** भारतीय महिला क्रिकेट टीम की कप्तान हरमनप्रीत कौर महिला बिग बैश लीग (डब्ल्यूबीवीएल) के विदेशी झूट में चुनी जाने वाली एकमात्र भारतीय खिलाड़ी थी, जिन्हें रविवार को मेलबर्न रेनेगेड्स ने अपने पास बरकरार रखा। यारितका भाटिया, जेमिमा रोड्रिग्स और दीप्ति शर्मा सहित कुल 18 भारतीय खिलाड़ियों का नाम डब्ल्यूबीवीएल के विदेशी झूट में शामिल था, लेकिन हरमनप्रीत के अलावा किसी को भी फ्रेंचाइजी नहीं मिली।

## जिम्बाब्वे के पूर्व क्रिकेटर हीथ स्ट्रीक का निधन



**नयी दिल्ली।** जिम्बाब्वे के पूर्व दिग्गज ऑलराउंडर हीथ स्ट्रीक का 49 वर्ष की उम्र में निधन हो गया है। हीथ की पत्नी नेडिन स्ट्रीक ने रविवार को इसकी पुष्टि की। नेडिन ने फेसबुक पर लिखा, रविवार को सुबह के शुरूआती घंटों में रविवार, तीन सितंबर 2023 को मेरे जीवन का सबसे बड़ा प्यार और मेरे खुबसूरत बच्चों के पिता को स्वर्गदूतों के पास ले जाया गया। वह अपने अंतिम दिन घर में परिवार और निकटतम प्रियजनों के साथ बिताना चाहते थे। वह प्रेम और शांति से सराबोर थे। हमारी आत्माएं अनंतकाल के लिये एक हो गई हैं स्ट्रीकी। हम फिर मिलेंगे।

## हत्या मामले में दो अभियुक्त गिरफ्तार, हथियार बरामद

**भागलपुर।** पुलिस जिला नवगछिया के नदी थाना क्षेत्र में 24 अगस्त को हुए किसान रामशरण यादव के हत्या मामले को पुलिस ने खुलासा कर लिया है। उक्त आशय की जानकारी रविवार को नवगछिया एसपी सुशांत कुमार सराज ने दी। एसपी ने बताया कि बीती 24 अगस्त को नदी थाना के चौकीदार के द्वारा थानाध्यक्ष नदी को सूचना प्राप्त हुई कि कहारपुर दियारा में महंथजी के बासा पर सो रहे किसान रामशरण यादव (37 वर्ष) की हत्या गोली भाकर कर दी गई है। मृतक की माता नगया देवी के लिखित आवेदन के आधार पर नदी थाना में अंतर्गत प्राथमिक अभियुक्त सुजीत यादव, राजा यादव एवं अन्य के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज की गई थी। अनुसंधान के क्रम में 02 सितंबर को कांड के प्राथमिक अभियुक्त सुजीत यादव और सकला उर्फ सकलदेव यादव को कब्जे में लेकर पूछताछ किया गया। दोनों अभियुक्तों ने अपना-अपना अपराध स्वीकार किया तथा दोनों अभियुक्त के निशानदेही पर उक्त किसान की हत्या में प्रमुख हथियार को टेकना बहियार स्थित केलाश यादव के खंड के जमीन खोदकर बरामद किया गया।

## लाश में महिला की पीट-पीट कर हत्या

**नवादा।** नवादा में एक महिला की रविवार को पीट कर हत्या कर दी गई है। घटना हिरपा थाने के चिच घाटी गांव की है। परिजन में आक्रोश देखा जा रहा है। परिजन ने हत्या किए जाने का आरोप लगाते हुए कार्रवाई की मांग की है। मृतक महिला अलमलिया देवी है। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया है। मृतक की परिजन ने आरोप लगाया है कि गांव में ही अंधे रूप से पहाड़ की खुदाई की जा रही थी। इसका विरोध करने पर ही मारपीट की घटना को अंजाम दिया गया। पीट-पीटकर के दौरान महिला की हत्या कर दी गई है। गांव के ही कुछ लोगों पर हत्या का आरोप लगा है। थाना प्रभारी मोहन प्रसाद ने बताया है कि एक महिला की मौत हुई है। मृतक के परिजन ने हत्या का आरोप लगाया गया है। शव को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेजा गया है। मौत कैसे हुई है इसकी जांच पुलिस के द्वारा की जा रही है। प्रथम दृष्टि में महिला की शरीर पर कई चोट के निशान हैं।

## फांसी लगाकर विवाहाने की आत्महत्या

**नवादा।** नवादा जिले के रोह थाने के मोरमा गांव में रविवार को एक महिला ने फांसी लगा कर आत्महत्या कर ली। वहीं आत्महत्या करने के कारणों का पता नहीं चल सका है। सूचना प्राप्त होते ही स्थानीय पुलिस ने घटनास्थल पर पहुंच शव को अपने कब्जे में ले लिया है। वहीं परिजनों को समझा बुझा कर शव को पोस्टमार्टम कराने हेतु नवादा सदर अस्पताल भेजा गया। मृतका महिला का नाम नीतू देवी पति गुड्डू कुमार घर मोरमा गांव बताया जा रहा है। रोह थानाध्यक्ष नरेंद्र प्रसाद ने बताया कि मोरमा गांव में महिला द्वारा आत्महत्या कर ली गई। इसकी सूचना पुलिस को दिया गया। जिसमें प्रथम दृष्टया यह मामला आत्महत्या का ही प्रतीत होता है। वहीं लाश का पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही मामले का खुलासा होगा। इस मामले में आवेदन नहीं मिला है। आवेदन मिलने के बाद कार्रवाई की जाएगी। वहीं आसपास के लोगों द्वारा बताया जा रहा है कि धरतू कलह के कारण महिला ने आत्महत्या कर ली है। पुलिस हर पहलू पर जांच कर रही है।

**शिक्षकों की छुट्टियां घटाने को लेकर विरोध तेज मुंगेर।** बिहार के शिक्षा विभाग की ओर से राज्य के प्रारंभिक से उच्च माध्यमिक विद्यालयों के शिक्षकों की छुट्टियां सितंबर माह से दिसंबर माह के बीच 23 से घटाकर 11 करने के आदेश को लेकर मुंगेर में विरोध तेज हो गया है।

# बरौनी रिफाइनरी करेगा गांधी स्टेडियम का नवीनीकरण, गिरिराज ने किया शिलान्यास

**एजेंसी**  
**बेगूसराय।** बेगूसराय के गांधी स्टेडियम का नवीनीकरण इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन के बरौनी रिफाइनरी द्वारा कॉर्पोरेट पर्यावरण दायित्व के तहत किया जाएगा। करीब दो करोड़ 40 लाख की लागत से होने वाले नवीनीकरण कार्य का शिलान्यास रविवार को केंद्रीय ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज मंत्री गिरिराज सिंह ने किया। इस अवसर पर बरौनी रिफाइनरी के कार्यपालक निदेशक एवं रिफाइनरी प्रमुख आर.के. झा, बेगूसराय के डीएम रोशन कुशवाहा, महापौर पिंकी देवी, विधायक कुंदन कुमार, राजकुमार सिंह, सुरेन्द्र मेहता, बरौनी रिफाइनरी के कार्यपालक निदेशक (तकनीक) सत्यप्रकाश, रिफाइनरी के अन्य अधिकारी, लेकिन खेल प्रतिनिधि, जनप्रतिनिधि सहित अन्य उपस्थित थे। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए गिरिराज सिंह ने कहा कि सरकारात्मक सोच के कारण यह कार्य हो रहा है। खेल राष्ट्रवाद का सबसे बड़ा प्रतीक है और इसमें बरौनी रिफाइनरी महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है। सत्ता किसी की भी हो, अधिकारियों को प्रोटोकॉल का पालन करना चाहिए। बरौनी रिफाइनरी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सोच तथा केंद्रीय मंत्री हरदीप पुरी एवं धर्मेंद्र प्रधान के प्रयास से आगे बढ़ रही है। आज नरेंद्र मोदी नहीं होते तो रिफाइनरी की आकृति बदल जाती। इसे डिपो बना दिया जाता। लेकिन मोदी सरकार रिफाइनरी को पेट्रोकेमिकल की ओर जा रही है, बेगूसराय का सपना पूरा होगा। 1984 से कांग्रेस के नेता कहते थे कि पेट्रोकेमिकल खुलेगा, लेकिन हो रहा था कुछ नहीं। यहां के लोगों



का यह सपना मोदी सरकार पूरा कर रही है। रिफाइनरी बेगूसराय में शानदार पार्क बना रही है। यहां पेप्सी का कारखाना खुला, उसके उद्घाटन में आए मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा था कि पेप्सी ग्राउंड बनाने का भी प्रयास किया। यहां से मिलने वाले नौ हजार करोड़ प्रति वर्ष टैक्स से बिहार सरकार कुछ नहीं कर रही है। जैसे मिनरल डेवलपमेंट फंड होता है। उसी तरह यहां से मिलने वाले टैक्स का 25 प्रतिशत बिहार

सरकार बेगूसराय के विकास में खर्च करे। एनटीपीसी और हर्ल के अधिकारियों के साथ बैठक कर रिफाइनरी की तरह ही क्षेत्र का विकास करने को कहेगा। नरेंद्र मोदी है तो विकास का हर वह आगम पूरा होगा, जिसका लोगों ने सपना देखा था। कार्यक्रम के लिए संबोधित करते हुए कार्यपालक निदेशक एवं बरौनी रिफाइनरी प्रमुख आर.के. झा ने कहा कि आज अपना भारत वसुदेव कुटुंबकम पर आधारित जी-20 का प्रतिनिधित्व कर रहा है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत विश्व शक्ति के रूप में उभर रहा है। देश के विकास यात्रा में इंडियन ऑयल भी लगन के साथ समर्पित है। इसी कड़ी में जिला मुख्यालय के इस गांधी स्टेडियम का नवीनीकरण कार्य किया जा रहा है। जिसमें पवेलियन, चेंजिंग रूम, शौचालय,

# तीन पूंजीपति हजारां करोड़ रुपये लेकर विदेश भाग गये: ललन सिंह

**एजेंसी**  
**पटना।** जदयू के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह सांसद राजीव रंजन सिंह ललन ने कहा कि आज बिहार का विकास दर यदि 11 फीसदी है तो उसका श्रेय सिर्फ और सिर्फ प्रदेश के अन्नदाताओं को जाता है। 2015 में मुख्यमंत्री ने सात निश्चय योजना का वादा किया था, जिसे 2020 तक पूरा कर दिया और हमें भरोसा है कि 2025 आते-आते सात निश्चय योजना-2 का वादा भी पूरा कर लिया जाएगा। वे रविवार को पार्टी कार्यालय में किसान एवं सहकारिता प्रकोष्ठ के कार्यक्रमों प्रशिक्षण सह सम्मान समारोह के उद्घाटन के बाद कार्यकर्ताओं को संबोधित कर रहे थे। राष्ट्रीय अध्यक्ष ने कहा कि एक तरफ हमारे नेता वादा अनुवार काम कर रहे हैं तो दूसरी तरफ केंद्र में बैठे नरेंद्र मोदी अपने वादों को चुनाव के बाद जुमला करार कर देते हैं। प्रधानमंत्री ने 2014 में



दो करोड़ युवाओं को रोजगार देने का वादा किया था। हर गरीब के खाते में 15-15 लाख रुपये भेजने का वादा किया था। रोजगार मिलने की बात तो दूर केंद्रीय नौकरियों में 2014 के बाद से पूरी तरह पकड़ी लगा दी गई। ठीक उसी प्रकार देश से कालाघन तो वापस नहीं आया लेकिन सरकार की नाक के नीचे से देश के तीन बड़े पूंजीपति हजारां करोड़ रुपये लेकर विदेश भाग गए। उन्होंने कहा कि मोदी ने न खाएंगे, न खाने देंगे की बात कही थी लेकिन आज वास्तविक स्थिति ठीक इसके विपरीत है। उन्होंने कहा कि हाल

के दिनों में हमारे देश के वैज्ञानिकों द्वारा चंद्रयान-3 की चांद पर सफल लैंडिंग करवाई गई लेकिन प्रधानमंत्री ने वैज्ञानिकों के इस मेहनत पर प्रचार शुरू कर दिया। पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह कुशवाहा ने कहा कि मुख्यमंत्री ने देश में पहली बार कृषि नीति का निर्माण किया ताकि देश का किसान आर्थिक समृद्धि की मुख्यधारा में शामिल हो सके। मुख्यमंत्री के तौर पर नीतीश कुमार ने वर्ष 2008 में पहला कृषि रोड मैप, 2012 में दूसरा कृषि रोड मैप, 2017 में तीसरा कृषि रोड मैप एवं 2023 में चौथा कृषि

## शराब से दो की संदिग्ध मौत

**बेतिया।** पश्चिम चंपारण जिला के मञ्जौलिया ब्लॉक अंतर्गत लालसैरैया के वार्ड नंबर-05 में 02 व्यक्तियों की संदिग्ध हालत में मौत हो गयी। इसमें अशोक साह एवं किशोरी साह की संदिग्ध हालत में मौत की बात सामने आयी है। मृतक अशोक साह के शव का परिजन ने अंतिम संस्कार कर दिया गया है। साथ ही बेतिया पुलिस द्वारा मृतक किशोरी साह के शव का पोस्टमार्टम बेतिया जीएमसीएच में कराया गया। वहीं एक अन्य व्यक्ति अमृतेश पासवान उर्फ आशु पासवान जीएमसीएच बेतिया में इलाजत है तथा सामान्य है। उक्त मामले की अवतक की जांच में यह जानकारी मिली है कि मृतक अशोक साह विभिन्न बीमारियों से ग्रसित थे। परिवारजनों द्वारा इनका इलाज बहुत पहले से कराया जा रहा था। इनकी मौत इलाज के क्रम में हो गयी। इसके साथ ही एक अन्य मृतक किशोरी साह की मृत्यु के कारणों का पता किया जा रहा है। बेसरा रिपोर्ट भेजा गया है। जांच रिपोर्ट आने के उपरांत इनकी जानकारी प्रसारित की जाएगी। इसके अतिरिक्त अन्य किसी के संदिग्ध बीमार अथवा मृत होने की सूचना नहीं है। जिला प्रशासन द्वारा ऐहतियतन मेडिकल टीम को प्रभावित क्षेत्र में भेजा गया। टीम को इस तरह का कोई भी अन्य मामला नहीं दिखा। जिला प्रशासन द्वारा इस मामले में अग्रतार कार्रवाई की जा रही है।







## बेरमो : बाइक हादसे में घायल युवक की मौत

बेरमो। पेटरवार थाना क्षेत्र के लेपो लक्ष्मी लाइन होटल के समीप सड़क दुर्घटना में घायल युवक की इलाज के दौरान मौत हो गईण बताया जाता है कि पेटरवार थाना क्षेत्र अंतर्गत सदमाकला पंचायत के कोचाकुल्ही टोला निवासी सिधेश्वर महतो ,33इ वर्ष 2 अगस्त को बाइक से घर लौट रहा था कि विपरीत दिशा से आ रहे एक मालवाहक वाहन ने टक्कर मार दी। इससे बाइक सवार सिधेश्वर महतो गंभीर रूप से घायल हो गया। तत्काल उसे 108 एम्बुलेंस के माध्यम से पेटरवार स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती करायाए जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गयीण घटना की जानकारी मिलते ही पेटरवार थाना प्रभारी ने शव को पोस्टमार्टम के लिए अनुमंडलीय अस्पताल तेनुघाट भेज दिया।

## बदहवास महिला को

**युवाओं ने ओढ़ाया वस्त्र**  
झरिया। झरिया के कतरास मोड़ दुखहरणी मंदिर के समीप स्थानीय लोगों ने सच्चे अर्थों में मानवता की मिसाल पेश की है। शनिवार की रात धनबाद झरिया मुख्य मार्ग दुखहरणी मंदिर के समीप एक महिला सतिध परिस्थितियों में सड़क किनारे बदहवास स्थिति में मिली। उसके कपड़े भी अस्तव्यस्त थे। यह देख झूलन सिंह नामक युवक ने अपने गमछे से महिला को ढंका। वही झूलन के मित्र सौरव शर्मा ने महिला से जानकारी लेनी चाही, लेकिन बदहवास महिला कुछ भी बोलने में असमर्थ थी तो सौरव ने फौरन झरिया पुलिस को सूचना दी। जिसके बाद झरिया पुलिस की पेट्रोलिंग वाहन दुखहरणी मंदिर के समीप पोहूच जांच पड़ताल की लेकिन महिला कुछ भी बात पाने में असमर्थ थी। वही मौके पर पोहूची झरिया पुलिस एवं स्थानीय लोगों ने 108 एम्बुलेंस की व्यवस्था कर महिला को इलाज के लिए एसएनएमसीएच भेज दिया।

## आठ आदर्श और दो सखी मतदान केंद्र चिन्हित

बोकारो। 33 डुमरी विधानसभा उप निर्वाचन के दौरान जिले में कुल 08 आदर्श मतदान केंद्र बनाए गए है। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह बोकारो उपायुक्त कुलदीप चौधरी के अनुसार निर्वाचन आयोग की मंशा है कि जिन मतदान केंद्रों में कम मतदान होता है उन मतदान केंद्रों में ऐसी व्यवस्था की जाए ताकि मतदाता मतदान केंद्र पर पहुंचें। नागाडीह प्रखंड में पांच एवं चंद्रपुरा प्रखंड में तीन मतदान केंद्र को आदर्श मतदान केंद्र के रूप में चिन्हित किया गया है। मतदाताओं के अभिवादन को वोलेंटियर भी मतदान केंद्रों पर तैनात किए जाएंगे। विधानसभा क्षेत्र में 02 सखी मतदान केंद्र नावाडीह एवं चंद्रपुरा प्रखंड में चिन्हित किया गया है। इस मतदान केंद्र में पीटासीन पदाधिकारी समेत सभी मतदान कर्मी महिलाएं होंगी। उल्लेखनीय है कि डुमरी विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत जिले के नावाडीह प्रखंड में 129 एवं चंद्रपुरा प्रखंड में कुल 45 मतदान केंद्र हैं।

## श्रमदान से हुई मस्जिद के छत की ढलाई

गोमो। राजा कमिटी के द्वारा आमटांड हट्टा दुंगरी में रविवार को मस्जिद की छत ढलाई का आज आयोजन किया गया। इस दौरान लोगों ने बट-चढ़कर छत की ढलाई में हिस्सा लिया जिसमें पुरुषों के साथ-साथ काफी संख्या में महिलाएं भी शामिल हुईं और बट-चढ़कर हिस्सा लिया वहीं इस दौरान ढलाई में पहले कढ़ाई उदाने के 12 हजार एक सौ रुपया ताउन कर अलीनवाज ने पहला कढ़ाई उठाया , तथा दूसरा कढ़ाही श्यामडीह की हाशिनबन बीवी ने 125000 देकर उठाई। वहीं तीसरा कढ़ाही शाहनवाज अंसारी ने ?12000 देकर उठाया इसी दौरान और कड़ाइयों को भी लोगों ने बट-चढ़कर हिस्सा लिया और ताउन किया। मौके पर रामाकुंडा पंचायत के पूर्व मुखिया परशुराम महतो, वर्तमान मुखिया प्रतिनिधि अमृत रजक, समाजसेवी आलम अंसारी, निसार अंसारी, शापर फहीम धनबादी, मो खलील, बी चितरो मुखिया प्रतिनिधि अजमत अंसारी, आदि उपस्थित हुए। कार्यक्रम को सफल बनाने में सदर मो सरफुद्दीन, सेक्रेटरी मो मकसूद, खजांची मो तनवीर आलम, एवं मो खानाउद्दीन, मो रमजान आदि शामिल हैं।

# ट्रक-टैंकर की भिड़ंत में दो युवकों की मौत

## रफ्तार का कहर

खबर मन्त्र संवाददाता

**गोविंदपुर।** गोविंदपुर थाना क्षेत्र के जीटी रोड कालाडीह मोड़ के समीप रविवार को रफ्तार के कहर ने दो लोगों की जान ले ली। यहां कोलकाता लेन में में बरवाअब्दु से गोविंदपुर की ओर आ रही पानी टैंकर एवं कोयला लदा ट्रक के बीच भीषण टक्कर हो गई। आगे चल रही ट्रक को पीछे से आ रही तेज रफ्तार पानी टैंकर ने पीछे जोरदार टक्कर मार दी। जिसके बाद कोयल लदी ट्रक पलट गया। जिसके चपेट में आकर दो लोगों की मौत ट्रक में लदे कोयले के मालवा के नीचे दब जाने से हो गई। जिसमें एक मोटरसाइकिल सवार भी शामिल था। मृतकों में कंचनपुर पंचायत के बाघमा गांव निवासी हार्डकोक भट्टा कर्मी लालमोहन



## जीटी रोड के कालाडीह मोड़ पर हुई ट्रक और टैंकर की टक्कर ।

किस्कु 42 वर्ष एवं पेट्रोल पंप कर्मी कंडरा निवासी किशन सिंह 60 वर्ष शामिल हैं। घटना के बाद दोनों वाहनों के चालक मौके से फरार हो गए। दुर्घटना के बाद मौके पर दल-बल के साथ पहुंचे पुलिस इंस्पेक्टर जितेंद्र कुमार ने ग्रामीण के सहयोग से एक जेसीबी एवं दो क्रैन के सहारे राहत एवं बचाव कार्य चलाया। एक घंटे के मशक्कत के बाद मृतकों के शव को मलवे से बाहर निकला गया। पुलिस शवों को पोस्टमार्टम के लिए

एसएनएमसीएच भेज दिया है। इस दौरान जीटी रोड की दोनों ओर सड़क पर लम्बा जाम लग गया। स्थानीय लोगों के अनुसार घटना के समय दोनों वहां से गुजर रहे थे। मोटरसाइकिल सहित दोनों ट्रक के नीचे दब गए थे। स्थानीय लोगों ने बताया कि जीटी रोड कालाडीह मोड़ पर बने अवैध क्रॉसिंग के कारण यहां अक्सर सड़क दुर्घटना हो रही हैं। जिसमें लोगों की जाने जा रही हैं। ग्रामीणों ने क्रॉसिंग को बंद करने की मांग की है। घटना

## जैनामोड़ मुख्य मार्ग पर हाइवा के धक्के से बाइक सवार युवक की मौत, एक घायल

बेरमो। फुसरो जैनामोड़ मुख्य मार्ग पर पिछरी टाटा वैनरआर वर्कशॉप के समीप तेज रफ्तार आ रही हाईवा के चपेट में आने से बाइक चालक की मौत मौके पर ही हो गई।मृतक जीता मांझी उम्र 35 वर्ष अपने गाड़ी री 09F 5032 से एक ओर सार्थी के साथ पचोरा जा रहे थे। घटना में मौके पर ही उसकी मौत हो गई। वही एक अन्य व्यक्ति जीवन डे को गहरी चोट आई है। उसे स्थानीय लोगों द्वारा उपचार के लिए अस्पताल ले जाया गया। जानकारी के अनुसार उक्त दोनों व्यक्ति पिछरी श्राद्धकर्म में बावर्ची का काम करने आए हुए थे। वापस अपने आवास पचोरा जाने के क्रम में दुर्घटना हुई। हाइवा दुर्घटना के बाद भागने की कोशिश में था पर उसमें असफल रहा।विदित हो कि कुछ इस मुख्य मार्ग के उक्त स्थान पर प्राय दुर्घटनाएं होती रहती है। जिसमें कई लोगों की जान अब तक जा चुकी है। यहां घटने वाली प्राय घटनाओं का कारण तेज रफ्तार से हाईवा ही रहती है। यह बहुत ही चिताजनक विषय है। घटना के बाद आकोशी लोगों ने ट्रक हाईवा आदि कई वाहनों का शीशा तोड़ डाला।

के बाद ग्रामीणों ने मुआवजे की मांग को लेकर जीटी रोड को जाम करने का प्रयास किया।जिसे समझा बुझकर पुलिस ने हटा दिया। बचाव कार्य में सहयोग करने वालों में झामुमो नेता एजाज अहमद, माधुर

अंसारी, भाजपा नेता जहीर अंसारी, अजय गिरी,किसन महाराज भानू बाउरी आदि शामिल थे। जीटी रोड से दुर्घटनाग्रस्त दोनों वाहनों को हटाने के बाद पुलिस ने जीटी रोड पर लगे जाम को हटाया।

## वज्रपात की चपेट में आने से दो युवकों की मौत

**चिरकुंडा।** गलफरबाड़ी ओपी अंतर्गत काली माटी खेल मैदान के समीप आकाशीय बिजली की चपेट में आकर दो युवकों की दर्दनाक मौत हो गई। मिली जानकारी के अनुसार, रविवार की दोपहर ईसीएल मुग्गा रोजनल हॉस्पिटल कॉलोनी निवासी अमन कुमार(25) और मोहुल बना कालोनी निवासी सूरज मल्लाह(32) काली माटी खेल मैदान में क्रिकेट खेलने गए थे। इसी बीच बारिश आ गई और दोनों युवक वज्रपात की चपेट में आ गए। घायल अवस्था में दोनों को स्थानीय नर्सिंग होम में ले जाया गया जहां उनकी गंभीर स्थिति को देखते हुए पीएमसीएच धनबाद भेज दिया गया पर रास्ते में ही दोनों की मौत हो गई।

## मौके पर थे मौजूद

मौके पर प्रेस वलब, कतरास के संरक्षक उमेश श्रीवास्तव, मुस्तकीम अंसारी, अजीव राणा, ग्रामीण पत्रकार संघ के अध्यक्ष एहसान फ़ैज, प्रेस वलब के अध्यक्ष इंद्रजीत पासवान, कार्यकारी अध्यक्ष राम पांडे, महा सचिव विनोद रजक, सचिन अजय तिवारी, उपाध्यय मो. अब्दुल हमीद अंसारी, विनय वर्मा, सह कोषाध्यक्ष जितेंद्र पासवान, मुन्ना यादव, रोशन जमील, कामदेव सिंघ, अविनाश मिश्रा, राजा खान, निवेक पांडेय, संतो दे, अमरेंद्र झा, शेखर खां, रमेश सिंह, मुन्ना सिंह के अलावे समाजसेवी राजेंद्र प्रसाद राजा, परदेव इरकट, उमेश ऋषि, पंकज सिन्हा, बबलू बर्नजी, निमाई मुखर्जी, अमित राय, अरविंद सिन्हा, सकलदेव प्रमाणिक जयदेव बर्नजी आदि मौजूद थे।

## बारिश में भी नहीं थमा काफिला



## हेमंत सोरेन के वाहन से आगे-आगे बाइक पर चलते कार्यकर्ता ।

लोगों का अभिवादन करते रहे। खुली जीप पर उनके साथ मंत्री आलमगीर आलम, हफ्तेजुल हसन, सत्यानंद भोक्ता, बन्ना गुप्ता, मंत्री व प्रत्याशी वेवी देवी, विधायक अनूप सिंह, सुदित्य सोनु सहित कई बड़े नेता भी मौजूद थे। गाजे.बाजे के साथ

विभिन्न रंग रूपों और पारंपरिक वेश-भूषा में समर्थक व कार्यकर्ता नाचते.गातेए नारा लगाते साथ चल रहे थे। रोड शो पर इंद्र देवता भी मेहरबान दिखे। शुरूआत में थोड़ी बारिश के बाद मौसम साफ हो गया, हालांकि अंत में एक बार फिर

# प्रेस क्लब कतरास ने मृत पत्रकार के परिजन को दिलाया 7 लाख मुआवजा

## सड़क हादसे में घायल पत्रकार की हुई थी मौत

खबर मन्त्र संवाददाता

**कतरास।** सड़क दुर्घटना में घायल वरीय पत्रकार विमल चक्रवर्ती का इलाज के दौरान शनिवार को निधन हो गया। निधनोपरांत रविवार को प्रेस क्लब, कतरास एवं ग्रामीण पत्रकार संघ के पत्रकार साथी सलानपुर उनके पैतृक घर पहुंचे। जहां धक्का मारने वाले गाड़ी मालिक को बुलाया गया। जहां काफी लंबा बातचीत के उपरांत मृतक विमल चक्रवर्ती के परिजन को 7 लाख रुपया देने पर



## पत्रकार की पत्नी को मुआवजा राशि का चेक प्रदान करते पत्रकारगण ।

सहमति बना। मामले में क्लब के संरक्षक उमेश श्रीवास्तव, अध्यक्ष इंद्रजीत पासवान एवं कार्यकारी अध्यक्ष राम पांडे के तलख तेवर के बाद गाड़ी मालिक ने सम्मान जनक सहयोग राशि देने पर सहमति

जताया, जिसके बाद मृतक की पत्नी को तत्काल नगदी 50 हजार नगद एवं 6 लाख 50 हजार का चेक सौंपा। जिसके बाद विमल चक्रवर्ती को लिलौरी मंदिर मुक्त धाम में अंतिम संस्कार किया गया।

## डुमरी उपचुनाव : स्कूल में भारी संख्या में कैश होने की अफवाह

बेरमो। बोकारो जिला के नवाडीह के एक स्कूल में कैश मिलने की अफवाह के बाद जिला प्रशासन की टीम बेरमो एसडीएम के नेतृत्व में भारी संख्या में पुलिस दलबल के साथ पहुंची। वही दोनो पार्टियों के समर्थक भी मौके पर पहुंचे और दोनो तरफ से हो हंगामा होने लगा। मौके पर पहुंचे एसडीएम के नेतृत्व में पहुंची पुलिस की टीम और मजिस्ट्रेट के टीम के द्वारा एक एक गाड़ियों की तलाशी बारीकी से की गई। जहां कुछ नहीं निकला। बताते चले की नवाडीह प्रखंड के निर्मल जान विद्यालय स्कूल में गाड़ियों का जमावड़ा था। जहां से खबर फैली की इस स्कूल में भारी संख्या में कैश



रखा हुआ है जो डुमरी उपचुनाव को लेकर इसका उपयोग किया जाना है। इस खबर के बाद दोनो ही गठबंधन के कार्यकर्ता आपस में जुट गए और हंगामा करने लगे। इस दौरान बेरमो एसडीएम के नेतृत्व में एक एक गाड़ियों की तलाशी लई जहा गाड़ियों में और स्कूल में कुछ भी नहीं मिला। रात भर चली गहमा गहमी सुबह तक रही वही एसडीएम बेरमो ने कहा की पूरे मामले की जांच की जा रही है।

## इडी की चल रही एकतरफा कार्रवाई पर सरयू राय ने खड़े किये कई सवाल

# विधायक ने दी हाइकोर्ट जाने की चेतावनी



खिलाफ हाईकोर्ट में जाने की तैयारी में हैं। सरयू राय ने कहा कि जिस मन्तरेगा घोचले में पूजा सिंगल जेल में हैं, उस मामले में साल 2018 में रघुवर दास ने उन्हें क्लीन चिट दे

दिया था। सरयू राय ने कहा कि इडी 2020 के बाद ही कार्रवाई करेगी या फिर इससे पहले के मामले में भी कार्रवाई करेगी। श्री राय रविवार को अपने समर्थकों के साथ सर्किट हाउस में मीडिया को संबोधित कर रहे थे।

इडी चार्जशीट भी दाखिल कर चुकी है। साहिबगंज का प्रथम घोटाला की चार्जशीट इडी ने दाखिल की है। यह चार्जशीट पब्लिक डोमेन में भी है। साहिबगंज मामले में 2020-22 में पत्थर का जितना खनन और परिवहन किया गया, उससे कहीं ज्यादा 2015-19 में पत्थर का खनन और परिवहन किया गया है। करीब 5 गुना ज्यादा और परिवहन 2015-19 में की गयी है। तत्कालीन मुख्यमंत्री रघुवर दास के समय में यह हुआ

है। उसे समय रघुवर दास खान मंत्री भी थे। विधायक ने रघुवर दास पर कई गंभीर आरोप भी मढ़े। 15 दिन बाद पुस्तक विमोचन कर खोलेंगे पोल। डुमरी में उपचुनाव में एनडीए और इंडिया के बड़े दल के नेता चुनाव में एक दूसरे के खिलाफ आग उगल रहे हैं, लेकिन जमशेदपुर में एनडीए और इंडिया की गठबंधन है। पिछले 3 सालों में रघुवर दास ने स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता के खिलाफ एक भी सवाल खड़ा नहीं किया है।

# कान्वाई नेता दिनेश पांडेय का निधन

खबर मन्त्र व्यूरो

**जमशेदपुर।** टाटा मोटर के उत्पादित नई चेचिस पहुंचाने के क्रम में एक और कान्वाई चालक दिनेश पांडेय की मृत्यु हो गई। दिनेश पांडेय टाटा मोटर्स की चेचिस पहुंचाने का खुद काम करते थे यानी चेचिस ड्राइवर थे। वे कान्वाई चालकों की युनियन के चर्चित नेता भी थे। कान्वाई नेता ज्ञानसागर प्रसाद ने सूचित किया है कि टाटा मोटर्स के कान्वाई चालक के नेताओं में नंबर दो का स्थान रखने वाले मजदूर नेता दिनेश पांडेय की चेचिस टीसी नंबर - 1621 की मृत्यु रविवार सुबह 3:40 बजे बिलासपुर छत्तीसगढ़ ले जाने के क्रम में चांपा जहांगीर बाईपास जेलचौक स्थान पर दुर्घटनाग्रस्त हो गई।



रात का वक्त होने के कारण मेडिकल सुविधा ना मिल सका, और अंततः तड़प-तड़प कर उनकी मौत हो गई। साथ में जा रहे हैं कान्वाई चालक भगवान सिंह द्वारा पुलिस से सहयोग ले हॉस्पिटल पहुंचाया जहां उन्हें बचाया नहीं जा सका। चांपा में ही स्व. दिनेश पांडेय के शव का पोस्टमार्टम कराया गया। उनके साथी भगवान सिंह शव को लेकर देर रात जमशेदपुर पहुंचे। ज्ञान सागर प्रसाद ने बताया कि दिनेश पांडेय के बेटा-बहू पुणे से रात तक आ जाएंगे और भाई, परिवार, गांव से आ जाएंगे तब दाह संस्कार का कार्यक्रम होगा। ज्ञानसागर प्रसाद ने बताया कि गाड़ी ले जाने के क्रम में झड़वरो का इश्चरेंस टाटा मोटर द्वारा नहीं कराया जाता मात्र चेचिस क्या किया जाता है? जिसके खिलाफ लगातार कनवाई संगठन की ओर से जिला प्रशासन, न्यायालय, मुख्यमंत्री,

केंद्र सरकार को पत्र दे कानूनी कार्रवाई की मांग की जाती रही है। आज इस घटना को लेकर 3 घंटा कनवाई बुकिंग बंद रहा साथ ही कल बुकिंग भारी हंगामा को देखते हुए बंद कर दिया गया है जिसका जवाब टाटा मोटर प्रबंधन को देना पड़ेगा। बता दें कि स्वर्गीय दिनेश पांडे 40 वर्षों से टाटा मोटर्स के कान्वाई चालकों के हक अधिकार के लिए लड़ते रहे। कई बार जेल गए जिनको कनवाई चालकों की ओर से याद किया गया और उन्हें श्रद्धांजलि दी गई। ज्ञान सागर प्रसाद के अनुसार चेचिस चालकों की दुर्घटना में मौत बढ़ गई है क्योंकि कंपनी चालक से लंबी दूरी तक गाड़ी दिन-रात चलवा रही है। कान्वाई नेता दिनेश पांडेय के असामयिक निधन पर गहरा शोक प्रकट करते हुए कान्वाई नेता ज्ञान सागर प्रसाद ने कहा कि यह बहुत ही दुखद और अपरूपीय क्षति कान्वाई चालकों को हुई है। हम अपने दिवंगत नेता को श्रद्धांजलि देते हैं और उनकी आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना करते हैं। कान्वाई नेता विनोद सिंह और टाटा मोटर्स के कर्मचारी नेता हर्षवर्द्धन सिंह ने भी दिनेश पांडेय के निधन पर गहरा शोक प्रकट किया है।

## शिक्षक के कारण ही चांद और सूरज भी भारत के मुट्ठी में : विकास सिंह

**जमशेदपुर।** शिक्षक दिवस के पूर्व रविवार के दिन बाबा वैद्यनाथ सेवा संघ की ओर से मानगो डिमना रोड के राजस्थान भवन में शिक्षक सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में सैकड़ों की संख्या में प्राथमिक, मध्य, उच्च विद्यालय के साथ-साथ इंटर और डिग्री कॉलेज के शिक्षक एवं शिक्षिकाएं उपस्थित हुए। कार्यक्रम की शुरूआत सर्वपल्ली राधाकृष्णन के चित्र में अतिथियों के द्वारा दीप प्रज्वलित एवं पुष्प अर्पित कर किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में कोल्हान के पूर्व डीआईजी राजीव रंजन सिंह, कोल्हन यूनिवर्सिटी के पूर्व वाइस चांसलर गंगाधर पांडा, मोतीलाल नेहरू पब्लिक स्कूल के अध्यक्ष प्रोफेसर डी.पी शुक्ला कोल्हन यूनिवर्सिटी के कुल शासक प्रोफेसर एम.के.खान उपस्थित थे। कार्यक्रम के शुरूआत में बच्चों के द्वारा स्वागत गीतगाकर आए हुए सभी लोगों का स्वागत किया इसके साथ ही समाज को सुधारने में शिक्षक की भूमिका का भी नाट्य मंचन किया गया। कार्यक्रम के संयोजक विकास सिंह ने सभी शिक्षकों का सम्मान करते हुए शिक्षक का महत्व और भारत को विश्व युग बनाने में शिक्षकों के योगदान के बारे में कहा की आज शिक्षकों की देन है कि उनके पढ़ाए गए वैज्ञानिक बने विद्यार्थियों ने चांद और सूरज को भी भारत के मुट्ठी में लाकर रख दिया। कोल्हन यूनिवर्सिटी के पूर्व वाइस चांसलर गंगाधर पांडा ने रामायण और गीता में भी शिक्षकों का वर्णन किस रूप में किया है उसपर विस्तृत जानकारी उपस्थित शिक्षक और शिक्षकों को दिया। और पूर्व डीआईजी राजीव रंजन सिंह ने अपने संबोधन में बताया कि उन्होंने अपने जीवन की करियर की शुरूआत शिक्षक के रूप में की थी शिक्षक की ईमानदारी पर ही किसी भी देश का भविष्य टिका हुआ है। प्रोफेसर डी.पी शुक्ला ने एवं एम के खान ने भी कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जीवनी में प्रकाश डाला। कार्यक्रम के संयोजक विकास सिंह ने सभी आए हुए शिक्षक एवं शिक्षिकाओं को चरण स्पर्श कर बाबा वैद्यनाथ सेवा संघ का प्रतीक चिन्ह देखकर सम्मानित किया।

## पेज एक का शेष

**भ्रष्टाचार, जातिवाद, सांप्रदायिकता ...**  
पिछले कुछ वर्षों में जनता ने (भाजपा को) निर्णायक जनदेश दिया है जिससे देश में एक स्थिर सरकार है, अनुकुल नीतियां हैं और सरकार की कुल दिशा को लेकर स्पष्टता है। इस स्थिरता की ही वजह से पिछले नौ साल में कई सुधार लागू किये जा सके हैं।  
**अब भारत फिर आगे बढ़ रहा है :** पीएम ने कहा कि भारत एक बार फिर विकास की राह पर आगे बढ़ रहा है। इस समय जहां अधिकांश विकसित अर्थव्यवस्थाएं आर्थिक सुस्ती, गंभीर किल्लत, ऊंची मुद्रास्फीति और अपनी आबादी की बढ़ती उम्र की समस्या का सामना कर रही हैं वहीं भारत प्रमुख अर्थव्यवस्थाओं में सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्था बना हुआ है। देश के पास सबसे बड़ी युवा आबादी है। विश्व इतिहास में लंबे समय तक भारत दुनिया की अग्रणी अर्थव्यवस्थाओं में से एक था। बाद में उपनिवेशवाद के प्रभाव की वजह से हमारी वैश्विक पहुंच घट गयी, लेकिन अब भारत एक बार फिर आगे बढ़ रहा है। हमने जिस रफ्तार से दुनिया की 10वीं से पांचवीं बड़ी अर्थव्यवस्था तक लंबी छलांग लगायीं, वह दर्शाता है कि भारत को अपना काम बखूबी पता है।  
**2047 तक का काल व्यापक अवसरों से भरपूर :** पीएम मोदी ने लोकतंत्र, जनाधिकार और विविधता के साथ विकास को भी जोड़ते हुए कहा कि वर्ष 2047 तक का काल व्यापक अवसरों से भरपूर है। इस दौर में रहने वाले भारतीयों के पास वृद्धि की एक नींव रखने का बड़ा अवसर है जिसे आने वाले हजारों साल तक याद रखा जायेगा। ब्रिटेन को पीछे छोड़ते हुए भारत दुनिया की पांचवीं बड़ी अर्थव्यवस्था वाला देश बन गया है। भारत से आगे अब सिर्फ अमेरिका, चीन, जापान एवं जर्मनी ही हैं।  
**सुधारों ने एक मजबूत बुनियाद रखी :** पीएम ने कहा कि अर्थव्यवस्था, शिक्षा, वित्तीय क्षेत्र, बैंक, डिजिटलीकरण, कल्याण, समावेशन एवं सामाजिक क्षेत्र से संबंधित इन सुधारों ने एक मजबूत बुनियाद रखी है और वृद्धि इसका स्वाभाविक सह-उत्पाद है। उन्होंने कहा कि भारत की त्वरित एवं सतत प्रगति ने दुनियाभर का ध्यान आकृष्ट किया है। कई देश हमारी वृद्धि गाथा को बेहद करीब से देखते रहे हैं। उन्होंने कहा कि ये देश इस बात को लेकर आश्चर्यत हैं कि देखाती प्रगति कोई 'दुर्घटना' न होकर 'सुधार, प्रदर्शन एवं बदलाव' की एक स्पष्ट और कार्य-उन्मुख रूपरेखा का परिणाम है।





## पुणे में नकली आर्मी ऑफिसर गिरफ्तार

मुंबई। पुणे की रेलवे पुलिस टीम ने नकली आर्मी ऑफिसर को गिरफ्तार किया है। यह इस वर्ष 15 अगस्त को लाल किले में भी दाखिल हुआ था। पकड़ा गया फर्जी अधिकारी नीरज विक्रम विश्वकर्मा उत्तर प्रदेश के इटावा जिले का मूल निवासी है। पुणे रेलवे पुलिस के अनुसार नीरज विश्वकर्मा पुणे रेलवे परिसर में आर्मी ऑफिसर की वर्दी में टहल रहा था। रेलवे पुलिस ने जब उससे पूछताछ की, तो पहले उसने गोलमोल जवाब दिये। इसके बाद उससे परिचय पत्र मांगा, लेकिन उसके पास परिचय पत्र नहीं था। नीरज की वर्दी पर नेमटैट, पैरा बैच, लेफ्टिनेंट का बैच लगा हुआ था। जीआरपी ने सैन्य खुफिया अधिकारियों को बुलाकर जब नीरज के बारे में छानबीन की, तो वह फर्जी साबित हो गया।

**नवी मुंबई में 19.05 करोड़ की ड्रग्स जब्त**  
मुंबई। नवी मुंबई में अलग-अलग जगह छपा मारकर पुलिस ने 19.05 करोड़ रुपये की ड्रग्स जब्त की है। सात नाइजीरियन नागरिकों को गिरफ्तार किया। नवी मुंबई के पुलिस आयुक्त मिलिंद भारम्बे ने रविवार को पत्रकारों को बताया कि पुलिस को नवी मुंबई के अलग-अलग ठिकानों पर नशीले पदार्थों की बिक्री होने की जानकारी मिली थी। शनिवार को पुलिस ने खारघर इलाके के आवासीय इलाकों में छपा मारा था। कोकीन, एमडीएमए और ट्रामाडोल हाइड्रोक्लोराइड, जैसे नशीले पदार्थ जब्त किए गए हैं।

**दंतेवाड़ा में 8 नक्सलियों ने किया आत्मसमर्पण**  
दंतेवाड़ा। छत्तीसगढ़ के दंतेवाड़ा जिले में तीन महिलाओं समेत आठ नक्सलियों ने आत्मसमर्पण कर दिया तथा चार अन्य नक्सलियों को सुरक्षाबलों ने गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। दंतेवाड़ा के पुलिस अधीक्षक गौरव राय ने बताया कि पुलिस के सामने शुक्रवार को आत्मसमर्पण करने वाले आठ नक्सली कटेकट्याण इलाके में सड़कों को नुकसान पहुंचाने, नक्सली पोस्टर तथा बैनर लगाने और नक्सली नेताओं के लिए रेकी करने जैसी घटनाओं में शामिल थे।

**पाक के बलूचिस्तान में आठ आतंकी डेर इस्लामाबाद।** पाकिस्तान के दक्षिण-पश्चिम बलूचिस्तान प्रांत में पुलिस ने दो अलग-अलग अभियानों में आठ आतंकी दलों को मार गिराया। पुलिस के आतंकवाद निरोधक विभाग (सीटीडी) ने बताया कि कि उन्होंने एक घर में आतंकवादियों की मौजूदगी के संबंध में एक खुफिया सूचना पर प्रांत के वाशुक जिले में एक ऑपरेशन चलाया। घर पर छापेमारी के दौरान आतंकवादियों ने पुलिस पर गोलाबारी बरसाकर भागने की कोशिश की, इसके बाद गोलीबारी शुरू हो गई, जिसमें आठ आतंकी मारे गए और दो भागने में सफल रहे।

# सनातन धर्म के खिलाफ तमिलनाडु सीएम के बेटे उदयनिधि स्टालिन के बयान से सियासी उबाल

## हिंदू धर्म से नफरत करता है 'इंडिया': शाह

एजेंसी

नयी दिल्ली। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन के बेटे उदयनिधि स्टालिन के बयान ने तूल पकड़ लिया है। भाजपा ने इसका कड़ा विरोध किया है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा है कि स्टालिन का बयान दिखाता है कि विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' हिंदू धर्म से नफरत करता है। वोट बैंक की राजनीति और तुष्टिकरण के लिए सनातन धर्म का अपमान किया गया है। बीजेपी अध्यक्ष जेपी नड्डा ने 'इंडिया' को सनातन धर्म विरोधी बनाकर हराने की अपील की है। सुप्रीम कोर्ट के एक वकील ने डीएमके नेता के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई है। उदयनिधि स्टालिन ने सनातन धर्म को समानता और सामाजिक न्याय के खिलाफ बताया है। उन्होंने कहा कि इसे खत्म किया जाना चाहिए। उदयनिधि स्टालिन ने सनातन धर्म की तुलना कोरोना वायरस, मलेरिया, डेंगू और मच्छरों से होने वाले बुखार से की। स्टालिन बोले कि ऐसी चीजों का विरोध नहीं करना चाहिए, बल्कि नष्ट कर देना चाहिए। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि वोट बैंक की राजनीति और तुष्टिकरण के लिए



स्टालिन ने सनातन धर्म का अपमान किया है। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री के बेटे कह रहे हैं कि सनातन धर्म को खत्म कर देना चाहिए। बीजेपी की दूसरी परिवर्तन संकल्प यात्रा की शुरुआत के अवसर पर दूरपुर के बेणेश्वर धाम में आयोजित एक सार्वजनिक रैली को संबोधित करते हुए शाह ने कहा कि इन लोगों ने वोट बैंक और तुष्टिकरण की राजनीति के लिए सनातन धर्म की बात की है। उन्होंने (सनातन धर्म का) अपमान किया है। शाह ने आरोप लगाया कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा है कि हिंदू संगठन लश्कर-ए-तैयबा से भी ज्यादा खतरनाक हैं।

विपक्षी गठबंधन पर इंडिया पर घुणा और नफरत फैलाने के साथ भारत की संस्कृति और परंपरा पर हमला करने का आरोप लगाया। उन्होंने लोगों से इसे खारिज करने की अपील की। मध्य प्रदेश में इस साल के अंत में होने वाले विधानसभा चुनाव से पहले राज्य के चित्रकुट शहर में आयोजित कार्यक्रम में नड्डा ने लोगों से देश को मजबूत बनाने के लिए बीजेपी को राज्य विधानसभा चुनाव के साथ ही अगले लोकसभा चुनाव में भी विजयी बनाने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि घमांडिया गठबंधन के सबसे बड़े खंडक द्रमुक के एमके स्टालिन के बेटे उदयनिधि स्टालिन घोषणा कर रहे हैं कि वह

► भाजपा अध्यक्ष नड्डा ने विपक्षी गठबंधन पर घुणा व नफरत फैलाने का आरोप लगाया  
► बहुसंख्यक के नरसंहार का आह्वान कर रहे थे उदयनिधि स्टालिन : अन्नामलाई  
► सुप्रीम कोर्ट के वकील ने डीएमके नेता के खिलाफ दर्ज कराई शिकायत

**बिगडैल बेटे का सर्वश्रेष्ठ नमूना : राजीव चंद्रशेखर**  
केंद्रीय आईटी मंत्री राजीव चंद्रशेखर ने कहा कि द्रमुक नेता बिगडैल बेटे का उक्कू उदाहरण है। एक ऐसा व्यक्ति जिसने अपने जीवन में एक दिन भी ईमानदारी से काम नहीं किया है। चंद्रशेखर ने कहा कि वह बिना किसी प्रतिक्रिया की चिंता के सनातन धर्म, हिंदू धर्म पर टिप्पणी कर रहे हैं। स्टालिन मान चुके हैं कि ऐसे, संपत्ति और जिस स्थिति में वो खड़े हैं, वहां से वह हजारों भारतीयों और तमिलनाडु के लोगों का अपमान कर सकते हैं।

सनातन धर्म को खत्म कर देंगे। उन्होंने पूछा ऐसे घमांडिया गठबंधन को रहने का अधिकार है क्या? क्या सनातन को ऐसे समाप्त होने

## ये है स्टालिन के बिगड़े बोल

तमिलनाडु में सतारूद्र द्रमुक की युवा इकाई के सचिव एवं राज्य के युवा कल्याण मंत्री उदयनिधि स्टालिन ने सनातन धर्म को समानता एवं सामाजिक न्याय के खिलाफ बताते हुए कहा कि इसका उन्मूलन किया जाना चाहिए। उदयनिधि स्टालिन ने सनातन धर्म की तुलना कोरोना वायरस, मलेरिया, और डेंगू वायरस एवं मच्छरों से होने वाले बुखार से करते हुए कहा कि ऐसी चीजों का विरोध नहीं करना



चाहिए, बल्कि उन्मूलन किया जाना चाहिए। तमिलनाडु प्रगतिशील लेखक एवं कलाकार

देंगे? वह बोले कि राहुल गांधी की मोहब्बत की दुकान में नफरत का समान क्यों बिक रहा है, आपकी दुकान नफरत फैलाने का काम क्यों कर रही है? मैं आज घमांडिया गठबंधन और उनके नेताओं से पूछना चाहता हूँ कि उदयनिधि स्टालिन ने जो कहा है, क्या वह उनकी रणनीति का हिस्सा है? क्या आने वाले दिनों में वे सनातन धर्म को समाप्त करने के मुद्दे को लेकर जनता के बीच चुनाव में जाने वाले हैं? तमिलनाडु में बीजेपी प्रदेश

अध्यक्ष के. अन्नामलाई ने कहा कि उदयनिधि स्टालिन देश में सनातन धर्म में विश्वास करने वाली बहुसंख्यक आबादी के नरसंहार का आह्वान कर रहे थे। बीजेपी नेता ने कहा कि यह 80 फीसदी आबादी का नरसंहार होगा। एक्स पर एक पोस्ट में बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि गोपालपुरम परिवार का एकमात्र संकल्प राज्य की जीडीपी से अधिक संपत्ति जमा करना है। उदयनिधि स्टालिन, आप और आपके पिता, या उनके या आपके

संघ की शनिवार को आयोजित बैठक को तमिल में संबोधित करते हुए उदयनिधि स्टालिन ने सनातन धर्म का उल्लेख सनातन के तौर पर किया। उन्होंने आयोजकों को सनातन का विरोध के बजाय सनातन का उन्मूलन विषय चुनने का विचार प्रस्ताव की। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम के स्टालिन के बेटे उदयनिधि ने कहा कि कुछ चीजों का विरोध नहीं किया जाना चाहिए, बल्कि उसे खत्म कर दिया जाना चाहिए।

विचारक के पास ईसाई मिशनरियों से खरीदा हुआ विचार है। उन मिशनरियों का विचार आप जैसे मूर्खों को दुर्भावनापूर्ण विचारधारा को बढ़ावा देने के लिए तैयार करना है। अन्नामलाई ने कहा कि तमिलनाडु आध्यात्म की भूमि है। द्रमुक के लिए सबसे अच्छा काम यह होगा कि वह किसी कार्यक्रम में माइक पकड़कर खड़ी प्रकट करें। उदयनिधि के बयान को लेकर बीजेपी देशभर में बड़ा अभियान बनाने की भी योजना बना रही है।

## 9-10 सितंबर को 300 से अधिक ट्रेनों का परिचालन होगा प्रभावित

एजेंसी

नयी दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में होने वाले जी 20 शिखर सम्मेलन की वजह से 300 से अधिक रेलगाड़ियों का परिचालन प्रभावित होगा। इन ट्रेनों की सूची उत्तर रेलवे ने एक्स (पूर्व टिवर) पर साझा की है। इन ट्रेनों में इंटरसिटी और एक्सप्रेस ट्रेन भी शामिल हैं। उत्तर रेलवे इन अपनी पोस्ट में कहा है कि दिल्ली में 9-10 सितंबर को होने वाले इस शिखर सम्मेलन के कारण इन गाड़ियों का परिचालन प्रभावित रहेगा। उत्तर रेलवे की इस आधिकारिक एक्स पोस्ट में कहा गया है कि सुरक्षा व्यवस्था के लिए जारी परामर्श के मद्देनजर इन ट्रेन को आठ से 11 सितंबर के बीच

**जी 20 सम्मेलन**  
70 ट्रेनों के रुकने के लिए अतिरिक्त स्टेशन निर्धारित

या तो रद्द कर दिया गया है या फिर इनके मार्ग या गंतव्य स्थान में परिवर्तन किया गया है। यात्रियों की असुविधा को कम करने के लिए जम्मूतवी-नई दिल्ली राजधानी एक्सप्रेस, तेजस राजधानी हजरत निजामुद्दीन एक्सप्रेस, वाराणसी-नई दिल्ली एक्सप्रेस सहित 70 ट्रेन के रुकने के लिए अतिरिक्त स्टेशन निर्धारित किए गए हैं। 36 ट्रेन के प्रस्थान एवं गंतव्य स्टेशन को बदला गया। साथ ही जी 20 शिखर सम्मेलन के दौरान तीन ट्रेन दिल्ली के किशनगंज रेलवे स्टेशन पर नहीं रुकेगी।

## एक राष्ट्र एक चुनाव का विचार संघीय ढांचे और लोकतंत्र पर हमला : कांग्रेस

एजेंसी

नयी दिल्ली। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे तथा पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने कहा है कि मोदी सरकार का एक राष्ट्र एक राज्यों का विचार संघीय ढांचे की व्यवस्था को ध्वस्त कर देश की लोकतांत्रिक प्रणाली को तानाशाही व्यवस्था में तब्दील करना है। श्री खड़गे ने एक राष्ट्र एक चुनाव के विचार को लोकतंत्र को खत्म करने की साजिश बताया और कहा इस तरह का प्रयास करके मोदी सरकार देश के संघीय ढांचे को तानाशाही में तब्दील करना चाहती है। श्री गांधी ने भी इस मुद्दे पर सरकार को

► संघीय ढांचे को तानाशाही में तब्दील करना चाहती है मोदी सरकार : खड़गे

जमकर घेरा और उसके इस विचार को पूरी तरह खारिज करते हुए इसे राज्यों पर हमला करार दिया। उनका कहना था कि सरकार का यह कदम पूरी तरह से देश की संघीय प्रणाली के विरुद्ध है। श्री गांधी ने कहा कि एक राष्ट्र एक चुनाव का विचार भारत संघ और उसके सभी राज्यों पर हमला है। श्री खड़गे ने कहा कि मोदी सरकार का मकसद लोकतंत्र को धीरे-धीरे तानाशाही में बदलना है। उसका एक राष्ट्र, एक चुनाव पर समिति



बनाना एक नौटंकी है और भारत के संघीय ढांचे को खत्म करने का एक बहाना है। उन्होंने कहा कि एक राष्ट्र एक चुनाव के सिद्धांत की प्रक्रिया बहुत जटिल है। निर्वाचित लोकसभा और विधान सभाओं के कार्यकाल को कम करने के लिए संवैधानिक संशोधनों की जरूरत है

## ओडिशा में बिजली गिरने से 12 की मौत और 16 घायल

भुवनेश्वर। ओडिशा के 11 जिलों में शनिवार को बिजली गिरने से 12 लोगों की मौत हो गई और 16 लोग घायल हुए। विशेष राहत आयुक्त कार्यालय (एसआरसी) के सूत्रों ने रविवार को यह जानकारी दी। एसआरसी कार्यालय के सूत्रों ने बताया कि बिजली गिरने से खोरधा में चार, बोलांगीर में दो तथा अनुगुल, बौध, जगतसिंहपुर, गजपति, पुरी और टेंकनाल जिले में एक-एक व्यक्ति की मौत हो गई। यहां भारी बारिश के दौरान बिजली गिरी है। एसआरसी कार्यालय ने रविवार को बताया कि बोलांगीर में बिजली गिरने से आठ लोग घायल हो गए, खोरधा और अनुगुल में तीन-तीन, कटक व गंजम में एक-एक व्यक्ति के घायल होने की सूचना है। इसके अलावा गजपति में छह और कंधमाल में दो मवेशियों के मारे जाने की खबर है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक शोक संतप्त परिवार को चार-चार लाख रुपये का अतिरिक्त मुआवजा दिया जाएगा। एसआरसी ने बताया कि मवेशियों की मौत के मामले में स्वीकार्य सहायता दी जाएगी।

## छात्रों की आत्महत्या रोकने के लिए कोटा पुलिस ने शुरु की दरवाजे पे दस्तक पहल

कोटा (राजस्थान)। देश के कोचिंग केंद्र के रूप में प्रख्यात और छात्रों की आत्महत्या की घटनाओं से सुखियों में आए राजस्थान के कोटा शहर की पुलिस ने ऐसी घटनाओं को रोकने के लिए नयी पहल की है और छात्रों में अवसाद का पता लगाने के लिए छात्रावास के वार्डन, मेस में काम करने वाले कर्मियों और टिफिन सेवा देने वालों की सहायता ली जा रही है। पुलिस छात्रावासों और पीजी (पेइंग गेस्ट) के वार्डन को दरवाजे पे दस्तक अभियान में सक्रिय रूप से जुड़ने के लिए प्रोत्साहित कर रही है। उसने मेस कर्मियों और टिफिन सेवा प्रदाताओं से अनुरोध किया है कि अगर कोई छात्र मेस से बार-बार अनुपस्थित रहता है या खाना नहीं खाता या कोई टिफिन मंगाने के बावजूद खाना नहीं

अवसाद का पता लगाने के लिए छात्रावास के वार्डन, मेस में काम करने वाले कर्मियों और टिफिन वालों की ले रही है सहायता

खा रहा है तो इसकी जानकारी उसे दें। कोटा के एएसपी चंद्रश्रील ठाकुर ने कहा कि हमने दरवाजे पे दस्तक अभियान शुरू किया है जिसके जरिये हम हॉस्टल के वार्डन को प्रोत्साहित कर रहे हैं कि वे नियमित तौर पर रात करीब 11 बजे प्रत्येक छात्र के कमरे का दरवाजा खटखटाएँ और पूछें कि क्या वे ठीक हैं, उनकी गतिविधियों पर नजर रखें और सुनिश्चित करें कि उनमें तनाव, अवसाद या असमान्य व्यवहार का संकेत नहीं है। उन्होंने कहा कि कोचिंग के बाद छात्र अधिकतर समय छात्रावास में गुजारते हैं।

## आकंट भ्रष्टाचार में डूबी गहलोत सरकार : शाह

इंटरपुर। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने राजस्थान में मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के नेतृत्व वाली कांग्रेस सरकार को आकंट भ्रष्टाचार में डूबी एवं महिला सुरक्षा में विफल सरकार करार देते हुए कहा है कि इसकी तुष्टिकरण की नीति के कारण प्रदेश में अस्मरुक्षा का वातावरण पैदा हो गया। श्री शाह रविवार को बेणेश्वर धाम से भाजपा की परिवर्तन यात्रा का शुभारंभ करने से पहले जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि कांग्रेस सरकार ने जनता का विकास नहीं किया और आकंट भ्रष्टाचार में डूबी हुई है तथा महिला सुरक्षा में विफल सरकार है। महिलाओं से बदसलूकी के रोज 19 मामले सामने आ रहे हैं।

## करीना कपूर की फिल्म जाने जान का पोस्टर हुआ रिलीज

मुंबई। बॉलीवुड अभिनेत्री करीना कपूर की आने वाली फिल्म जाने जान का पोस्टर रिलीज हो गया है। करीना कपूर फिल्म जाने जान से ओटीटी प्लेटफॉर्म पर डेब्यू कर रही हैं। जाने जान का टीजर हाल ही रिलीज हुआ था। करीना कपूर ने इंस्टीग्राम अकाउंट पर जाने जान का फर्स्ट पोस्टर जारी किया है। इसे शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा गया है, रोमांच बस आने ही वाला है और यह 3 दिनों में आपके पास आ रहा है। 'जाने जान' का ट्रेलर 5 सितंबर को रिलीज किया जाएगा। जाने जान को सुर्जीय घोष के निर्देशन में बनाया गया है। इस



फिल्म की कहानी एक जापानी उपन्यास द डिवोशन ऑफ सस्पेक्ट एक्स से ली गई है।

## रांची में इस बार देखने को मिलेगा इको फ्रेंडली पंडाल

खबर मन्त्र का अभियान : पूजा का बने भव्य पंडाल और समस्याओं का हो समाधान



खबर मन्त्र संवाददाता रांची। दुर्गा पूजा को लेकर काफी उत्साह है, लेकिन इस बार राजधानी के पंडालों में कुछ खास तरह की तैयारी है आइए, आपको इस बार इको फ्रेंडली पंडाल में ले चलते हैं। गीतांजलि क्लब दुर्गा पूजा समिति मोराबादी की ओर से भव्य पंडाल का निर्माण कराया जा

रहा है। यह भव्य पंडाल इको फ्रेंडली तरीके से तैयार होगा। पूजा समिति के अध्यक्ष मनोज कुमार गुप्ता ने बताया कि इस बार पंडाल के निर्माण में हरी सब्जियों का प्रयोग किया जाएगा, जैसे करेला, नेतुआ, कद्दू और प्रकृति से जुड़े वस्तुओं से पंडाल का निर्माण करने के लिए बंगाल के 30 से अधिक कारीगर पहुंचे हुए हैं।

उन्होंने बताया कि राजधानी में इस बार भव्यता के साथ इको फ्रेंडली पंडाल आकर्षण का केंद्र होगा। इसे बनाने में लगभग 2 महीने का वक्त लगेगा। लाइट सज्जा और पंडाल मुख्य आकर्षण का केंद्र रहेगा। इस बार दुर्गा की मूर्ति 15 फीट की होगी। पंडाल के आसपास विशेष विद्युत साज की जाएगी। इस बार

का बजट पंडाल व अन्य खर्चों में करीब 21 लाख रुपये रखा गया है। 46 वर्षों से हो रहा नवरात्र : दुर्गा पूजा का आयोजन 1977 से लगातार हो रहा है। गीतांजलि क्लब के द्वारा मूर्ति स्थापित कर पूजा-अर्चना की जाती है। इस बार नवरात्र का 46 वां साल है। आयोजन में किसी प्रकार की कमी न हो इसको लेकर समिति के



## पंडाल के सामने नाली जाम की है समस्या

पूजा पंडाल के सामने नाली जाम की सबसे बड़ी समस्या है। पूजा समिति के अध्यक्ष मनोज गुप्ता ने कहा कि पूजा की शुरुआत से पहले स्थानीय जनप्रतिनिधियों के सहयोग से इसे ठीक कर लिया जाएगा, नहीं तो समिति स्वयं अपने खर्च पर इसे ठीक कर देगी। अध्यक्ष मनोज गुप्ता सहित विनोद गोप, संजय सोनी, राजकिशोर प्रसाद, मुना सिंह राजेश गुप्ता, मिलन दास, प्रमोद गुप्ता, सुनील प्रसाद, मनोज खत्री, संजू शर्मा,

देवांशु मेवाड़, सुरजीत सरकार, राजू पांडे, प्रभात पांडे दोलन पाल, विनोद प्रसाद, धंके, किशोर, सुंदर, मेजर, मट्टू, मोना, पिटू आदि जुटे हुए हैं।

**वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची**

शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran - II ₹ 120	Hindi Vyakaran - II ₹ 120
English Grammar - II ₹ 120	English Grammar - II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths. Practical ₹ 65	Maths. Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths. Practical (Combined) ₹ 90	Maths. Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75
English Medium	English Medium
Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 130
Science ₹ 200	Science ₹ 200
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 130
Maths. Practical ₹ 80	Maths. Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान !